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        Ministerul Mediului, Apelor si Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Sălaj



Proiect



DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
                                                                   Proiect

  Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA BOGHIȘ, cu sediul în  comuna Boghiș, satul Boghiș, nr. 152, înregistrată la A.P.M. Sălaj cu nr. 6803 din 24.08.2023,  în baza:
· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, si a
· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri si completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările si completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului A.P.M. Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 07.12.2023, că proiectul: " Înființare parc fotovoltaic în comuna Boghiș, județul Sălaj, faza DALI",  propus a fi amplasat comuna Boghiș, satul Boghiș, nr. 156, județul Sălaj,


nu se supune evaluării impactului asupra mediului.  
    

Justificarea prezentei decizii:
   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) Proiectul intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct. 3 lit. a) - instalații industriale pentru producerea energiei electrice, termice și a aburului tehnologic, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1;
- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;
- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în Graiul Sălajului, afişare și înregistrare anunţ la sediul Comunei Boghiș, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a A.P.M. Sălaj;
- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;
- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării si caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;
b) Caracteristicile proiectului:
b1) dimensiunea si concepţia întregului proiect:

Prin proiect se prevede înființarea unei centrale fotovoltaice cu capacitatea de 98.4 kWp, prin instalarea unui număr de 240 de panouri fotovoltaice cu puterea instalată de 410W și a două invertoare trifazate. Soluția tehnică propusă, specifică majorității centralelor fotovoltaice de tip “on grid”, va asigura alimentarea cu energie electrică din sursa fotovoltaică utilizând tehnologia celulelor policristaline pentru introducerea acesteia în SEN.
Parcul fotovoltaic prevede structuri metalice încastrate în fundații izolate din beton, organizate pe rânduri cu o proiecție la sol de circa 4 m și distanța dintre rânduri de circa 5 m. Pe structura metalică se vor monta panouri fotovoltaice cu aria de circa 2 mp și o greutate de circa 16-23 kg, în funcție de marcă. Tot pe structurile metalice se vor monta și invertoarele trifazate, distribuite după principiul reducerii pierderilor de energie electrică produse.
Principalele activități ce vor fi desfășurate vor fi:
- Panouri fotovoltaice, montate pe structura metalică încastrată în fundații izolate din beton;
- Invertoare trifazate, montate pe structura metalică a panourilor fotovoltaice, în centrele de greutate ale rețelelor;
- Rețele electrice subterane și pozate pe structură în curent continuu, de la panouri până la invertoare
- Rețele electrice subterane în curent alternativ, de la panouri până la tabloul electric general și până la postul de transformare;
- Container pentru echipamentele de monitorizare și control și tabloul electric general;
- Post de transformare în anvelopa de beton PTAB;
- Garduri de împrejmuire;
- Stâlpi de iluminat perimetral.
Imobilul pe care se va construi parcul fotovoltaic, este în proprietatea Comuna Boghis, domeniul Public, situat în intravilanul comunei Boghis și este înscris în C.F. nr. 50816 și 50388  Boghis, sub nr.cad 50816 și 50388 , în suprafață totală de 4533 m2. Imobilul nu se află înscris pe lista monumentelor istorice sau ale naturii și nici în zona de protecție a acestora.
b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: - lucrările necesare  realizarii proiectului nu se suprapun cu alta proiecte existente sau planficate în zonă;
b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: în  perioada   de  executie   se  utilizează:   pământ,   nisip,   balast.
b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: 
Gestionarea deșeurilor, atât pe timpul execuției cât și în perioada de funcționare se va realiza conform OUG 92/2021, privind regimul deşeurilor privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr. 17/2023.
În perioada de execuţie a proiectului și după realizarea proiectului vor rezulta deşeuri care, vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați. 
b5) poluarea şi alte efecte negative: - în vederea reducerii/limitării/diminuării apariției unor emisii  aferente factorilor  de mediu, vor fi respectate următoarele măsuri:

         Măsuri generale pentru protecția factorilor de mediu: 

· respectarea întocmai a tehnologiei de execuție;
· respectarea limitei amplasamentului, a proiectului din documentaţiile avizate;
· alimentarea cu carburanţi, întreţinerea si repararea utilajelor, mijloacelor de transport utilizate la realizarea priectului se va efectua la unități specializate și amenajate în acest scop;
· în perimetrul de lucru nu vor fi depozitate carburanți, lubrifianţi, deşeuri sau alte materiale periculoase, inflamabile sau nocive;
· personalul care lucrează în executarea lucrărilor va fi instruit și din normele de protecţie a mediului;
· încadrarea emisiilor de poluanți în atmosferă de la mijloacelele de transport în limitele maxime admise;
· monitorizarea mediului în conformitate cu legislația în vigoare;
· se vor utiliza utilaje și vehicule performante, cu un nivel redus de zgomot și de noxe;
· deșeurile se vor colecta selectiv, se vor depozita temporar în zone special destinate și care respectă normele legale în vigoare, iar la intervale stabilite sau ori de căte ori este necesar se vor valorifica/elimina prin servicii specializate la depozitele de deșeuri corespunzătoare fiecarei clase, astfel se va evita contaminarea zonei și se vor evita; 

Măsuri pentru protecția factorului de mediu aer:
În perioada lucrărilor de execuție, sursele de poluare a aerului sunt:
-   gaze  de  combustie   (NOx,  SO2,  CO)  rezultate   de  la  rularea  autovehiculelor   și combustia  carburantilor  în motoarele  vehiculelor  transportatoare  sau a utilajelor;
-  pulberile  în suspensie  antrenate  de circulatia  autovehiculelor   și de activitățile  de excavare,  transvazare  și depozitare  a pământului;
În perioada de functionare: sursele de poluare  a factorului  de mediu  aer se limitează: 
- exclusiv   la  traficul   provenit   de   la   autovehiculele    implicate   în   activitățile    de memtenanță. 
Masuri de diminuare  a impactului  asupra  calitatii aerului : pe perioada lucrărilor  de  constructii, se propun următoarele măsuri pentru diminuarea  impactului:
·  impunerea  unor limitări de viteză a vehiculelor  de tonaj mare;
·  utilizarea  unor vehicule  și utilaje care să corespundă  din punct de vedere tehnic;
· utilizarea  unor carburanți  cu continut redus de sulf;
Măsuri pentru protecția factorului de mediu sol si subsol: în vederea evitarii poluarii solului se vor respecta următoarele măsuri:
· verificarea zilnică a stării tehnice a utilajelor;
· alimentarea cu carburanți a mijloacelor de transport în statii de distributie și nu pe amplasament;
· schimbarea uleiului utilajelor în unități specializate și nu pe amplasament;
· depozitarea temporară a deșeurilor de constructie pe platforme protejate, special amenajate;
· depozitarea deseurilor de tip menajer în pubele prevazute cu capace, amplasate într-o  zonă  amenajată corespunzator  și eliminarea periodică  a acestora printr-un operator autorizat;
· supravegherea  executării,  în  condiții  de  siguranță  pentru  mediu,  a  tuturor operațiilor de manevrare a materialelor utilizate.
Măsuri pentru protecția factorului de mediu apă de suprafață si subterană:
· se interzice să se evacueze ape uzate direct în apele naturale şi să nu arunce în acestea nici un fel de deşeuri;
· se interzice să se spele obiecte, produse, ambalaje, materiale care pot produce impurificarea apelor de suprafaţă.

Măsuri pentru protecția așezărilor umane:
· în condițiile respectării măsurilor impuse pentru realizarea instalatiei fotovoltaice,  nu va exista o influență  directă asupra populatiei  și sănătății umane.
· în timpul execuţiei lucrărilor, operatorul economic va soluţiona reclamaţiile şi sesizările apărute din propria vină cauzate de nerespectarea legislaţiei şi reglementărilor de mediu.
· operatorul economic va avea în vedere ca execuţia lucrării să nu creeze blocaje ale căilor de acces particulare sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării.
· să nu degradeze mediul natural sau amenajat, prin depozitări necontrolate de deşeuri de orice fel;
· lucrările se vor executa cu respectarea prevederilor NTE007/08/00 cu privire la distanţe, apropieri, coexistenţă cu alte instalaţii;
Măsuri împotriva zgomotului si vibrațiilor: 
· pe perioada lucrărilor de execuție se vor utiliza echipamente si utilaje al caror nivel de zgomot  si vibratii  se incadreaza  in limitele  admise. Se vor  sista lucrările pe timpul noptii.
· se asigură măsuri şi dotări pentru izolarea şi protecţia fonică a surselor generatoare de zgomot şi vibraţii, astfel încât să nu conducă, prin funcţionarea acestora, la depăşirea nivelurilor limită a zgomotului ambiental;
· mașinile și utilajele folosile la executarea lucrărior trebuie să corespunda cerințelor tehnice de nivel acustic.
· situatiile speciale, incidente tehnice și accidente de mediu care pot determina impact semnificafiv asupra mediului inconjurator, perclitând calitatea acestuia, vor fi comunicate, în timp util beneficiarului.
Organizarea   de  santier  se va  stabili  în zona  limitrofă  lucrărilor. Lucrările  vor fi semnalizate,  atât ziua cât și noaptea,  prin indicatoare  de circulatie și tăblii indicatoare de securitate, sau prin alte atenționări speciale, în functie de situația concretă și în timpul lucrărilor.
La  predarea   obiectivului   de  investitie,   terenurile   ocupate   cu  organizarea   de șantier  și cele din amplasamentul   lucrărilor  vor fi eliberate  de materiale  și lucrări  și readuse  la starea initială.
          b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice:  -  nu este cazul, proiectul nu intră sub incidenţa legislaţiei privind controlul activităţilor care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanţe periculoase;
b7) riscurile pentru sănătatea umană - de ex., din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: implementarea proiectului nu va avea impact negativ asupra condițiilor de viață ale locuitorilor (  schimbari asupra calitatii mediului, zgomot, scaderea calitații hranei, etc.); Disconfortul populației pe perioada de execuție a lucrărilor este temporar  și va fi redus prin masurile de diminuare menționate.
           c1) utilizarea actuală si aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 13 din 19.05.2023 emis de Comuna Boghiș, terenul este situat este proprietate publică, drepul de proprietate asupra imobilului aparține comunei Boghiș și este situat în perimetrul intravilan a localității Boghiș, în zona C; 
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea si capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa si biodiversitatea, din zonă si din subteranul acesteia: - nu este cazul. Resursele naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea din zonă si din subteranul acesteia nu sunt limitate sau nu au disponibilitate redusă în zona analizată, astfel prin realizarea proiectului impactul va fi nesemnificativ asupra utilizării resurselor naturale;
c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: nu este cazul;
· zone costiere si mediul marin: nu este cazul;
· zonele montane si forestiere: nu este cazul;
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu este cazul;
· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum si a celei privind caracterul si mărimea zonelor de protecţie sanitară si hidrogeologică: nu este cazul;
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională si la nivelul Uniunii Europene si relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;
· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul;
            -    peisaje si situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: nu este cazul;
d). Tipurile si caracteristicile impactului potenţial:
   d1) importanţa si extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică si dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie. Conform criteriilor stabilite la punctul b). si c). semnificația/importanța impactului asupra factorilor de mediu va fi minoră, nesemnificativă, iar extinderea spațială a impactului va fi locală.
   d2) natura impactului: - redusă, pe perioada de execuţie și funcţionare.
   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul; amplasamentul proiectului nu se află în apropierea graniței cu alte țări, proiectul nu va influența calitatea aerului înconjurător al altei țări sau nu va genera emisii în ape care se genereze efecte pe teritoriul altui stat.
   d4) intensitatea si complexitatea impactului: - va fi mică pe perioada de execuţie si funcţionare;
   d5) probabilitatea impactului - redusă, în condiţiile exploatării instalaţiilor în conformitate cu procedurile de lucru si respectării măsurilor de reducere a impactului asupra factorilor de mediu propuse prin proiect. Având în vedere natura materialelor utilizate în realizarea proiectului, probabilitatea apariţiei unor evenimente care să genereze un impact negativ asupra factorilor de mediu este foarte redusă.
   d6) debutul, durata, frecvenţa si reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului durata si frecvența impactului asupra factorilor de mediu va fi temporar si pe termen scurt. Pe măsura realizării lucrărilor si închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali;
   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente si/sau aprobate: nu este cazul;
   d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: nu este cazul, respectarea legislației în vigoare si respectarea condițiilor din prezenta Decizie etapă de încadrare.

          II.  Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:
Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie.
          III.  Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus nu  intră sub incidenţa prevederilor art. 48 si 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare;
Caracteristicile proiectului si/sau condiţiile de realizare a proiectului:
- Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu si înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum și pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sânătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele si legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor si depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Înterzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.
· Evitarea producerii de deșeuri si, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică si economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea si eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.
· Prevenirea accidentelor si limitarea consecințelor acesora.
· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.
· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.
· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe si preparate periculoase.
· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.
· Colectarea selectivă si controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile si eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate si autorizate, conform prevederilor, Legii nr. 17 din 09.01.2023 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor.
· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.
· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.
· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului si înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.
· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice si private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează si face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.
    Orice persoană care face parte din publicul interesat si care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.
    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente si orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.
    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.
    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.
    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.
    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită si trebuie să fie echitabilă, rapidă si corectă.
    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.

    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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Şef serviciu Avize, Acorduri, Autorizații, 				                       
ing. Gizella BALINT




Întocmit, 
ing. Claudia SANDOR
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