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                          Ministerul Mediului, Apelor si Pădurilor
               Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Sălaj






DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
Nr. 000 din 00.10.2023
Proiect


Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Orașul Cehu Silvaniei, cu sediul în județul Sălaj, orașul Cehu Silvaniei, str. Piața Trandafirilor, nr. 35, înregistrată la APM Salaj cu nr. 6622/16.08.2023,  în baza:
· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, și a
· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri si completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările si completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 28.09.2023, că proiectul: Centrală electrică fotovoltaică 300 kW amplasată pe sol – informare în scopul obținerii de fonduri, propus a fi amplasat în județul Sălaj, orașul Cehu Silvaniei, str. Abatorului, FN,

[bookmark: _GoBack]nu se supune evaluării impactului asupra mediului.
.
    

Justificarea prezentei decizii:
   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a). Proiectul intră sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, fiind încadrat în anexa 2, la pct. 3, lit a) – instalații industriale pentru producerea energiei electrice, termice și a aburului tehnologic, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1;
- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii/observaţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;
- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Sportul Sălăjean, afişare și înregistrare anunţ la sediul Primăriei Cehu Silvaniei, precum și la sediul și pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;
- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;
- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării și caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va avea un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;


b) Caracteristicile proiectului:
b1) dimensiunea si concepţia întregului proiect: Proiectul prevede realizarea unui parc fotovoltaic cu puterea instalată de 0.3 MW, pe un teren în suprafață totală de 4.500 mp situat în intravilanul orașului Cehu Silvanie, pentru care titularul Orașul Cehu Silvaniei are drept de proprietate conform CF 53210 în suprafață de 11.586 mp. 
Proiectul este structurat cu un kit fotovoltaic format din 545 de panouri fotovoltaice de 450/500 Wp și un număr de 3 invertoare. Se va produce energie din sursă regenerabilă – solară, Pi = 0.3 MW, se vor produce 378 MWh/an energie regenerabilă din sursă solară. Energia produsă va fi introdusă în SEN în LEA 20 KV Cehu Silvaniei prin intermediul unui post de transformare 04/20 KV. Rețelele electrice vor fi subterane. 
Modulele fotovoltaice vor fi instalate pe structură fixă, înclinată la 25º şi va fi compusă din grupuri de 1,2,3 stringuri, pentru a se adecva la caracteristicile terenului. Distanţa de separare între aceste stringuri va fi de 1 metru. Distanţa între ultimul dintr-un string şi următorul (cu orientare Nord-Sud) va fi de 5,21 metri. De asemenea se vor respecta distanţele adecvate faţă de limitele parcelei, respectându-se servituţile de trecere, conform reglementărilor în vigoare. 
Modelul de structură fixă este în fapt o structură cu un singur stâlp de oţel galvanizat la cald, cu un sistem de ancorare cu profil de bază tubular. Unghiul de înclinare variază în jurul valorii de 25º. Structura de fixare se va realiza direct în pământ cu o maşinărie perforatoare la o adâncime aproximată la 1,70 metri, şi cu o distanţă de 4,40 m între stâlpi (Est-Vest). Echipamentul de conversie este compus dintr-un invertor care garantează o ieşire în curent alternativ trifazat în cele mai bune condiţii posibile. Instalaţia solară va dispune de următoarele echipamente electrice: invertor; panou de protecţie instalaţii compus din: protecţii de curent continuu (separator siguranţe, întrerupător manual şi descărcător de tensiuni); protecţii de curent alternativ (întrerupător magnetotermic şi întrerupător diferenţiat); conductoare flexibile pentru potenţial, pentru derivarea în pământ şi culoarul între cutia de conectare şi panoul de distribuţie; împământări; borne.
     Date tehnice panouri fotovoltaice:
Dimensiune panou (LxWxH) = 2178mmx996mmx40mm 
Număr de celule = 144Pcs(6x24) 
Putere maximă = 450/500 Wp 
Greutate = 25 kg 
Toleranță = 0/+3W 
Tensiunea maximă (Vmpp) = 44,1V 
Curent maxim (Impp) = 10,32A 
Tensiunea maximă în gol (Voc) = 52,92 V 
Curent de scurtcircuit (Isc) = 10,97A 
Plaja de temperatură operațională = - 40 gr.C ~ +85 gr.C 
Tensiunea maximă a sistemului = 952 VDC 
Coeficient de temperatură (V)(I)(P) = 0,25% gr.C/0,46%gr.C/0.30% gr.C 
Eficienta >20,85% 
Producția de energie electrică = 378 Mwh/an 
    Invertoare: 
Puterea electrică = 3x100kw 
Eficiență maximă = 98,8%/380 - 400V 
    Transformator: 
Energia produsă este introdusă în SEN în LEA 20 kV Cehu Silvaniei care alimentează obectivul prin intermediul unui post de transformare prefabricat 20/04 KV, cu dimensiunile: 4.77 x 2.68 x 2.805 m; Hmax. = 2.80 m. 
     Rețele electrice:
Rețelele electrice sunt subterane. Lungimea totală a rețelelor electrice subterane este de 1.5 km. 
     Racord SEN:
Pentru racordarea la SEN, se va întocmi un studiu de soluție.
Parcul fotovoltaic nu necesită racorduri la utilități. Durata de execuție este de 2 luni, iar durata de funcționare este de 25 ani.
b2) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: lucrările necesare realizării proiectului nu se suprapun cu alte proiecte existente sau planificate în zonă.
b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei si a biodiversităţii:
Nu este necesară racordarea la rețele de utilități pentru execuția lucrărilor. Energia electrică necesară pe șantier se produce cu generatoare electrice pe bază de motorină. Pentru organizarea de șantier se va utiliza apă în sistem discontinuu (cisterne), toalete ecologice, generatoare de curent electric pe bază de motorină. 
În timpul funcționării nu este necesar racordul la utilități.
	b4) cantitatea si tipurile de deşeuri generate/gestionate: Gestionarea deșeurilor, atât pe timpul execuției cât si în perioada de funcționare se va realiza conform OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 17/2023. 
În perioada de execuţie a proiectului si după realizarea proiectului vor rezulta deşeuri care, vor fi colectate selectiv si se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați. 
	b5) poluarea si alte efecte negative: se vor respecta limitele prevăzute de normele în vigoare. Având în vedere că titularul proiectului a prevăzut măsuri si condiții pentru limitarea emisiilor în aer, apă precum si gestionarea corespunzătoare a deșeurilor rezultate, realizarea proiectului va conduce la efecte negative nesemnificative atât pe durata proiectului, cât și după realizarea lui. 

Măsuri generale pentru protecția factorilor de mediu:
· respectarea întocmai a tehnologiei de execuție;
· respectarea limitei amplasamentului, a proiectului din documentaţiile avizate;
· alimentarea cu carburanţi, întreţinerea si repararea utilajelor, mijloacelor de transport utilizate se va efectua la unități specializate și amenajate în acest scop;
· în perimetrul de lucru nu vor fi depozitate carburanți, lubrifianţi, deşeuri sau alte materiale periculoase, inflamabile sau nocive;
· personalul care lucrează în executarea lucrărilor va fi instruit și din normele de protecţie a mediului;
· încadrarea emisiilor de poluanți în atmosferă de la mijloacelele de transport în limitele maxime admise;
· monitorizarea mediului în conformitate cu legislația în vigoare;

Măsuri pentru protecția factorului de mediu aer:
· folosirea de utilaje moderne, dotate cu motoare ale căror emisii să respecte prevederile legislaţiei în vigoare;
· reducerea vitezei de circulaţie pe drumurile publice a vehiculelor grele pentru transportul echipamentelor şi a materialelor;
· diminuarea la minimum a înălţimii de descărcare a materialelor care pot genera emisii de particule;
· curăţarea roţilor vehiculelor la ieşirea din şantier pe drumurile publice;
· oprirea motoarelor utilajelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate;
· se recomandă stocarea materialelor în grămezi cât mai compacte (raport suprafața/volum cât mai mic);
· deșeurile vor fi evacuate cât mai repede de pe amplasament;
· lucrările cu potențial ridicat de generare a prafului (compactare, manipulări de materiale pulverulente) se vor evita a se realiza în zilele cu vânt puternic. Se vor programa lucrările în funcție de prognoza meteo;
· autovehiculele și utilajele folosite pentru executarea lucrărilor vor respecta condițiile impuse prin verificări tehnice periodice;
· întreținerea curățeniei la locurile de muncă pentru prevenirea formării de pulberi;

Măsuri pentru protecția factorului de mediu sol si subsol:
· dimensionarea lucrărilor la suprafața strict necesară;
· asigurarea stării tehnice corespunzătoare a utilajelor folosite atât pentru evitarea scurgerilor de carburanți și lubrifianți cât și pentru minimizarea emisiilor în aerul atmosferic;
· în cazul producerii de scurgerile de ulei/combustibil/alte produse chimice se va acționa imediat cu mijloace absorbante. Dacă este cazul se va curăţa zona afectată, iar pământul contaminat va fi excavat şi preluat pentru depozitare, tratare sau eliminare de către firme autorizate;
· întreţinerea si repararea utilajelor și mijloacelor de transport se va efectua numai la unități specializate în domeniu; 
· depozitarea materialelor de construcții sau a materialului excavat se va face în zonă special amenajate pe amplasament;
· alimentarea cu carburanți a mijloacelor de transport se va face de la stații de distribuție  carburanți autorizate, iar pentru utilaje alimentarea se va face numai cu respectarea normelor de protecția a mediului;
· titularul prin antreprenor trebuie să asigure pe amplasament material absorbant pentru a putea interveni în cel mai scurt timp posibil în cazul în care s-ar produce poluări accidentale;
· protejarea terenurilor învecinate prin interzicerea depozitării materialelor de orice fel;
· se vor utiliza numai drumurile desemnate pentru transport materiale; 
· titularul prin antreprenor trebuie să se asigure ca deșeurile rezultate pe durata execuției lucrărilor sunt colectate selectiv și depozitate în pubele în funcție de fiecare tip de deșeu; 

Măsuri pentru protecția factorului de mediu apă de suprafață si subterană:
· parcela cu nr. cad. 53210 este străbătută de la nord la sud de un șanț de scurgere pluvială care nu va fi afectat de lucrări. În partea de vest se găsește Stația Electrică Cehu Sillvaniei care nu va fi afectat de proiect. Distanța dintre parcela și Stația Electrică Cehu Silvaniei este de 200 m;
· dotarea cu material absorbant și intervenția imediată în cazul în care se observă scurgeri, menținerea autovehiculelor într-o bună stare tehnică, staționarea acestora pe platforme betonate;
· se va respecta strict proiectul de execuție aprobat;
· monitorizarea și verificarea periodică a stării tehnice a utilajelor, echipamentelor și a mijloacelor de transport și păstrarea acestora în condiții bune de funcționare;
· utilajele și vehiculele nu se vor spăla pe amplasament;
· organizarea de șantier nu va fi amplasată în apropierea cursurilor de apă;
În perioada de execuție proiectul prevede în cadrul organizării de şantier adoptarea de măsuri specifice pentru prevenirea impactului potenţial asupra calităţii apelor de suprafață și subterane: 
· depozitarea temporară a materialelor rezultate din construcții în incinta organizării de șantier, în spaţiul special amenajat dotat cu containere specializate pentru colectarea selectivă a deșeurilor generate;
· manipularea deșeurilor se va realiza astfel încât să se evite dizolvarea şi antrenarea lor de către apele de precipitaţii; 
· amplasarea de toalete ecologice în cadrul organizării de șantier; 
· lucrările de reparații și întreținere a utilajelor din șantier se vor realiza în ateliere/service-uri specializate;
· pe amplasamentul aferent organizării de șantier nu se vor amenaja depozite de combustibili; 
· amenajarea traseelor din incinta organizării de șantier astfel încât să nu se producă derapaje, noroi, băltire de apă, etc; 
· folosirea de utilaje cu revizia tehnică făcută (valabilă) care nu vor avea pierderi de carburanți și/sau de lubrefianți; 
· aplicarea în caz de necesitate a măsurilor de prevenire și combatere a poluării accidentale, conform prevederilor legislației în vigoare, cum ar fi: 
· interzicerea spălării autovehiculelor/ utilajelor în zona de amplasament a proiectului; 
· luarea tuturor măsurilor necesare pentru a se evita deversarea/ descărcărea de ape uzate, deșeuri lichide sau solide,carburanți sau emulsii pe terenuri, în ape de suprafață sau subterane;

Măsuri pentru protecția așezărilor umane:
· nu vor fi afectate construcții și așezări umane, în apropierea proiectului propus; 
· se vor respecta cu strictețe perimetrul de implementare a proiectului;
· nu se vor ocupa suprafețe suplimentare pentru depozitarea deșeurilor rezultate, depozitarea temporară de material, staționarea/gararea utilajelor;
· se va respecta întocmai tehnologia propusă prin proiect;
· dotările și măsurile prevăzute pentru protecția factorilor de mediu, cât și lucrările ce se vor executa în cadrul investiției propuse asigură încadrarea în concentrațiile maxime admisibile în ceea ce privește emisia și imisia poluanților; 

Măsuri împotriva zgomotului si vibrațiilor:
· sursele de zgomot si vibrații specifice care se manifestă în timpul execuției lucrării vor dispărea odată cu închiderea șantierului;
· întreținerea și funcționarea la parametrii normali ai mijloacelor de transport, utilajelor de construcție, precum și verificarea periodică a stării de funcționare a acestora, astfel încât să fie atenuat impactul sonor;
· echipamentele fixe producătoare de zgomot trebuie menținute acoperite cu carcase antifonice;
· echipamentele cu funcționare intermitentă trebuie oprite pe durata în care nu sunt utilizate;

Lucrări de organizare de șantier:
Organizarea de șantier se va face pe parcela studiată. Se alocă o suprafață de teren de cca. 200 - 500 mp pe care se va monta un container, WC ecologic, IBC apă potabilă, pichet PSI, zonă balastată pentru parcarea utilajelor și stocarea materialelor/echipamentelor.
Lucrările aferente organizării de șantier nu vor genera un impact semnificativ asupra mediului.
După finalizarea execuției lucrărilor se va curăța terenul de diverse materiale/deșeuri. Zonele în care au fost amplasate organizarea de șantier vor fi curățate complet și terenul va fi readus la starea inițială. Dacă sunt necesare înierbări, se vor utiliza specii autohtone, fără risc de introducere de specii invazive.
b6) riscurile de accidente majore si/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: proiectul nu intră sub incidenţa legislaţiei privind controlul activităţilor care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanţe periculoase;
b7) riscurile pentru sănătatea umană - de ex., din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: 
Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare, atât pe timpul execuției lucrărilor, cât si pe timpul funcționării construcției. 
În proiect s - au prevăzut măsuri obligatorii pentru executantul lucrării astfel încât să se preîntâmpine degradarea componentelor de mediu. În acest sens se vor avea în vedere:
· protejarea solului și subsolului în zonele adiacente obiectivului de lucru;
· interzicerea depozitării de materiale sau staționării utilajelor în albie;
· evitarea poluării apelor și solului cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor tehnologice;
· utilizarea de vehicule și utilaje de lucru prevăzute cu motoare cu emisii reduse;
· verificarea periodică și intreținerea corespunzătoare a vehiculelor și utilajelor de lucru;
· restrângerea pe cât posibil a spațiului de depozitarea materiilor prime pe suprafețe rațional dimensionate, lângă obiectivul de execuție;
· managementul corespunzător al deșeurilor;

c). Amplasarea proiectelor:
   	c1) utilizarea actuală si aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr.  31 din 04.05.2023 emis de Primăria Orașului Cehu Silvaniei, terenul are următoarele caracteristici: intravilan, domeniu privat al orașului Cehu Silvaniei, suprafața terenului este de 11586 mp; o parte din teren se află în zona de protecție pentru vestigii arheologice; terenul este situat în zona spațiilor plantate, VI a – parcuri, grădini publice, scuaruri și fâșii plantate (publice);
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea si capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa si biodiversitatea, din zonă si din subteranul acesteia: Resursele naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea din zonă si din subteranul acesteia nu sunt limitate sau nu au disponibilitate redusă în zona analizată, astfel prin realizarea proiectului impactul va fi nesemnificativ asupra utilizării resurselor naturale;
c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: nu este cazul;
· zone costiere si mediul marin: nu este cazul;
· zonele montane si forestiere: nu este cazul;
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu este cazul;
· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum si a celei privind caracterul si mărimea zonelor de protecţie sanitară si hidrogeologică: nu este cazul;
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională si la nivelul Uniunii Europene si relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;
· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul;
· peisaje si situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: conform certificatului de urbanism nr. 31 din 04.05.2023 emis de Primăria Orașului Cehu Silvaniei, o parte din teren se află în zona de protecție pentru vestigii arheologice;

d). Tipurile si caracteristicile impactului potenţial:
   d1) importanţa si extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică si dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie. Conform criteriilor stabilite la punctul b). și c). semnificația/importanța impactului asupra factorilor de mediu va fi minoră, nesemnificativă, iar extinderea spațială a impactului va fi locală.
   d2) natura impactului: - redusă, pe perioada de execuţie și funcţionare.
   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul; amplasamentul proiectului nu se află în apropierea graniței cu alte țări, proiectul nu va influența calitatea aerului înconjurător al altei țări sau nu va genera emisii în ape care se genereze efecte pe teritoriul altui stat.
   d4) intensitatea si complexitatea impactului: - va fi mică pe perioada de execuţie și funcţionare;
   d5) probabilitatea impactului - redusă, în condiţiile exploatării instalaţiilor în conformitate cu procedurile de lucru si respectării măsurilor de reducere a impactului asupra factorilor de mediu propuse prin proiect. Având în vedere natura materialelor utilizate în realizarea proiectului, probabilitatea apariţiei unor evenimente care să genereze un impact negativ asupra factorilor de mediu este foarte redusă.
   d6) debutul, durata, frecvenţa si reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului durata și frecvența impactului asupra factorilor de mediu va fi temporar și pe termen scurt. Pe măsura realizării lucrărilor și închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali;
   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate: nu este cazul;
   d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: nu este cazul, respectarea legislației în vigoare și respectarea condițiilor din prezenta Decizie etapă de încadrare.

II. Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei sălbatice, aprobată cu modificări si completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările si completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie;
   
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
- adresă notificare titular, înregistrată la APM Sălaj cu nr. 7599 din 22.09.2023 privind relocarea amplasamentului, fără a se modifica suprafața din proiect, astfel suprafața amplasamentului nu se mai află în zona de inundabilitate a v. Râturilor;
Caracteristicile proiectului si/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu si înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum și pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sânătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele si legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor și depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Înterzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.
· Evitarea producerii de deșeuri și, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică si economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea si eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.
· Prevenirea accidentelor si limitarea consecințelor acesora.
· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.
· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.
· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe si preparate periculoase.
· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.
· Colectarea selectivă si controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile si eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate si autorizate, conform prevederilor OUG nr. 92/2021, privind regimul deșeurilor cu modificările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 17/2023.
· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.
· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.
· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului si înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.
· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice si private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează si face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor;
· Conform prevederilor Ord. nr. 1798/2007 cu modificările ulterioare, titularul are obligaţia ca la finalizarea investiţiei şi la punerea în funcţiune a obiectivului să solicite şi să obţină autorizaţie de mediu;
Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.
    Orice persoană care face parte din publicul interesat si care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.
    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente si orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.
    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.
    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.
    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.
    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită si trebuie să fie echitabilă, rapidă si corectă.
    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.
    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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