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	     AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI SĂLAJ


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
Nr. 00 din 06.06.2023
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Comuna Sălăţig, cu sediul în com. Sălăţig, sat Sălăţig, nr.121, jud. Sălaj, pentru proiectul: „CANALIZARE MENAJERĂ ŞI BRANŞAMENTE ÎN LOCALITATEA NOŢIG, COMUNA SĂLĂŢIG, JUDEŢUL SĂLAJ”, propus a fi amplasat în com. Sălăţig, Someş Odorhei, sat Noţig, Inău, F.N, judeţul Sălaj, înregistrată la A.P.M  Sălaj cu nr. 448 / 16.01.2023,  în baza:

· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și a

· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 11.05.2023, că proiectul: „CANALIZARE MENAJERĂ ŞI BRANŞAMENTE ÎN LOCALITATEA NOŢIG, COMUNA SĂLĂŢIG, JUDEŢUL SĂLAJ”, propus a fi amplasat în com. Sălăţig, Someş Odorhei, sat Noţig, Inău, F.N, judeţul Sălaj, nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate şi nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

    Justificarea prezentei decizii:

   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) proiectul se încadrează sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct. 10, lit. b) – proiecte de dezvoltare urbană , inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto publice;

- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii/observaţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;

- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Graiul Sălajului, afişare şi înregistrare anunţ la sediul Primăriei Comuna Sălăţig,  precum şi la sediul şi pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;

- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;

- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;

b) Caracteristicile proiectului:

   b1) dimensiunea şi concepţia întregului proiect:

Prin prezentul proiect se urmăreşte realizarea unui sistem de canalizare pentru localitatea Noţig,comuna Sălăţig.

 Reţeaua de canalizare propusă din localitatea Noţig se va deversa in reţeaua existentă din localitatea Inău.

Reţelele proiectate se vor deversa in reţeaua existentă din localitatea Inău, aparţinătoare comunei Someş Odorhei,iar reţelele din comuna Someş Odorhei se vor deversa mai departe in staţia de epurare existenă din Oraşul Jibou.

Sistem de canalizare ape uzate menajere

Obiectul 1-Racorduri de canalizare

Cămine de racord

Pentru racordarea consumatorilor la reţeaua de canalizare se vor utiliza cămine de racord din PVC cu diametrul de Ø=400 mm. Ca regulă generală se va instala câte un cămin de racord pentru fiecare consumator în parte. Pentru situaţiile când consumatorii sunt grupaţi (ex: în aceeaşi curte) se admite şi racordarea a mai multor gospodării în acelaşi cămin de racord. Aceste cămine de racord sunt prevăzute cu tub telescopic şi capac din fontă uşor carosabil care se va încastra într-o placă de beton în momentul montajului. Instalarea căminelor de racord se va face la limita de proprietate. Căminele de racord se vor lega în căminele de vizitare, sau direct în conducta de canalizare prin utilizarea unor piese de racord cu articulaţie sferică, reglabile intre 0÷10° şi cu fixare mecanică şi etanşare cu garnituri, adaptate diametrului colectorului sau căminului, prin ţeavă PVC D=160 mm, SN8.

În total avem 280 cămine de racord.
Conducte de racord
Căminele de racord se vor lega în căminele de vizitare sau direct în canalizare cu ţeavă PVC SN8 cu diametrul D160 mm. Pozarea acestor conducte şi implicit a căminelor de racord se va face sub limita de ingheţ de preferinţă cât mai jos posibil, pentru a oferi consumatorilor posibilitatea să se conecteze corespunzător la reţeaua de canalizare. Se va urmări o pantă cât mai mare pentru conductele de racord, pentru a se asigura viteza de autocurăţire şi a evita depuneri pe conductele de racord, unde în general debitele sunt mici. S-a considerat o lungime medie de 8 m pentru fiecare racord de canalizare.În total avem 2240 m ţeavă PVC SN8 cu diametrul D160 mm.

Obiectul 2-Reţea de canalizare menajeră
Conducte canalizare 

Pentru reţeaua de canalizare se propune folosirea de tuburi din PVC cu diametrul de Ø250 ,clasa de rezistenţă SN8 .  

Amplasarea conductelor se va face prin săpătură deschisă de-a lungul drumurilor de acces, pe domeniul public. La amplasarea în plan a reţelei se vor respecta prevederile STAS 8591-1997 cu privire la poziţionarea reţelei faţă de alte utilităţi (reţele de electricitate, gaz, telefonie etc. şi prevederile STAS 9312-1987 cu privire la subtraversarea drumurilor judeţene. Conductele vor fi amplasate sub adâncimea de îngheţ, masurată la generatoarea superioară a conductei, conform cu  STAS 6054-1985. 

Conductele se vor poza într-un strat de nisip cu grosimea de minim 10 cm sub conductă şi 30 cm deasupra conductei. 

In total avem 7770 m tuburi din PVC cu diametrul de Ø250.

Conducte de refulare canalizare

Conductele de refulare au o lungime de 2558 m, va fi din polietilenă de înaltă densitate, clasa de presiune PN10.
Cămine de vizitare

Pe  reţeaua de canalizare vor fi amplasate 196 buc. cămine de vizitare. Aceste cămine de vizitare vor fi circulare, prefabricate din beton (STAS 2448-82), cu diametrul interior de 1 m, prevazute cu placi din beton de 1,2x1,2-0,2 m, având încastrate capace carosabile din fontă.

Căminele vor fi prevăzute cu trepte încastrate preizolate în plastic. 

Căminele de vizitare prefabricate vor fi prevăzute cu radiere circulare din beton, cu jgheab (hidraulică) şi mufe de etanşare încastrate, iar etanşarea între elementele căminelor se va face cu garnitură de cauciuc şi mortar. 

Obiectul 3-Subtraversări şi supratraversări conducte reţele canalizare

Subtravesări

Pe traseul reţelelor de canalizare au fost luate în calcul următoarele subtraversări, defalcate in funcţie de modul de execuţie:

-Prin foraj orizontal

-Prin săpătura deschisă
Toate subtraversările vor fi executate cu ţeavă de protecţie din oţel, protejată împotriva coroziunii, în conformitate cu prevederile STAS9312-87. 

Obiectul 4-Staţii  de pompare apă uzată şi microstaţii de pomare apă uzată
Staţii de pompare
Datorită topografiei terenului, pentru preluarea apelor uzate menajere sunt necesare staţii de pompare, amplasate subteran, conform planurilor de situaţie prezentate. În total în cadrul acestui proiect o sa avem 12 staţii de pompare.
Staţiile de pompare vor fi prefabricate, montate subteran, in construcţie monobloc din material plastic (recomandat PEHD) cu peretele in construcţie dublă de tip “fagure” in 3 straturi exterior – fagure – interior.

Echiparea staţiilor va cuprinde:

2  electropompe submersibile  pentru apa uzată (1+1)  montate uscat; 

-un sistem care să nu permită corpurilor solide grosiere din apele reziduale să vină în contact; direct cu electropompele, acest sistem se auto -curăţă şi se auto -goleşte în mod automat fără a fi nevoie de intervenţia operatorului uman;

-capac necarosabil clasa A / carosabil clasa C 250/(D400);

-panou electric şi automatizare montat în interiorul staţiei de pompare;

Spaţiul în care sunt montate pompele trebuie sa fie uscat, curat, iluminat şi fără miros,  accesibil prin intermediul unei scări de inox cu ajutor de acces, şi care să permită instalarea in interiorul lui a panoului de control şi automatizare.

Staţiile de pompare echipate cu 2 electropompe trebuie să rămână complet funcţionale în timpul intervenţiei la una din electropompe, şi sa rămână complet funcţionale (cu ambele pompe active) în timpul operaraţiei de mentenanţă, (curaţire) a rezervorului de acumulare.

Staţiile de pompare trebuie să fie dotate cu aerisire a rezervorului de acumulare a apei uzate şi cu aerisire şi ventilaţie pentru spaţiul în care sunt montate pompele şi în care poate interveni operatorul uman.

Staţiile vor fi echipate cu  2 robineţi de reţinere pentru ape uzate menajere cu acţionare “self-acting” şi 2 vane de apă uzată.

Electropompele

Electropompele vor avea  următoarele caracteristici:
               -carcasa pompei,carcasa motorului şi rotorul pompei vor fi confecţionate din fontă;

               -arbore din inox;

               -senzori de nivel ;

                -parametrii temperaturii apei   0o  -  +50o C;

                -motorul este trifazat testat în conformitate cu prevederile. IEC 34 – 5;

                -grad de protecţie motor  - IP 68, clasa de izolaţie F;

                -motor rebobinabil;

                -pasaj sferic < 80 mm;

Microstaţii de pompare

    Pentru deversarea apelor uzate în reţeaua de canalizare, a gospodăriilor care se găsesc sub cota reţelei şi nu se pot deversa gravitaţional în reţea, se vor utiliza microstaţii de pompare.

     Fiecare microstaţie de pompare va conţine o pompă, comandată de un traductor de nivel, prin intermediul unei automatizări de comandă(control). Alimentarea cu energie electrică a microstaţiilor de pompare se va realiza monofazat.

    Pompa va fi amplasată într-un cămin de polietilenă DN 800mm.

    Refularea microstaţiilor de pompare se va realiza pe o conductă PEHD Dn 50 mm.

    În total o sa avem 2 microstaţii de pompare.

 b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: lucrările necesare realizării proiectului nu se suprapun cu alte proiecte existente sau planificate în zonă.
  
 b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: realizarea proiectului implică utilizarea de agregate minerale, balastru. Tronsoanele de reţea pozate subteran vor necesita pregătirea patului de pozare prin realizarea de săpături, mecanizat, cu ajutorul utilajelor cu ardere internă, consumatoare de motorină şi benzină. Combustibilul se va achiziţiona de la staţiile peco din apropierea frontului de lucru. 
   b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: 

- vor rezulta deşeuri specifice lucrărilor de construcţii care vor fi gestionate conform OUG 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr.17/2023, acestea vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;
   b5) poluarea şi alte efecte negative: nu există posibilitatea apariţiei unor emisii semnificative în niciunul din factorii de mediu dacă vor fi respectate următoarele măsuri:
· pentru factorul de mediu apă:

· dotarea cu material absorbant și intervenția imediată în cazul în care se observă scurgeri, menținerea autovehiculelor într-o bună stare tehnică, staționarea acestora pe platforme betonate;

· pentru factorul de mediu aer:

· se recomandă stocarea materialelor în grămezi cât mai compacte (raport suprafața/volum cât mai mic);
· deșeurile vor fi evacuate cat mai repede de pe amplasament;

· lucrările cu potențial ridicat de generare a prafului (compactare, manipulări de materiale pulverulente) se vor evita a se realiza în zilele cu vânt puternic. Se vor programa lucrările în funcție de prognoza meteo;
· utilajele folosite in activitatea trebuise sa fie moderne şi întreținute corespunzător şi verificate din punct de vedere al noxelor (revizia tehnica la zi) ;
· la staționare, autovehiculele vor avea motorul oprit;

· pentru zgomot şi vibraţii:
· pentru a evita producerea poluării fonice, toate utilajele care produc zgomot și/sau vibrații vor fi menținute în stare bună de funcționare;
· echipamentele fixe producătoare de zgomot trebuie menținute acoperite cu carcase antifonice;

· echipamentele cu funcționare intermitentă trebuie oprite pe durata în care nu sunt utilizate;
· pentru sol şi subsol :

· în cazul producerii de scurgerile de ulei/combustibil/alte produse chimice se va acționa imediat cu mijloace absorbante. Dacă este cazul se va curăţa zona afectată, iar pământul contaminat va fi excavat şi preluat pentru depozitare, tratare sau eliminare de către firme autorizate;

Lucrări necesare organizării de șantier: 

Lucrările de organizare de şantier trebuie să se desfăşoare în conformitate cu toate măsurile de sigurantă enunţate mai sus şi cu respectarea prevederilor Normelor de prevenire şi stingere a incendiilor la lucrările ce construcţii şi instalaţii aferente acestora – indicative  C 300-94.

Căile de circulaţie adiacente trebuie sa rămână libere pentru a exista o fluenţă în circulaţia perimetrală atât a persoanelor cât şi a autovehiculelor. Şantierul trebuie împrejmuit cu panouri provizorii care să preântâmpine pătrunderea altor persoane pe şantier. Accesul în şantier va fi controlat.

Se vor lua toate măsurile de preîntâmpinare a poluarii aerului, apei, solului în timpul lucrărilor de execuţie. La ieşirea din şantier se va prevedea un punct de spălare a utilajelor care părăsesc perimetrul şantierului. Executantul va întocmi un proiect de organizare de şantier, verificat.

Constructorul care execută lucrarea este obligat să ia toate măsurile de protecţie a vecinătăţilor.

Organizarea de şantier cuprinde:

căi de acces;

unelte, scule, dispozitive, utilaje şi mijloace necesare ;

sursele de energie;

apă potabilă, grup sanitar;

grafice de executie a lucrărilor;

organizarea spaţiilor necesare depozitării temporare a materialelor, măsurile specifice pentru conservare pe timpul depozitării şi evitării degradărilor;

măsuri specifice privind protecţia şi securitatea muncii, precum şi de prevenire si stingere a incendiilor, decurgând din natura operaţiilor şi tehnologiilor de construcţie cuprinse în documentaţia de execuţie a obiectivului;

măsuri de protecţia vecinătăţilor (transmitere de vibraţii şi şocuri puternice, degajări mari de praf, asigurarea acceselor necesare).

Lucrările provizorii necesare organizării incintei constau în împrejmuirea terenului aferent imobilului printr-un gard ce se va demonta după realizarea lucrărilor de construcţie.

Pentru eliminarea oricăror accidente de muncă şi consecinţele daunătoare igienei şi sănătăţii oamenilor se vor lua toate măsurile cunoaşterii, insuşirii şi respectării obligaţiilor din următoarele acte normative:

Legea securităţii şi sănătăţii în munca Nr.319/2006;

HG nr. 1425/2006-Norme metodologice de aplicare a prevederilor Legii securităţii şi sănătăţii în munca Nr. 319/2006, completată cu HG 955/2010;

HG  nr.300/2006  -  Cerinţe  minime  de  securitate  si  sănătate  pentru  şantierele temporare sau mobile;

HG nr. 355/2007-privind supravegherea sănătăţii lucrătorilor, completată cu HG 1169/2011;

HG nr.1048/2006 - Cerinţe minime de securitate şi sănătate pentru utilizarea de către lucrători a echipamentelor individuale de protecţie la locul de munca;

HG nr.1051/2006 - Cerinţe minime de securitate şi sănătate pentru manipularea manuală a maselor care prezintă riscuri pentru lucrători.
   b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: riscul de producere a accidentelor care ar putea afecta mediul este redus dacă se respectă normele de lucru;
   b7) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: .
Disconfortul populaţiei pe perioada de execuţie a lucrărilor este temporar şi va fi redus prin măsurile de diminuare menţionate. Investiţia va duce la creşterea nivelului de confort al locuitorilor.Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare pe timpul execuției lucrărilor de realizare a investiţiei. Se vor respecta în totalitate lucrările necesare organizării de șantier, conform proiectului şi se vor desfăşura doar pe amplasamentul destinat acestuia. La terminarea execuţiei lucrărilor, terenul se va readuce la starea iniţială şi se va semăna iarbă.
c) Amplasarea proiectului:

   c1) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 1 din 09.01.2023 emis de Consiliul Judeţean Sălaj, terenul este situat în intravilanul şi extravilanul localităţii Noţig aparţinătoare comunei Sălăţig şi localităţii Inău, aparţinătoare comunei Someş Odorhei, aparţinând domeniului public.
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: nu este cazul;

c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: pentru realizarea investiţiei este necesar a se subtraversa şi supratraversa cursul de apă necadastrat
· zone costiere şi mediul marin: nu este cazul
· zonele montane şi forestiere: nu este cazul
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu este cazul
· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: nu este cazul
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;

· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul.
d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:

   d1) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie;
   d2) natura impactului: - va fi pozitivă, va conduce la creşterea confortului şi realizarea cadrului igienico-sanitar pentru populaţie şi dezvoltarea reţelelor de utilităţi,
   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul;

   d4) intensitatea şi complexitatea impactului: - impact redus pe perioada de execuţie şi funcţionare;

   d5) probabilitatea impactului - redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare; 

   d6) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor şi închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali
   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: în zonă amplasamentului propus nu se desfăşoară alte proiecte;
  d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: respectarea legislației în vigoare și condițiile din respectiva Decizie etapei de încadrare.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:
Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie;
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;
        Localizarea proiectului :

Bazinul hidrografic: Someș - Crasna
Cursul de apă : (denumire şi cod cadastral): valea Inău cod.II 1.053.00.00.00.0
localitatea Noţig, com. Sălăţig şi localitatea Inău, com. Someş Odorhei, județul Sălaj

coordonator hidro-edilitar de zonă:  A.N.  ”Apele Romane” - Administraţia Bazinală de Apă Someș-Tisa.

- în conformitate cu decizia: pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA, decizie eliberată de către Administrația Națională ”Apele Române” Administrația Bazinală de Apă Someș - Tisa, nr. 29 din 08.05.2023 înregistrată la APM Sălaj cu nr. 3858/08.05.2023, decizie justificată prin următoarele: proiectul propus nu are impact semnificativ asupra corpurilor de apă;

· Respectarea măsurilor şi condiţiilor de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor nr. SJ-27 din 03.04.2023, eliberat de Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj, înregistrat la APM Sălaj nr. 2893 din 03.04.2023:
1. Începerea execuţiei se va anunţa cu 10 zile înainte la Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj.

2. Pe parcursul execuției lucrărilor constructorul și beneficiarul au obligația de a asigura scurgerea liberă a apelor, depozitarea de materiale sau staționarea utilajelor în albie fiind interzisă. De asemenea se vor lua măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale, în special cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor.

3. În cazul redimensionării podurilor, în corelare cu prevederile legale HG nr. 846/2010, se vor redimensiona şi lucrările de traversare cu conductă de canalizare ancorată de acestea.
4. Se interzice evacuarea de ape uzate, deșeuri și alte substanțe poluatoare în apele de suprafață sau subterane.

5. În cazul producerii unor daune de orice fel riveranilor, beneficiarul va suporta integral cheltuielile generate de remedierea acestora.

6. Recepția lucrărilor se va face în prezența delegatului Sistemului de Gospodărire a Apelor Sălaj.

7. În cazul în care apar modificări ce impun schimbarea soluțiilor avizate, beneficiarul investiției va solicita Aviz de gospodărire a apelor modificator, conform Ordinului MAP nr. 828/04.07.2019.

8. La punerea în funcţiune a lucrărilor avizate beneficiarul va solicita și va obţine autorizaţia de gospodărire a apelor, conform prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996 cu modificările şi completările ulterioare.

9. Respectarea regimului restricționat de folosință a terenurilor în zona de protecție a cursurilor de apă, conform prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, Anexa nr. 2. și luarea măsurilor necesare de asigurare a stabilității albiei și malurilor în zona traversărilor. 

10. Marcarea prin 2 repere (borne) a traseului reţelei de canalizare în zona subtraversării cursurilor de apă (mal stâng şi mal drept).

Caracteristicile proiectului şi/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea condiţiilor din Avizul de gospodărire a apelor nr. SJ-27 din 03.04.2023, eliberat de Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj.

· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu şi înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sânătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor şi depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Interzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.

· Evitarea producerii de deșeuri și, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică și economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.

· Prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acesora.

· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.

· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.

· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe și preparate periculoase.

· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.

· Colectarea selectivă și controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile și eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate și autorizate, conform OUG 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr.17/2023.

· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.

· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.

· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului și înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.

· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.
· Conform prevederilor Ord. nr. 1798/2007 cu modificările ulterioare, titularul are obligaţia ca la finalizarea investiţiei şi la punerea în funcţiune a obiectivului să solicite şi să obţină autorizaţia de mediu.

    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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