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                 MINISTERUL MEDIULUI,                                                          AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU                                                         
               APELOR ŞI PĂDURILOR 
                                                           PROTECŢIA MEDIULUI

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SĂLAJ
DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. 00 din 00.05.2024

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Comuna Bocşa, cu sediul în com. Bocşa, sat Bocşa, nr. 23, jud. Sălaj, pentru proiectul: „ASFALTARE CAPETE STRĂZI, CONSTRUIRE TROTUARE ŞI RIGOLE BETONATE, ÎN COMUNA BOCŞA, JUDEŢUL SĂLAJ”, propus a fi amplasat în com. Bocşa, sat Bocşa, Borla, Sălăjeni, Câmpia, F.N, jud. Sălaj, înregistrată la A.P.M  Sălaj cu nr. 8533 / 27.10.2023,  în baza:

· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și a

· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 26.04.2024, că proiectul: „ASFALTARE CAPETE STRĂZI, CONSTRUIRE TROTUARE ŞI RIGOLE BETONATE, ÎN COMUNA BOCŞA, JUDEŢUL SĂLAJ”, propus a fi amplasat în com. Bocşa, sat Bocşa, Borla, Sălăjeni, Câmpia, F.N, jud. Sălaj, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

    Justificarea prezentei decizii:

   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) proiectul se încadrează sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct.10, lit. b) proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto publice; 

 pct . 13, lit. a.) orice modifcări sau extinderi, altele dect cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr.1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr.1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;

- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii/observaţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;

- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Magazin Sălăjean, afişare şi înregistrare anunţ la sediul Primăriei Comuna Bocşa,  precum şi la sediul şi pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;

- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;

- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;

b) Caracteristicile proiectului:

  
 b1) dimensiunea şi concepţia întregului proiect:

Prin  prezentul proiect se va realiza modernizarea străzilor din Comuna Bocșa și localitățile Borla, Cîmpia, Sălăjeni, pentru îmbunătățirea parametrilor relevanți: creșterea vitezei, siguranței rutiere, portanței structurii rutiere și dezvoltarea trotuarelor pietonale pentru a înlătura factorii de risc și numărul de accidente survenite din aceste cauze.
Descrierea străzilor și elementelor care le definesc:

a)  Localitatea Bocșa:

Str. Brazilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament dealungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 89,10ml.

Str. Arțarilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, 175,16ml de rigole triunghiular din beton, lungimea străzii fiind de 191,48ml, iar la poziția km 0+047,00ml se va schimba podețul existent cu unul nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 1500mm, L=5,60ml cu timpane încastrate în taluz.

Str. Perilor are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, 135ml de rigolă carosabilă din beton, lungimea străzii fiind de 192,00ml, iar de la poziția km 0+000 ml până la 0+135,00ml se va executa rigola carosabilă, iar în această zonă partea asfaltată se va diminua cu lățimea rigolei carosabile.

Str. Carpenilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, în unele zone acostamentul va avea lățime variabilă pentru a permite realizarea rigolelor triunghiulare și descărcarea apelor pluviale, șanțul triunghiular are o lungime totală de 542,74ml pe partea dreaptă, iar la poziția km 0+087,00ml se va schimba podețul existent cu unul

nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 1500mm, L=5,60ml cu timpane încastrate în taluz lungimea străzii fiind de 578,44ml.

Str. Castanilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe partea dreaptă, rigolă triunghiulară din beton pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 118,87ml.

Str. Gorunului are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară din beton pe partea stângă, lungimea străzii fiind de 77,13ml.

Str. Gutuiului are lățimea părții carosabile de 3,50ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară din beton pe partea dreaptă între poziția kilometrică km 0+000 – 0+135ml și pe partea stângă între poziția kilometrică km 0+135 – 0+187.57ml, lungimea străzii fiind de 77,13ml, iar la poziția km 0+135,00ml se va schimba podețul existent cu unul nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 400mm cu timpane încastrate în taluz.

Str. Caisului are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 85,89ml.

Str. Vișinului, tronsonul 1, are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 55,71ml.

Str. Vișinului, tronsonul 2, are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară din beton cu o lungime de 151,72ml pe partea dreaptă între poziția kilometrică km 0+157,67 – 0+309,39ml, lungimea străzii fiind de 309,39ml.

Str. Merilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară din beton pe partea stângă, lungimea străzii fiind de 198,95ml.

Str. Prunului are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară din beton pe partea dreaptă, lungimea străzii fiind de 230,38ml.

Str. Corcodușului are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară din beton pe ambele părți între pozițiile kilometrice 0+000-0+127ml, iar între pozițiile kilometrice 0+127-0+376,92ml partea dreaptă, iar la poziția km 0+047,00ml se va schimba podețul existent cu unul nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 1000mm, L=5,00ml cu timpane încastrate în taluz, lungimea străzii fiind de 376,92ml.

Str. Măcieșului are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 98,39ml.

b)  Localitatea Borla:

Str. Salviei (tronson 1) are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 204,02ml, 126ml zid de sprijin și parapet tip semigreu.

Str. Salviei (tronson 2) are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 437,90ml, iar la poziția km 0+255,50ml se va schimba podețul existent cu unul nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 1000mm, L=5,00ml cu timpane încastrate în taluz.

Str. Bujorilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 98,59ml.

Str. Panseluțelor are lățimea părții carosabile de 3,50ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 223,68ml.

Str. Păpădiei are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 182,27ml.

Str. Iris are lățimea părții carosabile de 3,50ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 117,41ml, și se va prevede rigolă triunghiulară în lungime de 44ml între poziția kilometrică 0+000 – 0+040,00ml.

Str. Lalelelor (tronson 1) are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 196,52ml.

Str. Lalelelor (tronson 2) are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 234,56ml, și se va prevede rigolă triunghiulară în lungime de 44ml între poziția kilometrică 0+053,56 – 0+234,56ml.

Str. Crizantemelor (tronson 1) are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 137,73ml.

Str. Crizantemelor (tronson 2) are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 345,80ml, iar la poziția km 0+024,00ml se va schimba podețul existent cu unul nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 400mm, L=4,35ml cu timpane încastrate în taluz.

Str. Viorelelor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 215,82ml, 172ml zid de sprijin și parapet tip semigreu, se va reabilita rețeaua de canalizare dacă este cazul.

Str. Busuiocului are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă triunghiulară pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 289,67ml.

Str. Petuniilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, rigolă trapezoidală pe partea dreaptă, lungimea străzii fiind de 224,25ml, iar la poziția km 0+001,00ml se va schimba podețul existent cu unul nou, cu un podeț tubular din beton cu diametru de 1000mm, L=5,00ml cu timpane încastrate în taluz..

Str. Nagyfa are lățimea părții carosabile de 3,50ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 138,90ml.

Str. Lăcrimioarelor are lățimea părții carosabile de 3,50ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 171,65ml, și se va prevede rigolă triunghiulară pe partea dreaptă.

c)  Localitatea Cîmpia:

Str. Egretelor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 499,40ml.

Str. Cocorilor are lățimea părții carosabile de 4,00ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 37,71ml.

d)  Localitatea Sălăjeni:

Str. Șureanu are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 176,13ml, 71ml zid de sprijin și parapet tip semigreu.

Str. Mestecăniș are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 176,13ml, 59ml zid de sprijin și parapet tip semigreu și rigolă carosabilă în lungime de 80,28ml între pozițiile kilometrice 0+124,00 - 0+173,00ml, în această zonă partea carosabilă se va micșora cu lățimea rigolei carosabile.

Str. Gilău are lățimea părții carosabile de 2,75ml, acostament de-a lungul străzii pe ambele părți, lungimea străzii fiind de 78,21ml, și rigolă carosabilă în lungime de 78,21ml, în această zonă partea carosabilă se va micșora cu lățimea rigolei carosabile.

În urma investigațiilor din teren a reieșit faptul că în Comuna Bocșa și în Localitatea Borla, pe străzile ”mai aglomerate„ din punct de vedere al traficului rutier și pietonal, străzi care sunt deja asfaltate, nu au un sistem de scurgere al apei provenite din precipitații, acestea fiind colmatate, înierbate sau inexistente, ceea ce conduce la degradarea patului drumurilor asfaltate, și la degradarea și mai rapidă a trotuarelor din beton sau plăci de beton existente, care încă nu s-au sfărâmat din cauza ne întreținerii acestora.

Se propune modernizarea șanțurilor existente din pământ care în cele mai multe locuri sunt colmatate, urmând a se realiza rigole carosabile, rigole trapezoidale, rigole triunghiulare și ranforsate pentru a împiedica degradarea structurii rutiere existente, și pentru a asigura acumularea și evacuarea apelor pluviale conform standardelor în vigoare.

La fiecare acces al gospodăriilor de pe străzile afectate se vor realiza podețe de acces la gospodării.Trotuarele se vor renova și/ sau se vor construi, unde acestea sunt inexistente, pentru a facilita un trafic fluent și sigur, atât pentru locuitorii comunei cât și pentru turiștii care vin să viziteze aceste locuri.Construirea trotuarelor se va realiza conform indicativ NP116/2005 – structuri rutiere pentru trotuare SRT3 respectiv 10cm balast și 10cm beton de ciment.
Consolidări și apărări de mal:

Pe sectoarele de drum axiale văilor se vor realiza lucrări de apărare de mal pentru protejarea împotriva eroziunii apelor asupra terasamentelor. Lucrările vor fi de tip elastic, drenante, utilizând pe cât posibil materiale locale, prietenoase cu mediul. De asemenea s-au prevăzut parapeți deformabili pe fundație continuă din beton pentru susținerea corpului de drum.

Pe anumite sectoare de drum unde platforma intersectează taluzul amonte s-au prevăzut lucrări de consolidare a taluzului de debleu cu ziduri de sprijin de greutate și pentru taluzurile de aval ziduri de sprijin de greutate.
Poduri și podeţe:

Podurile și podețele noi vor fi tubulare și vor avea o lățime corespunzătoare vor fi prevăzute de asemenea cu timpane și se vor racorda la terasamentele albiei.

Clasa betoanelor utilizate pentru lucrările de asigurare a colectării şi evacuării apelor de suprafaţă (rigole, şanţuri, podeţe etc.) se vor alege în funcție de recomandările caietelor de sarcini.

Este obligatoriu ca după executarea lucrărilor pe aceste drumuri, sistemele de scurgere a apelor să se mențină în stare de funcționare prin curățiri și decolmatări ori de cate ori este necesar. Această sarcină revine beneficiarului pe tot parcursul anului, fiind știut faptul că, apa care stagnează pe platformă sau chiar la marginea platformei, pe acostamente sau în șanțuri, este un factor important de degradare prematură a stării unui drum.

 b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: lucrările necesare realizării proiectului nu se suprapun cu alte proiecte existente sau planificate în zonă.
  
 b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: realizarea proiectului implică utilizarea de agregate minerale, balastru, pietriş, nisip. 
           b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: 

- vor rezulta deşeuri specifice lucrărilor de construcţii care vor fi gestionate conform OUG 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr.17/2023, acestea vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;
   b5) poluarea şi alte efecte negative: nu există posibilitatea apariţiei unor emisii semnificative în niciunul din factorii de mediu dacă vor fi respectate următoarele măsuri:

· pentru factorul de mediu apă:

· dotarea cu material absorbant și intervenția imediată în cazul în care se observă scurgeri, menținerea autovehiculelor într-o bună stare tehnică, staționarea acestora pe platforme betonate;
· organizarea de șantier și stocarea deșeurilor din construcții în vrac nu se va realiza în apropierea șanțurilor de gardă și gurilor de colectare a apelor pluviale;

· utilajele și vehiculele nu se vor spăla pe amplasament;

· ca măsură de protecție se interzice, reparațiile utilajelor pe amplasament;

· se recomandă lăsarea cât mai puțin timp expuse a excavațiilor deschise;

· în perioada de implementare a proiectului se vor adopta măsuri pentru evitarea eroziunii hidraulice a suprafețelor excavate sau a depozitelor temporare de pământ, precum si a materialelor solubile sau antrenabile cu apă;

· pentru factorul de mediu aer:

· se recomandă stocarea materialelor în grămezi cât mai compacte (raport suprafața/volum cât mai mic);
· deșeurile vor fi evacuate cat mai repede de pe amplasament;

· lucrările cu potențial ridicat de generare a prafului (compactare, manipulări de materiale pulverulente) se vor evita a se realiza în zilele cu vânt puternic. Se vor programa lucrările în funcție de prognoza meteo;
· utilajele folosite in activitatea trebuise sa fie moderne şi întreținute corespunzător şi verificate din punct de vedere al noxelor (revizia tehnica la zi) ;
· la staționare, autovehiculele vor avea motorul oprit;

· pentru zgomot şi vibraţii:
· pentru a evita producerea poluării fonice, toate utilajele care produc zgomot și/sau vibrații vor fi menținute în stare bună de funcționare;
· echipamentele fixe producătoare de zgomot trebuie menținute acoperite cu carcase antifonice;

· echipamentele cu funcționare intermitentă trebuie oprite pe durata în care nu sunt utilizate;

· pentru sol şi subsol :

· deșeurile rezultate din activitatea de construcție trebuie colectate în containere si pubele, amplasate în locuri special destinate acestui scop, pe platforme betonate, si evacuate cât mai repede;

· nu se permite stocarea în vrac, în grămezi deschise, decât a deșeurilor nepericuloase, și stabile, precum: betoane, moloz, deșeuri metalice;

· toate deșeurile periculoase vor fi stocate în spaţii betonate, acoperite, în containere adecvate;

· grămezile de deșeuri de construcții cu conținut de produse pulverulente vor fi stropite periodic pentru evitarea angrenării de pulberi;

· în cazul producerii de scurgeri de ulei/combustibil/alte produse chimice se va acționa imediat cu mijloace absorbante. Dacă este cazul se va curăţa zona afectată, iar pământul contaminat va fi excavat şi preluat pentru depozitare, tratare sau eliminare de către firme autorizate;

· apele uzate rezultate din cadrul organizării de șantier se vor evacua controlat si se va evita deversarea lor la sol;

· solul fertil va fi stocat separat și reutilizat pe amplasament;

Lucrări necesare organizării de șantier: 

Organizarea  şi  conducerea  execuţiei  lucrărilor  de  construcţie-montaj,  în  vederea realizării produsului de construcţie, reprezintă o componentă a sistemului de management a oricărui operator economic ce execută lucrări de constructii, constituind o cerinţă esenţială a desfăşurării normale şi eficiente a întregului sistem productiv de constituire.

Organizarea execuţiei lucrărilor şi implicit a şantierelor de construcţii trebuie astfel concepută, realizată şi planificată astfel încât să respecte legislatia în vigoare şi punere în funcţiune a obiectivelor de investiţii, să asigure condiţii adecvate de muncă şi viaţă personalului, protecţia mediului, o calitate corespunzătoare a lucrărilor şi o deplină securitate şi sănătate în muncă.

Rezolvarea acestor deziderate impune respectarea reglementărilor naţionale, armonizate celor europene şi celor pretinse de o organizare şi o conducere modernă şi eficientă, care să conducă la realizarea de lucrări ce să satisfacă exigenţele de performanţă calitativă şi economice pretinse.

Referitor la execuţia lucrării, se remarcă faptul că din punct de vedere tehnic, anvergura realizării acesteia este mare, iar materialele necesare vor fi depozitate în totalitate la locaţia organizării de şantier, și vor fi puse in opera pe măsura aducerii lor în şantier. Prin urmare, este necesară o organizare de şantier riguroasă.

Utilajele folosite la execuţia lucrării se vor alimenta la staţii de carburant, în incinta şantierului neamplasându-se nici un rezervor pentru carburanţi. De asemenea, eventualele defecţiuni ale acestora se vor remedia numai in unităţi autorizate, fiind interzise intervenţiile in incinta şantierului.

În ceea ce priveşte amplasarea organizării, după desemnarea constructorului, acesta împreună cu beneficiarul lucrării vor stabilii amplasamentul organizării luând în considerare aspectele menţionate anterior. La alegerea amplasamentului se va ţine cont de utilităţile necesare, astfel încât să nu fie nevoie de demolări, devieri de reţele şi căi de acces provizorii.

Organizarea de șantier se va realiza pe o zonă indicată de către Primăria comunei Bocșa.

Organizarea de santier creează o perturbare a mediului înconjurător. Aceasta este o sursă de zgomot, emisii noxe și deșeuri necontrolate. Emisiile de noxe se încadrează în limitele maxime admise în Ordinul 462/1993, iar nivelul de zgomot și vibrații se va încadra în limitele prevăzute în Ord. Ministrului Sănătății nr.119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și a recomandărilor privind mediul de viață al populației. lmpactul asupra mediului este și peisagistic pe perioada de execuție a lucrărilor.

Constructorul are obligatia ca prin activitatea ce o desfăşoara în şantier să nu afecteze cadrul natural din zona respectivă şi nici vecinii zonei de lucru.
Personalul va fi instruit pentru respectarea curățeniei Ia locul de muncă și a normelor de igienă.

Utilajele si autovehiculele folosite la transportul materialelor, a personalului muncitor sunt surse temporare de poluare fonică, praf, emisii şi vibraţii.

Evitarea amplasării organizării de șantier în zone sensibile și în rezervații naturale. Alegerea amplasamentului astfel încât să se minimizeze distanțele parcurse de utilajele de construcții.
Ecran fonic pentru reducerea efectelor în afara limitelor șantierului, dacă este necesar. Asigurarea utilităţilor necesare pentru desfăşurarea lucrărilor în bune condiții (sursa de alimentare cu apă, loc special amenajat pentru servirea mesei, facilități igienico-sanitare, containere pentru depozitarea deșeurilor, punct sanitar). Schimburile de ulei de Ia utilaje se vor efectua în stații speciale pentru astfel de operații. Revizii periodice ale utilajelor conform cărții tehnice.

Nu vor fi admise utilaje care să prezinte scurgeri sau a căror stare tehnică sa nu corespundă normelor legale. Colectare și depozitare selectivă a deșeurilor.

   b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: riscul de producere a accidentelor care ar putea afecta mediul este redus dacă se respectă normele de lucru;
   b7) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: .

Disconfortul populaţiei pe perioada de execuţie a lucrărilor este temporar şi va fi redus prin măsurile de diminuare menţionate. Investiţia va duce la creşterea nivelului de confort al locuitorilor.Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare pe timpul execuției lucrărilor de realizare a investiţiei. Se vor respecta în totalitate lucrările necesare organizării de șantier, conform proiectului şi se vor desfăşura doar pe amplasamentul destinat acestuia. 
c) Amplasarea proiectului:

   c1) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 20 din 14.06.2023 emis de Primăria Comuna Bocşa, terenul este situat în intravilanul com. Bocşa cu satele Bocşa, Borla, Sălăjeni, Câmpia, aparţinând domeniului public.
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: nu este cazul;

c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:

· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: nu este cazul
· zone costiere şi mediul marin: nu este cazul
· zonele montane şi forestiere: nu este cazul
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu este cazul

· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: nu este cazul
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;

· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul.
d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:

   d1) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie;

   d2) natura impactului: - va fi pozitivă;
   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul;

   d4) intensitatea şi complexitatea impactului: - impact redus pe perioada de execuţie şi 
        funcţionare;

   d5) probabilitatea impactului - redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare; 

   d6) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor şi închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali

   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: în zonă amplasamentului propus nu se desfăşoară alte proiecte;

  d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: respectarea legislației în vigoare și condițiile din respectiva Decizie etapei de încadrare.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:
Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;

Caracteristicile proiectului şi/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu şi înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sănătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor şi depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Interzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.

· Evitarea producerii de deșeuri și în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică și economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.

· Prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acesora.

· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.

· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.

· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe și preparate periculoase.

· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.

· Colectarea selectivă și controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile și eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate și autorizate, conform OUG 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr.17/2023.

· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.

· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.

· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului și înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.

· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.
    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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