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               Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
     Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului

	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI SĂLAJ


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
Proiect
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SC DORADIA COM SRL cu sediul în Mun. Zalău, str. Spicului, nr. 4, județul Sălaj, pentru proiectul: “Centrală Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1”, propus a fi amplasat în com. Băbeni, satul Piroșa, sectorul intravilanul și extravilanul localității Piroșa, nr. 72/a, jud. Sălaj, înregistrată la A.P.M  Sălaj cu nr. 3299/19.04.2023 în baza:

· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și a

· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
Autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 13.07.2023, că proiectul: “Centrală Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1”, propus a fi amplasat în com. Băbeni, satul Piroșa, sectorul intravilanul și extravilanul localității Piroșa, nr. 72/a, jud. Sălaj, 
nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) proiectul se încadrează sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct. 3, lit. a) instalații industriale pentru producerea energiei electrice, termice și a aburului tehnologic, altele decât cele prevăzute în anexa nr.1;
- autorităţile reprezentate în Comisia de Analiză Tehnică nu au avut obiecţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere; 
- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Magazin Sălăjean, afişare şi înregistrare anunţ la sediul Primăriei Comunei Băbeni, precum şi la sediul şi pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie Etapă de Încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;

- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;

- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va avea un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;

b) Caracteristicile proiectului:
b1) dimensiunea şi concepţia întregului proiect:

Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 se va construi în sectorul intravilanul și extravilanul localității Piroșa, comuna Băbeni, județul Sălaj, pe o suprafaţă totală de 37.000 mp conform extrasului de Carte Funciară.
Principalele funcţii pe care Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 le va îndeplini sunt:

· captarea energiei solare 

· transformarea acesteia în energie electrică (în curent continuu) 

· transformarea energiei electrice din curent continuu în energie electrică în curent alternativ (cu parametrii standard ai SEN)

Instalația solară fotovoltaică – proiectată – amplasată pe terenul beneficiarului investiției va fi racordată în reteaua de 20kV de distribuție din zona localității Piroșa. Instalația solară fotovoltaică proiectată conține toate instalațiile necesare producerii de energie electrică și livrării în rețeaua electrică de medie tensiune 20kV, începând de la sursele de energie electrică, cablurile necesare cu traseele aferente, inclusiv rețeaua electrică de joasă tensiune şi instalația de legare la pământ.


Modulele fotovoltaice vor fi instalate prin intermediul structurii de montaj pe panta sudică (unghi de azimut 0° şi înclinare 30°) aferent structurii de montaj.


Aceste panouri fotovoltaice vor fi comandate la producător și vor fi amplasate pe o structură metalică de rezistență. Structura de rezistență va fi proiectată de firme specializate și vor respecta toate normele tehnice in vigoare.


Toate părțile metalice ale sistemului vor fi conectate la sistemul de legare la pământ al parcului.


Pentru transformarea tensiunii de utilizare a modulelor fotovoltaice – tensiune continuă – în tensiune alternativă, se vor utiliza invertoare de putere trifazate unidirecționale. Acestea se vor instala la exterior, pe partea nordică a unei structuri pe care se vor instala modulele, prinse pe o structură metalică.

Instalaţiile de legare la pământ individuale se vor încadra în reţeaua generală de legare la pământ a incintei, prin asigurarea unor legături corespunzătoare cu celelalte instalaţii de legare la pământ.


Captarea  energiei  solare  se  realizează  prin  intermediul  unor  celule  fotovoltaice.  


Având in vedere raportul preţ-calitate precum şi eficienţa bună pentru Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1, s-a optat pentru panouri fotovoltaice mono-cristaline.

Celulele fotovoltaice sunt în principiu diode sau joncţiuni P-N cu suprafaţă mare, care prin culoarea  închisă a materialelor din componenţă, captează marea majoritate a energiei solare incidentă.


Având în vedere că, o celulă fotovoltaică clasică produce energie electrică cu o tensiune de  aproximativ 0,5 V şi un curent proporţional cu iradianţia, suprafaţa efectivă şi eficienţa celulei, mai multe celule fotovoltaice sunt conectate în serie şi paralel. Acestea sunt montate într-un sistem etanş,  în general, între o foaie de sticlă securizată şi una de Tedlar montate într-o ramă din profil de aluminiu  extrudat formând astfel modululele fotovoltaice. Un modul fotovoltaic este format din 36 - 72 de celule fotovoltaice, în funcţie de materialul folosit pentru realizarea celulelor.


Energia electrică produsă de panourile de celule fotovoltaice este în curent continuu (c.c.) iar parametrii acesteia (tensiune și curent) sunt variabili, deci dificil de transportat şi folosit. Transformarea energiei electrice într-o formă acceptata de SEN se realizează cu ajutorul invertoarelor. Acestea transformă energia electrică generată şi colectată în curent continuu (c.c.)  în energie electrică în curent alternativ (c.a.) putânt fi astfel injectată în Sistemul Energetic National (SEN). Randamentul conversiei este de 97% - 99% acest lucru datorându-se în parte fucționării la tensiuni  mari  de  până  la  1500V pe partea de c.c.. Acest lucru implică pierderi mici pe liniile conectare și o ajustare  permanentă  a  parametrilor de colectare (Maximum Power Point Tracking - MPPT) pe partea de c.c..

Justificarea necesităţii proiectului:


Strategia Energetică a României pentru perioada 2019 – 2030 are opt obiective strategice fundamentale și anume:

1. Energie curată și eficiență energetică;

2. Asigurarea accesului la energie electrică și termică pentru toți consumatorii;

3. Protecția consumatorului vulnerabil și reducerea sărăciei energetice;

4. Piețe de energie competitive, baza unei economii competitive;

5. Modernizarea sistemului de guvernanță energetică;

6. Creșterea calității învățământului în domeniul energiei și formarea continuă a resursei umane;

7. România, furnizor regional de securitate energetică;

8. Creșterea aportului energetic al României pe piețele regionale și europene prin valorificarea resurselor energetice primare naționale.


Conform aceluiași document sectorul energetic trebuie să fie un sector dinamic, care să susțină activ dezvoltarea economică a țării și reducerea decalajelor față de Uniunea Europeană. În acest sens, obiectivul general al strategiei sectorului energetic îl constituie satisfacerea necesarului de energie atât în prezent, cât și pe termen mediu și lung, la prețuri acceptabile, adecvate unei economii moderne de piață și unui standard de viață civilizat, în condiții de calitate, siguranța în alimentare, cu respectarea principiilor dezvoltării durabile.


În acest context, având in vedere primul obiectiv fundamental, trebuie promovată și susținută producerea de energie electrică din surse regenerabile de energie.

Descrierea constructivă


Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 va conține un număr de 9.552 module fotovoltaice pentru asigurarea unei puteri instalate de aprox 5.253,6 kWp.      



Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 va avea următoarele componente principale: 

a) panourile fotovoltaice (9.552 panouri generatoare monocristaline)

b) invertoare 175kVA (28 unități)

c) liniile  în  cablu  care transportă energia electrică produsă în curent continuu  spre  invertoare

d) liniile în cablu care transportă energia electrică c.a. de la invertoare spre posturile de transformare

e) 1 container colector (post de tranformare 20kV, 6MVA) amplasat pe terenul Parcului fotovoltaic 

f) Structura de sustinere panouri

g) Împrejmuirea parcului fotovoltaic

h) Instalația de legare la pământ și protecție împotriva loviturilor de trăsnet

i) Sistemul de monitorizare a instalației de producere, colectare, conversie transformare 

j) Sistem de supraveghere (inclusiv CCTV) și control acces parc fotovoltaic.


Schema de interconectare


Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 va avea o singură zonă de producţie, energia produsă fiind convertită în c.a. de invertoarele distribuite uniform pe suprafața parcului fotovoltaic și preluată de containerul  post de transformare JT/MT de 6000kVA. Pe partea de 20 kV, postul de transformare va fi conectat în linia 20kV care trece în zona terenului beneficiarului printr-un stâlp de intindere MT echipat cu separator și descărcători.


Centrala Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 va avea 9.552 de module fotovoltaice, monocristaline. Dimensiunile  fizice ale modulelor fotovoltaice generice considerate în cadrul proiectului în vederea realizarii layout-ului sunt 2279x1134mmx35mm. Aceste dimensiuni sunt orientative și pot varia nesemnificativ de la un producator la altul. Acestea se vor monta pe structuri metalice fixe tratate anticoroziv,  pe direcția E-V, înclinate optim sub un unghi de 30°  faţă de orizontală.

Structura de montare asigură  o  înalțime  corespunzătoare  a  marginii  inferioare  a  panourilor fotovoltaice față de suprafața solului pentru a permite o funcționare optimă în perioadele cu căderi de zăpadă mai mari decat mediile înregistrate. Pentru constituirea generatoarelor de curent continuu, modulele fotovoltaice se vor  inseria în string-uri. Mai multe stringuri se vor conecta la un invertor. În cazul în care invertoarele nu sunt prevăzute cu suficiente intrări se pot prevedea cutii intermediare de conexiuni care ulterior se vor conecta la invertor. Fiecare zonă are propriile instalaţii de conversie c.c.-c.a.( invertoare). Aceasta instalaţie este compusă din invertoare de 175kW. Invertorul converteşte  curentul continuu produs de matricea PV în curent alternativ pentru a putea fi injectat în posturile de transformare. Invertoarele se vor monta/prinde pe structura de susținere a panourilor fotovoltaice, în spatele acestor panouri din loc in loc. 

Postul colector de transformare parc fotovoltaic


Postul de transformare amplasat în incinta parcului fotovoltaic va avea 3 compartimente principale:

· Compartiment MT 20kV

· Compartiment transformator

· Compartiment Joasă tensiune 0,4kV.

Echipamentele principale din aceste compartimente vor fi următoarele:

· 2 transformatoare uscate de 3000kVA

· 4 celule de 20kV (2 de trafo, 1 de linie si 1 de măsură )

· Tablou de distributie joasă tensiune.

Lucrări de rezistență 


Pentru realizarea obiectivului de investiții Centrală Fotovoltaică pentru producere Energie Verde – Piroșa 1 se prevăd următoarele :
· Structură panouri fotovoltaice


Panourile fotovoltaice vor fi comandate la producător și vor fi amplasate pe o structură metalică de rezistentă. Sistemul de fundare și structura de rezistență a panourilor fotovoltaice constituie obiectul și responsabilitatea exclusivă a firmei de la care vor fi achizitionate acestea. La proiectarea și executația acestora se va ține seama de încărcările seismice și climatice precum și de normele, normativele și reglementările în vigoare. Structura de rezistență va fi proiectată de firme specializate și vor respecta toate normele tehnice în vigoare. Înainte de alegerea efectivă a adâncimii de înșurubare se vor efectua teste de smulgere și compresiune, prin sondaj, pe întreaga suprafață a viitorului parc fotovoltaic, în conformitate cu normele și normativele în vigoare, cu această ocazie verificandu-se și tehnologia de execuție. Peste aceste elemente vor fi poziționate apoi profile metalice peste care se amplasează panourile fotovoltaice. Toate părţile metalice ale sistemului vor fi zincate și vopsite și conectate la sistemul de legare la pământ. Toată structura metalică se va dimensiona la solicitările induse de panouri - greutate, vânt, zăpadă și seism.

· Împrejmuirea parcului


Împrejmuirea metalică a parcului fotovoltaic se va realiza din panouri de plasă zincată,   montate pe stâlpi realizați din țeavă zincată, înglobați în fundații din beton armat monolit. Pe întreg perimetrul se vor prevedea contravântuiri pentru a asigura o susținere a gardului. De asemenea se vor prevedea contravântuiri suplimentare la colțuri sau la schimbări de direcții ale gardului. Poarta de acces în parc va avea deschiderea de 6,0 m între stâlpi și se va procura gata confecționată. La partea superioară a panourilor din plasa zincată se vor prevedea 2 randuri de sarmă ghimpată. La execuția fundațiilor pentru containerul colector și împrejmuire se va avea în vedere cota de nivel locală a terenului amenajat. Împrejmuirea se va amplasa la limita proprietății retrasă cu 6 m față de terenurile învecinate și 6 m față de panourile fotovoltaice.
· Amenajare teren


Amplasamentul parcului fotovoltaic a fost ales astfel încat să nu fie necesare lucrări de sistematizare verticală de dimensiuni importante. Suprafața de teren alocată parcului este împrejmuită cu gard metalic și are prevăzut un spațiu liber între limita de montare a panourilor fotovoltaice și gardul perimetral, de circa 6,00 m lățime, în lungul acestuia. Spațiul respectiv permite intrarea și circulația unui utilaj de intervenție in situații speciale.
· Lucrări de instalații 


Din punct de vedere al instalațiilor aferente construcțiilor, având în vedere că în cadrul parcului este amplasat doar 1 post de transformare complet echipat și cablat, acesta va fi prevăzut cu toate instalațiile necesare (iluminat, prize, climatizare, etc).

· Bilanț teritorial

· Suprafață teren = 37.000 mp

· Regim de înălțime - nu este cazul (panouri fotovoltaice, este doar punct transformare)

· Sc punct transformare = 288 mp

· Sd = 288 mp

 -   CUT = 0.0077

 -   POT = 0.77%

 -   Suprafață spații verzi = 36.482 mp

 -   Suprafață dale înierbate pentru parcări acces=230mp (locuri parcare pentru mentenanță).
b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: lucrările necesare realizării proiectului nu se suprapun cu alte proiecte existente sau planificate în zonă

b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: nu este cazul;
b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: deşeurile rezultate pe perioada de realizare a lucrărilor, vor fi gestionate conform OUG nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 17/2023. Pentru deșeurile menajere care vor fi generate de personalul de supraveghere și mentenanță, vor fi prevăzute europubele pentru colectarea selectivă a deșeurilor menajere și se va încheia un contract de salubritate cu operatorul care acoperă zona respectivă. Pe timpul lucrărilor de construcții montaj, în organizarea de șantier, vor fi prevăzute europubele pentru colectarea selectivă a deșeurilor menajere, un container de moloz pentru deșeurile rezultate în urma activităților de construcții montaj și toalete ecologice.
b5) poluarea şi alte efecte negative: Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare, pe timpul execuției lucrărilor:
· măsuri pentru protecția calității apelor:

· dotarea cu material absorbant și intervenția imediată în cazul în care se observă scurgeri, menținerea autovehiculelor și a utilajelor într-o bună stare tehnică, staționarea acestora pe platforme betonate;
· utilajele și vehiculele nu se vor spala pe amplasament;
· ca măsură de protecție se interzice, pe cât posibil reparațiile utilajelor pe amplasament;
· se recomandă lăsarea cat mai puțin timp expuse a excavațiilor deschise;
· organizarea de șantier și stocarea deșeurilor din construcții în vrac nu se va realiza în apropierea șanțurilor de gardă și gurilor de colectare a apelor pluviale;
· măsuri pentru protecția aerului:

· stropirea cu apă a căilor circulabile din șantier, a materialelor cu conținut pulverulent depozitate vrac; la toate activităţile generatoare de praf se vor umezi suprafeţele de lucru, în special în perioadele cu temperaturi ridicate şi umiditate redusă
· se va evita aruncarea resturilor de moloz și a elementelor de construcție de la înălțime, pentru a nu se împrăștia pe paviment și genera astfel cantități suplimentare de praf;
· se recomandă stocarea materialelor în grămezi cât mai compacte (raport suprafața/volum cât mai mic);
· deșeurile vor fi evacuate cât mai repede de pe amplasament;
· lucrările cu potențial ridicat de generare a prafului (compactare, manipulări de materiale pulverulente) se vor evita a se realiza în zilele cu vânt puternic. Se vor programa lucrările în funcție de prognoza meteo;
· utilajele folosite in activitate trebuie sa fie moderne şi întreținute corespunzător şi verificate din punct de vedere al noxelor (revizia tehnica la zi) ;
· la staționare, autovehiculele vor avea motorul oprit;
· se vor stabili trasee circulabile cât mai scurte și se vor impune limite de viteză pentru reducerea antrenării pulberilor;
· măsuri pentru protecția împotriva zgomotului şi vibraţiilor:
· pentru a evita producerea poluării fonice, toate utilajele care produc zgomot și/sau vibrații vor fi menținute în stare bună de funcționare;
· utilizarea de utilaje și instalații moderne, cu un nivel scăzut de zgomot generat;
· nu se vor efectua lucrări noaptea (inclusiv transporturi);

· în caz de zgomot puternic personalul va fi dotat cu mijloace individuale de protecție la zgomot;
· măsuri pentru protecția împotriva radiațiilor: 
· nu există surse de radiații atât în perioada de execuție, cât și după finalizarea proiectului.
· măsuri pentru protecția solului şi a subsolului :

· în cazul producerii de scurgeri de ulei/combustibil/alte produse chimice se va acționa imediat cu materiale absorbante. Dacă este cazul se va curăţa zona afectată, iar pământul contaminat va fi excavat şi preluat pentru depozitare, tratare sau eliminare de către firme autorizate;
· deșeurile rezultate din activitatea de construcție trebuie colectate în containere și pubele, amplasate în locuri special destinate acestui scop, pe platforme betonate, și evacuate cât mai repede;

· nu se permite stocarea în vrac, în grămezi deschise, decât a deșeurilor nepericuloase, și stabile, precum: betoane, moloz, deșeuri metalice;

· toate deșeurile periculoase vor fi stocate în spatii betonate, acoperite, în containere adecvate

· grămezile de deșeuri de construcții cu conținut de produse pulverulente vor fi stropite periodic pentru evitarea angrenării de pulberi;
· apele uzate rezultate din cadrul organizării de șantier se vor evacua controlat și se va evita deversarea lor la sol;

· toate produsele de natura chimica utilizate vor fi amplasate în spatii amenajate, ferite de acțiunea ploii sau vântului. Daca vor exista rezervoare de combustibil/ulei pe amplasament acestea vor fi amplasate pe platforme etanșe, eventual dotate cu sisteme de reținere a hidrocarburilor;

· solul fertil va fi stocat separat și reutilizat pe amplasament;

· alte măsuri de protecție aferente capitolelor Apă și Deșeuri sunt valabile și pentru diminuarea impactului asupra solului.
· măsuri pentru protecția ecosistemelor terestre și acvatice:
· se vor instrui echipele de lucrători cu privire la existenţa sitului Natura 2000 ROSPA0114 Cursul Mijlociu al Someșului în zona de execuţie a lucrărilor, la măsurile pe care trebuie să le adopte, precum şi la responsabilităţile care le revin cu privire la protecţia acestuia, cunoaşterea şi respectarea prevederilor legale în domeniul protecţiei factorilor de mediu pentru toate tipurile de lucrări executate în cadrul proiectului;

· pentru protecția păsărilor este necesar ca titularul să asigure siguranța cablurilor electrice iar în timpul implementării să se asigure protecția tuturor angrenajelor la care păsările ar putea avea acces;
· se vor identifica arealele sensibile ce pot fi afectate de proiect și se va reduce la minim impactul asupra acestora.

· măsuri pentru protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public:
· prin implementarea proiectului, se concluzionează faptul că nu se va genera impact asupra aşezărilor umane şi obiectivelor de interes public, respectiv investiţiilor, monumentelor istorice şi de arhitectură, diverselor aşezăminte sau zonelor de interes tradiţional; parcul fotovoltaic este situat la mai mult de 15 m față de orice locuință;
· respectarea condițiilor Ordinului MS 119/2014 actualizat pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației.
  b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: nu este cazul, proiectul nu intră sub incidenţa legislaţiei privind controlul activităţilor care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanţe periculoase.
   b7) riscurile pentru sănătatea umană - de ex., din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare atât pe timpul execuției lucrărilor cât și pe timpul funcționării construcției.
Organizarea de șantier

Organizarea de șantier se va face în zona de acces pe proprietate, iar terenul va fi imprejmuit.  Poluanții aferenți lucrărilor de organizare de șantier se manifestă doar pe o perioadă scurtă de timp și pe tronsoane ale lucrărilor de execuție care se mută odată cu evoluția lucrărilor. De aceea se estimează că în perioada de construcție, impactul poluant asupra atmosferei va fi minim.

Pe perioada de execuție a lucrărilor, pentru realizarea ansamblului, principalele surse de poluare sunt emisiile de praf asociate lucrărilor de săpături, de manipulare și punere în operă a materialelor de construcție, de nivelare și taluzare, precum și altor lucrări specifice de construcții - montaj profile metalice, pozare cabluri. Prin respectarea proiectului, a avizelor și instrucţiunilor, prin gestionarea corespunzătoare a materialelor de construcţii şi a deşeurilor generate în perioada de execuţie, poluarea mediului va fi minimizată. Pentru organizarea de șantier se vor amplasa containere și se va realiza un contract pentru toată durata organizării de șantier cu o firmă specializată de salubritate. Constructorul își va realiza propria organizare de santier în conformitate cu legislația în vigoare.

Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiției
La finalul perioadei de construcție, vehiculele și utilajele folosite vor fi îndepartate de pe amplasament. La finalul lucrărilor de construcţii-montaj se va proceda la reacoperirea cu pământ vegetal a întregii platforme a parcului, liberă de obiectele de construcții, însoţită de lucrări de nivelare semănare şi udare a gazonului. Lucrarea are ca scop atât fixarea solului cât și ameliorarea impactului vizual asupra obiectivului energetic.
c) Amplasarea proiectului:
c1) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 5 din 20.02.2023 emis de Primăria Comunei Băbeni, terenul aparține SC DORADIA COM SRL, și este amplasat în Comuna Băbeni, satul Piroșa, sectorul intravilanul și extravilanul localității Piroșa, nr. 72/a, județul Sălaj.
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: nu este cazul;
c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: nu este cazul;
· zone costiere şi mediul marin: nu este cazul;
· zonele montane şi forestiere: nu este cazul;

· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: amplasamentul studiat se află în situl Natura 2000 ROSPA0114 ”Cursul Mijlociu al Someşului”;

· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: nu este cazul;
· zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;

· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul.
d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:
d1)importanţa şi extinderea spaţială a impactului: - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie;
d2)natura impactului: -impactul asupra zonei este temporar, pe termen scurt, doar pe perioada execuției;
 d3)natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul; amplasamentul proiectului nu se află în apropierea graniței cu alte țări, proiectul nu va influența calitatea aerului înconjurător al altei țări sau nu va genera emisii în ape care se genereze efecte pe teritoriul altui stat.
d4)intensitatea şi complexitatea impactului: - impact redus, pe perioada de execuţie;
d5)probabilitatea impactului - redusă, pe perioada de execuţie; 
d6)debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametri iniţiali;
d7)cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: nu este cazul;
d8)posibilitatea de reducere efectivă a impactului:respectarea legislației în vigoare și respectarea condițiilor din prezenta Decizie de Etapă de Încadrare.
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:

a) Proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, amplasamentul analizat este amplasat în Situl Natura 2000 – Cursul Mijlociu al Someşului ROSPA0114;


b)  Prin realizarea proiectului nu va avea loc fragmentarea niciunui habitat de interes comunitar pentru care a fost desemnat situl Natura 2000 Cursul Mijlociu al Someşului ROSPA0114;


c)  Implementarea proiectului nu va avea un impact negativ asupra obiectivelor de conservare a sitului Cursul Mijlociu al Someşului ROSPA0114, dacă vor fi respectate măsurile de limitare a impactului asupra mediului prevăzute în Memoriul de prezentare şi în avizul eliberat de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate Serviciul Teritorial Sălaj;


d) În urma întocmirii listei de control privind etapa de încadrare, conform Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor natural de interes comunitar (întocmită în urma analizei memoriului de prezentare depus la documentație), s-a constatat că impactul lucrărilor propuse prin proiect asupra speciilor, habitatelor și asupra integrității ariei naturale de interes comunitar, este nesemnificativ; 


e) Nu a fost identificat un impact cumulativ cu alte proiecte existente sau propuse în zonă.

f) Realizarea proiectului va conduce producerea de energie electrică din surse regenerabile de energie.


g) S-a obținut avizul nr. 27 / ST SJ / 19.07.2023  eliberat de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate Serviciul Teritorial Sălaj, aviz ce face parte integrantă din prezenta decizie.
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus nu intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;

Caracteristicile proiectului şi/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu şi înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sănătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor şi depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Interzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.
· Evitarea producerii de deșeuri și, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică și economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.

· Prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acestora.

· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.

· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.

· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe și preparate periculoase.

· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.

· Colectarea selectivă și controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile și eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate și autorizate, conform OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare.

· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.

· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.

· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului și înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.

· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.


Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.


Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.


Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.


Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.


Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.


Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.


Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.


Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.


Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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