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                 MINISTERUL MEDIULUI,                                                          AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU                                                         
               APELOR ŞI PĂDURILOR 
                                                           PROTECŢIA MEDIULUI

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SĂLAJ
DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. 00 din 00.04.2024

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Comuna Meseşenii de Jos, prin Primar Bercean Alexandru- Bogdan, cu sediul în sediul în com. Meseşenii de Jos, sat Meseşenii de Jos, str. Morii, nr.17, jud. Sălaj, pentru proiectul: „CONSTRUIRE POD PESTE VALEA MIŢII PE STRADA PRINCIPALĂ ÎN LOCALITATEA AGHIREŞ, COMUNA MESEŞENII DE JOS (SPRE CENTURA ZALĂU)”, propus a fi amplasat în com. Meseşenii de Jos, Sat Aghireş, F.N, jud. Sălaj, înregistrată la A.P.M  Sălaj cu nr. 8525 / 26.10.2023,  în baza:

· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și a

· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 18.04.2024, că proiectul: „CONSTRUIRE POD PESTE VALEA MIŢII PE STRADA PRINCIPALĂ ÎN LOCALITATEA AGHIREŞ, COMUNA MESEŞENII DE JOS (SPRE CENTURA ZALĂU)”, propus a fi amplasat în com. Meseşenii de Jos, Sat Aghireş, F.N, jud. Sălaj, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

    Justificarea prezentei decizii:

   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) proiectul se încadrează sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct.10, lit. b) proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto publice;

- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii/observaţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;

- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Monitorul de Sălaj, afişare şi înregistrare anunţ la sediul Primăriei Comuna Meseşenii de Jos,  precum şi la sediul şi pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;

- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;

- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;

b) Caracteristicile proiectului:

   b1) dimensiunea şi concepţia întregului proiect:

Prin prezentul proiect se propune construirea unui pod peste Valea Miţii cu lungime de  L=11,80m şi lăţime = 10,70m, sub un unghi de 70 grade. Podul proiectat este amplasat în axul Văii Miţii, la intersecţia cu axul drumului. Traversarea Văii Miţii se face cu o singură deschidere cu lumina de 8,83m.
Podul proiectat este în aliniament, lungimea podului este de 11,80m, lăţimea totală a acestuia măsurată la nivelul exterior al grinzii de parapet este de 10.70m, partea carosabilă are 8,00m lăţime (fiind proiectat pentru două  benzi de circulaţie), un trotuar cu o lăţime de 1,82m .

Podul este prevăzut cu patru aripi, două amonte şi două aval, două dintre ele în lungime de 5,3m şi două în lungime de 8,7m şi talveg betonat până la capătul aripilor prevăzute cu praguri de fund.

          Pe o lungime de 10m, amonte şi aval se va realiza o protecţie a albiei cu anrocamente din piatră brută.

Podul va fi amplasat peste Valea Miţii , având următoarele caracteristici:

- Lungimea podului: 11,80m;

- Lungimea şi numărul deschiderilor: 1 desc x 8,83m; 

- Lungimea grinzii: 10,00m;

- Lumina podului perpendicular pe culei:8,83m;

- Laţimea suprastructurii:10.70 m;

- Laţimea carosabilului: 8,00m;

- Plăci de racordare: 20bucati x4m;

- Lăţimea trotuarului/spaţiului de siguranţă şi parapete: 1 trotuar pe partea stângă x1,82m; 

- Număr de grinzi in secţiunea transversală - 16 bucati;

- Schema statică: grindă dublu încastrată, continuizată prin placă;

- Oblicitate: 70 grade;

- Convoiul de calcul conform „SR EN 1991-2:2004- Acţiuni din trafic la poduri” este LM1,LM2.

Delimitarea părţii carosabile de trotuar se realizează prin intermediul unei borduri pentru pod iar pe partea dreaptă se prevăd parapeţi de siguranţă metalici tip H4b, zona terminal amenajându-se cu blocuri din beton.

Se prevede realizarea unei suprastructuri din 16 grinzi de beton armat precomprimat cu corzi aderente având lungimea de 10.00m, înălţimea de 52cm, rezemate prin intermediul unui strat de mortar de poza de 2 cm, dispuse joantiv şi monolitizate cu ajutorul unei plăci de monolitizare din beton armat.

Hidroizolaţia la nivelul suprastructurii va fi de tip membrană aplicată la cald prin lipire, din materiale performante. La nivelul infrastructurilor şi la elementele de racord cu terasamentul (culee si aripi) hidroizolaţia va fi realizată prin vopsirea cu pensula a feţelor interioare cu suspensie de bitum filerizat în dublu strat. 

Îmbrăcămintea căii pe pod va fi realizată din două straturi a câte 4cm BA16 respectiv 4 cm BAP16 şi un strat de protecţie a hidroizolaţiei din mortar asfaltic în grosime de 3cm.

Amplasamentul podului se află într-o zonă cu o uşoară curbură a văii. Prin amplasarea podului în condiţiile menţionate nu se afecteaza regimul de scurgere al apelor.

 Evacuarea apelor din spatele infrastructurilor se va face cu ajutorul unor drenuri din zidărie de piatră brută aşezată pe o cunetă din beton.

Suprastructura va fi formata din 16 grinzi prefabricate cu corzi aderente tip de 10m lungime, 0,52m înalţime şi obliciate 70 grade. Grinzile sunt legate la partea superioară printr-o placă de suprabetonare din beton armat C30/37.
Calea pe pod are urmatoarea stratificaţie:
· 4cm BA 16;

· 4cm BAP 16;

· 3cm protectie hidroizolaţie din mortar asfaltic;

· Hidroizolaţie performantă continuă pentru poduri;

Infrastructura este alcatuită din două culei. Culeele sunt de tip perete din beton, cu elevaţia alcatuită din zid frontal, cunetă, banchetă din beton armat C30/37.

Culeele sunt fundate direct în stratul de pietriş, nisip şi bolovăniş, având dimensiunile de 3x2,7 atât pentru culee mal drept cât şi pentru culee mal stâng.

Culeele sunt prevăzute cu drenuri din piatră brută negelivă, invelite în geotextil anticontaminant bistrat, aşezat pe cuneta cu lăţimea de 0,50m care conduce apa de infiltraţii către barbacane din ţeava PVC ø 110mm.

Feţele dinspre teren ale  elevaţiilor culeelor sunt protejate prin hidroizolaţie cu emulsie cationică cu rupere rapidă.

Înalţimea elevaţiilor cu bancheta cuzineţilor este de 3,70m pentru ambele culei.

Racordarea cu terasamentele  se va face cu aripi din zidarie de beton armat, pe fundaţii din beton armat, armarea realizându-se pe ultimul metru al fundaţiei.

Racordarea în sens longitudinal este realizată prin 20 placi de racordare de 4,00m lungime peste care se va aşterne sistemul rutier nou de pe rampe.

 Rampele de acces împreună cu podul vor avea o lungime totală de 100m.

Sistemul rutier pe rampe (partea carosabilă) are urmatoarea stratificaţie:

· 4,0 cm beton asfaltic B.A.16, conform AND 605;

· 6,0 cm beton asfaltic deschis B.A.D.22,4, conform AND 605;

· 20,0 cm piatră spartă conform SR EN 13242;

· 40,0 cm balast conform SR EN 13242;

Racordarea în sens transversal este facută cu aripi/ziduri de dirijare, cu elevaţii din beton C30/37 şi oţel beton B500C. Betonul în fundaţii şi elevaţii este C30/37.

Albia se va docalmata şi reprofila pe o distanţă de 20,00m în amonte şi 20,00m în aval de pod. Sub pod, pe  o lungime de 7,0m amonte, respectiv 7,0m aval albia se va perea cu beton de C30/37 în grosime de 20cm dispus pe un strat de balast nisipos cu grosime de 20cm.

Pentru a nu exista pericolul de erodare a albiei sunt realizati 2 pinteni transversali cu secţiunea 0,8x1,8m din beton C30/37 ancoraţi în fundaţiile zidurilor de dirijare. 

În prelungirea radierului betonat se va realiza o protecţie a albiei din anrocamente din piatră brută min 50kg/buc pe o lungime de 10m amonte şi 10m aval.

 b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: lucrările necesare realizării proiectului nu se suprapun cu alte proiecte existente sau planificate în zonă.

  
 b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: realizarea proiectului implică utilizarea de agregate minerale, balastru. Tronsoanele de reţea pozate subteran vor necesita pregătirea patului de pozare prin realizarea de săpături, mecanizat, cu ajutorul utilajelor cu ardere internă, consumatoare de motorină şi benzină. Combustibilul se va achiziţiona de la staţiile de distribuție carburanți autorizate din apropierea frontului de lucru. 

   b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: 

- vor rezulta deşeuri specifice lucrărilor de construcţii care vor fi gestionate conform OUG 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr.17/2023, acestea vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;

   b5) poluarea şi alte efecte negative: nu există posibilitatea apariţiei unor emisii semnificative în niciunul din factorii de mediu dacă vor fi respectate următoarele măsuri:

· pentru factorul de mediu apă:

· dotarea cu material absorbant și intervenția imediată în cazul în care se observă scurgeri, menținerea autovehiculelor într-o bună stare tehnică, staționarea acestora pe platforme betonate;

· pentru factorul de mediu aer:

· se recomandă stocarea materialelor în grămezi cât mai compacte (raport suprafața/volum cât mai mic);
· deșeurile vor fi evacuate cat mai repede de pe amplasament;

· lucrările cu potențial ridicat de generare a prafului (compactare, manipulări de materiale pulverulente) se vor evita a se realiza în zilele cu vânt puternic. Se vor programa lucrările în funcție de prognoza meteo;
· utilajele folosite in activitatea trebuise sa fie moderne şi întreținute corespunzător şi verificate din punct de vedere al noxelor (revizia tehnica la zi) ;
· la staționare, autovehiculele vor avea motorul oprit;

· pentru zgomot şi vibraţii:
· pentru a evita producerea poluării fonice, toate utilajele care produc zgomot și/sau vibrații vor fi menținute în stare bună de funcționare;
· echipamentele fixe producătoare de zgomot trebuie menținute acoperite cu carcase antifonice;

· echipamentele cu funcționare intermitentă trebuie oprite pe durata în care nu sunt utilizate;

· pentru sol şi subsol :

· în cazul producerii de scurgerile de ulei/combustibil/alte produse chimice se va acționa imediat cu mijloace absorbante. Dacă este cazul se va curăţa zona afectată, iar pământul contaminat va fi excavat şi preluat pentru depozitare, tratare sau eliminare de către firme autorizate;

Lucrări necesare organizării de șantier: 

Lucrările de organizare de şantier trebuie să se desfăşoare în conformitate cu toate măsurile de sigurantă enunţate mai sus şi cu respectarea prevederilor Normelor de prevenire şi stingere a incendiilor la lucrările ce construcţii şi instalaţii aferente acestora.

Căile de circulaţie adiacente trebuie sa rămână libere pentru a exista o fluenţă în circulaţia perimetrală atât a persoanelor cât şi a autovehiculelor. Şantierul trebuie împrejmuit cu panouri provizorii care să preântâmpine pătrunderea altor persoane pe şantier. Accesul în şantier va fi controlat. Se vor lua toate măsurile de preîntâmpinare a poluarii aerului, apei, solului în timpul lucrărilor de execuţie. Executantul va întocmi un proiect de organizare de şantier, verificat. Constructorul care execută lucrarea este obligat să ia toate măsurile de protecţie a vecinătăţilor.

         Organizarea de şantier cuprinde:

căi de acces,unelte, scule, dispozitive, utilaje şi mijloace necesare, sursele de energie; apă potabilă, grup sanitar, grafice de executie a lucrărilor, organizarea spaţiilor necesare depozitării temporare a materialelor, măsurile specifice pentru conservare pe timpul depozitării şi evitării degradărilor;măsuri specifice privind protecţia şi securitatea muncii, precum şi de prevenire si stingere a incendiilor, decurgând din natura operaţiilor şi tehnologiilor de construcţie cuprinse în documentaţia de execuţie a obiectivului;măsuri de protecţia vecinătăţilor (transmitere de vibraţii şi şocuri puternice, degajări mari de praf, asigurarea acceselor necesare).

Pentru eliminarea oricăror accidente de muncă şi consecinţele daunătoare igienei şi sănătăţii oamenilor se vor lua toate măsurile cunoaşterii, insuşirii şi respectării obligaţiilor din următoarele acte normative:

Legea securităţii şi sănătăţii în munca Nr.319/2006;

   b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: riscul de producere a accidentelor care ar putea afecta mediul este redus dacă se respectă normele de lucru;

   b7) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: .

Disconfortul populaţiei pe perioada de execuţie a lucrărilor este temporar şi va fi redus prin măsurile de diminuare menţionate. Investiţia va duce la creşterea nivelului de confort al locuitorilor.Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare pe timpul execuției lucrărilor de realizare a investiţiei. Se vor respecta în totalitate lucrările necesare organizării de șantier, conform proiectului şi se vor desfăşura doar pe amplasamentul destinat acestuia. La terminarea execuţiei lucrărilor, terenul se va readuce la starea iniţială şi se va semăna iarbă.
c) Amplasarea proiectului:

   c1) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 46 din 10.07.2023 emis de Primăria comunei Meseşenii de Jos, terenul este situat în extravilanul sat Aghireş, com. Meseşenii de Jos, aparţinând domeniului public.

c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: nu este cazul;

c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:

· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: pentru realizarea investiţiei este necesar a se supratraversa cursul de apă valea Miţii
· zone costiere şi mediul marin: nu este cazul
· zonele montane şi forestiere: nu este cazul
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu este cazul

· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: nu este cazul
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;

· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul.
d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:

   d1) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie;

   d2) natura impactului: - va fi pozitivă, va conduce la creşterea confortului şi realizarea cadrului igienico-sanitar pentru populaţie şi dezvoltarea reţelelor de utilităţi,

   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul;

   d4) intensitatea şi complexitatea impactului: - impact redus pe perioada de execuţie şi funcţionare;

   d5) probabilitatea impactului - redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare; 

   d6) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor şi închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali

   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: în zonă amplasamentului propus nu se desfăşoară alte proiecte;

  d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: respectarea legislației în vigoare și condițiile din respectiva Decizie etapei de încadrare.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:
Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;

        Localizarea proiectului :

Bazinul hidrografic: Crasna

Cursul de apă : (denumire şi cod cadastral):valea Miţii, cod II-2.17,1 

corp apă suprafaţă  -  RORW2.2-B2-Crasna-av.ac. Vârșolț-polder Moftin 
corp de apă subteran - ROSO07, r. Crasna, lunca și terasele; ROCR08, Arad-Oradea-Satu Mare. 

coordonator hidro-edilitar de zonă:  A.N.  ”Apele Române” - Administraţia Bazinală de Apă Someș-Tisa.
- în conformitate cu decizia: pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA, decizie eliberată de către Administrația Națională ”Apele Române” Administrația Bazinală de Apă Someș - Tisa, nr. 77 din 28.11.2023 înregistrată la APM Sălaj cu nr. 9331/28.11.2023, decizie justificată prin următoarele: proiectul propus nu are impact semnificativ asupra corpurilor de apă;

· Respectarea măsurilor şi condiţiilor de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor nr. SJ-12 din 12.02.2024, eliberat de Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj, înregistrat la APM Sălaj nr. 1120 din 13.02.2024:
1. Începerea execuţiei se va anunţa cu 10 zile înainte la Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj.

2. Pe parcursul execuției lucrărilor constructorul și beneficiarul au obligația de a asigura scurgerea liberă a apelor, depozitarea de materiale sau staționarea utilajelor în albie fiind interzisă. De asemenea se vor lua măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale, în special cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor.

3. La terminarea lucrărilor se vor dezafecta și reda folosinței inițiale terenurile ocupate provizoriu cu drumuri de acces și platforme de lucru.
4. În cazul producerii unor daune de orice fel riveranilor, beneficiarul va suporta integral cheltuielile generate de remedierea acestora.
5. Recepția lucrărilor se va face în prezența delegatului Sistemului de Gospodărire a Apelor 
 Sălaj.

 6.   În cazul în care apar modificări ce impun schimbarea soluțiilor avizate, beneficiarul investiției 

       va solicita Aviz de gospodărire a apelor modificator, conform Ord. MAP nr. 828/04.07.2019.

 7.    La punerea în funcţiune a lucrărilor avizate beneficiarul va solicita și va obţine autorizaţia de 

        gospodărire a apelor, conform prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996 cu modificările şi   

        completările ulterioare.

 8.    Să ia urgent măsurile necesare pentru conformarea în ceea ce privește colectarea și epurarea 

        apelor uzate, conform Angajamentului negociat cu Uniunea Europeană – Capitolul 22 Mediu, 

        în vederea implementării legislației privind calitatea apelor uzate în receptorii naturali.

 9.    Se interzice evacuarea de ape uzate, deșeuri și alte substanțe poluatoare în apele de 

        suprafață  sau subterane.

Caracteristicile proiectului şi/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea condiţiilor din Avizul de gospodărire a apelor nr. SJ-12 din 12.02.2024, eliberat de Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj.

· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu şi înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sânătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor şi depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Interzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.

· Evitarea producerii de deșeuri și, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică și economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.

· Prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acesora.

· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.

· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.

· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe și preparate periculoase.

· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.

· Colectarea selectivă și controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile și eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate și autorizate, conform OUG 92/2021 privind regimul deşeurilor, aprobată prin Legea nr.17/2023.

· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.

· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.

· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului și înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.

· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.
· Conform prevederilor Ord. nr. 1798/2007 cu modificările ulterioare, titularul are 
      obligaţia ca la finalizarea investiţiei şi la punerea în funcţiune a obiectivului să solicite şi 
      să obţină autorizaţia de mediu.

    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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