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3811	Colectarea deseurilor nepericuloase	277	9002	Colectarea si tratarea altor reziduuri		


 
 
 
Emisă de: APM Sălaj
Activitatea poate fi desfășurată pe teritoriul județului Sălaj, comuna Surduc, localitățile Surduc, Tihău, Cristolţel, Brîglez, Solona, Trestioara, Turbuţa
Prezenta autorizație este valabilă 5 ani.  
Data emiterii: 11.09.2017
Data expirării: zz.ll.aaaa
 
Temeiul legal
Ca urmare a cererii adresate de S.C. COMFRIG S.R.L., cu punctul de lucru din Str. -, Nr. -, Surduc , Judetul Sălaj,  înregistrată la APM Salaj cu nr. 2731/11.05.2017,   în urma analizării documentelor transmise şi a verificării, în baza HG nr. 19/2017 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, a HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, a OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare şi a OM nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizației de mediu, cu modificările și completările ulterioare,  

 

se emite:
AUTORIZAȚIA DE MEDIU

Pentru S.C. COMFRIG S.R.L., cu punctul de lucru din Str. -, Nr. -, Surduc , Judetul Sălaj,

Documentația conține:

cerere nr. 2731/11.05.2017, privind emiterea autorizaţiei de mediu și completări depuse prin adresele nr. 3598/21.06.2017, 4953/28.08.2017;
fişă de prezentare şi declaraţie, întocmită de titular;
dovada anunţării publice a solicitării de autorizare, publicată în ziarul Graiul Sălajului din data de 12.04.2017; 
plan de situaţie şi plan de încadrare în zonă a obiectivului; 
dovadă achitare plată tarif, chitanța nr. 14211/11.05.2017;

documente emise de APM Sălaj pe procedură: 

referat de evaluare nr. 3041/25.05.2017, întocmit la verificarea în teren; 
îndrumar nr. 78 din 06.06.2017, eliberat în urma analizării documentației și a verificării efectuate în teren;
adresă solicitare completări nr. 2731/18.07.2017, în urma analizării completărilor depuse;
decizia de emitere a autorizaţiei de mediu nr. 43 din 11.09.2017.

și următoarele acte de reglementare emise de alte autorități:

certificat de înregistrare: seria B, nr. 1910843, CUI 674452 din data de 29.11.1992, nr. de ordine în RC: J31/472/11.06.1992; 
contract de prestare a serviciului de salubrizare a localităților nr. 2668 din 03.04.2017, încheiat cu Comuna Surduc privind colectarea, deşeurilor municipale și reciclabile de pe raza comunei;
contract de prestări servicii nr. 21 din 16.08.2016, încheiat cu S.C. Brantner Servicii Ecologice S.R.L., privind preluarea, transferul, tratarea și depozitarea deșeurilor municipale nepericuloase și anexa nr. 4 la contract;
licenţa nr. 2973 din 15.09.2014, clasa 2 pentru activitatea de colectare separată și transport separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, în temeiul Ordinului Președintelui ANRSC nr. 520 din 15.09.2014;
Ordin nr. 279/23.08.2017 pentru modificarea Ordinului președintelui ANRSC nr. 520/15.09.2014 cu modificările și completările ulterioare, cu anexa la licență privind condiţiile asociate licenţei pentru activitatea de colectare separată și transport separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori;
licenţa nr. 0183109 pentru transportul rutier internaţional de mărfuri contra cost în numele unui terț, eliberată de către ARR Agenţia Sălaj;
copie conformă seria nr. 1416419 pentru transportul rutier internaţional de mărfuri contra cost în numele unui terț, eliberată de către ARR Agenţia Sălaj, pentru autovehiculul cu nr. de înmatriculare SJ - 12 - FAJ;
copie conformă seria nr. 1416420 pentru transportul rutier internaţional de mărfuri contra cost în numele unui terț, eliberată de către ARR Agenţia Sălaj, pentru autovehiculul cu nr. de înmatriculare SJ - 16 - FAJ;
copie conformă seria nr. 1416421 pentru transportul rutier internaţional de mărfuri contra cost în numele unui terț, eliberată de către ARR Agenţia Sălaj, pentru autovehiculul cu nr. de înmatriculare SJ - 32 - FAJ;
copie conformă seria nr. 1416422 pentru transportul rutier internaţional de mărfuri contra cost în numele unui terț, eliberată de către ARR Agenţia Sălaj, pentru autovehiculul cu nr. de înmatriculare SJ - 34 - FAJ;
copie conformă seria nr. 1416423 pentru transportul rutier internaţional de mărfuri contra cost în numele unui terț, eliberată de către ARR Agenţia Sălaj, pentru autovehiculul cu nr. de înmatriculare SJ - 40 - FAJ;
contract de vânzare nr. 857/04.10.2016, încheiat cu S.C. Greentech S.A. Buzău, pentru deşeurile de PET mix, plastic amestec, doze aluminiu, hârtie/carton, pe o perioadă de 1 an;
contract de prestări servicii – spălătorie și cosmettizare auto nr. 1/2011, încheiat cu S.C. Alda Champigon S.R.L., valabil un an, cu prelungire automată.

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse:

titularul autorizatiei are obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru protecţia mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, precum şi asupra oricăror modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii actelor de reglementare, înainte de realizarea modificării (inclusiv în cazul în care urmează să deruleze sau să fie supuşi unei proceduri de vinzare a pachetului majoritar de acţiuni, vânzare de active, fuziune, divizare, concesionare ori în alte situaţii care implică schimbarea titularului activităţii, precum şi în caz de dizolvare urmată de lichidare, lichidare, faliment, încetarea activităţii) cf. OUG nr. 195/2005, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006 cu modificări şi completări ulterioare, privind protecţia mediului; 
este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării titularului, până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă; 
obligativitatea solicitării şi obţinerii acordului de mediu pentru proiecte publice ori private sau pentru modificarea ori extinderea activităţilor existente, care pot avea impact semnificativ asupra mediului; 
să nu manipuleze sau depoziteze deşeuri, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării, directe sau indirectă a apelor de suprafaţă sau subterane şi a solului; să ia măsuri corespunzătoare de evitare a riscurilor de explozii, incendii, poluare accidentală a factorilor de mediu; 
să prevadă şi să realizeze măsurile care trebuie să fie luate după încetarea activităţilor şi închiderea amplasamentelor; să menţină ordinea şi curăţenia în incinta şi în zona limitrofă obiectivului; 
să nu degradeze mediul natural sau amenajat, prin depozitări necontrolate de deşeuri de orice fel; 
efectuarea transportului deşeurilor periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României se va face cu respectarea prevederilor HG nr. 1061/2008, privind transportul deşeurilor periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României, prin operatori autorizaţi;
titularul are obligaţia să anunţe autoritatea de protecţia mediului, sau, după caz celelalte autorităţi competente despre orice situaţii accidentale care pun în pericol mediul şi să acţioneze pentru refacerea acestuia; 
informarea de urgenţă a Agenţiei pentru Protecţia Mediului Sălaj şi a populaţiei din zonă în cazul unei poluări accidentale şi suportarea prejudiciilor cauzate; 
autorizaţia de mediu se suspendă de către autoritatea emitentă, pentru nerespectarea prevederilor acestora, după o notificare prealabilă prin care se poate acorda un termen de cel mult 60 de zile pentru îndeplinirea obligaţiilor. Suspendarea se menţine până la eliminarea cauzelor, dar nu mai mult de 6 luni, conform art. 17 alin. (3) al OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 
monitorizarea şi raportarea anuală la APM Sălaj a programului de monitorizare, cf. capitolului III din prezenta autorizaţie de mediu;  
menţinerea valabilităţii/actualizarea actelor de reglementare/administrative care au stat la baza emiterii prezentei autorizaţii (contracte, convenţiile cu societăţile prestatoare de servicii, etc.) pentru asigurarea respectării legislaţiei de mediu;  
respectarea prevederilor actelor de reglementare emise de alte autorităţi;
solicitarea unei noi autorizaţii de mediu, cu minimum 45 de zile înainte de expirarea  autorizaţiei existente.

Titularul de activitate este obligat să respecte în integralitate prevederile următoarelor acte normative:

OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare privind protecția mediului; 
HGR nr. 856/2002 cu modificările şi completările ulterioare – lunar – registru de evidenţă pentru producerea, stocarea provizorie, tratarea, transportul, valorificarea şi eliminarea deşeurilor; 
Legea nr. 211/2011 (r1) cu modificările ulterioare, privind regimul de deşeurilor, astfel: 
să ţină o evidenţă strictă a producerii, transportului, valorificării şi eliminării deşeurilor;
să predea deşeurile generate, pe bază de contract, unor colectori sau operatori autorizaţi pentru valorificare, reciclare/reutilizare, eliminare; 
să nu amestece diferitele categorii de deşeuri periculoase sau deşeuri periculoase cu deşeuri nepericuloase; 
să separe deşeurile, în vederea valorificării sau eliminării acestora; 
Legea nr. 101/2006 – serviciul de salubrizare a localităţilor, cu modificările şi completările ulterioare;

Ord. nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației;
OUG nr. 5/2015, privind deşeurile de echipamente electrice şi electronice;
Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje;
Ord. nr. 794/2012 privind procedura de raportare a datelor referitoare la ambalaje și deșeuri de ambalaje;
HG nr. 1061/2008, privind transportul deşeurilor periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României;
OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea şi repararea prejudiciului asupra mediului, aprobată prin Legea nr. 19/2008, şi modificată prin OUG nr. 15/2009; 
OUG nr. 196/2005 cu modificările ulterioare privind declararea şi achitarea taxelor către Fondul pentru mediu, după caz;

În situația modificării actelor normative menționate în prezenta autorizație, titularul are obligația să se supună prevederilor noilor acte normative intrate în vigoare, ce modifică, completează sau abrogă actele normative vechi.
 
Nerespectarea prevederilor prezentei autorizații de mediu se sancţionează conform prevederilor legale în vigoare.
Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în întregime titularului activității.
 
I. Activitatea autorizată
 
 
 
1. Dotări (instalații, utilaje, mijloace de transport utilizate în activitate)

Dotări pentru colectarea selectivă a deşeurilor: 
- 6 puncte de colectare selectivă a deşeurilor dotate cu 18 buc. recipiente standardizate şi inscripţionate conform prevederilor Ord. MMGA nr. 1281/2005, pentru PET-uri, hârtie/carton şi sticlă, amplasate astfel: 
loc. Surduc: 1 punct de colectare, 3 recipiente (1 buc. pentru PET-uri, 1 buc. pentru hârtie/carton, 1 buc. pentru sticlă);
loc. Tihău: 1 punct de colectare, 3 recipiente (1 buc. pentru PET-uri, 1 buc. pentru hârtie/carton, 1 buc. pentru sticlă);
loc. Cristolţel: 1 punct de colectare, 3 recipiente (1 buc. pentru PET-uri, 1 buc. pentru hârtie/carton, 1 buc. pentru sticlă);
loc. Brîglez: 1 punct de colectare, 3 recipiente (1 buc. pentru PET-uri, 1 buc. pentru hârtie/carton, 1 buc. pentru sticlă);


loc. Testioara: 1 punct de colectare, 3 recipiente (1 buc. pentru PET-uri, 1 buc. pentru hârtie/carton, 1 buc. pentru sticlă);
loc. Solona: 1 punct de colectare, 3 recipiente (1 buc. pentru PET-uri, 1 buc. pentru hârtie/carton, 1 buc. pentru sticlă);
loc. Turbuţa: saci PE.
saci PE. 
Dotări pentru colectarea deşeurilor menajere: 
1160 buc. pubele cu V = 120 l;
Autovehicule:
autogunoieră compactoare – 2 buc.;
autoutilitară pentru deşeuri reciclabile – 1 buc.


[bookmark: _GoBack]2. Materiile prime, auxiliare, combustibilii și ambalajele folosite – mod de depozitare, cantități

Materii auxiliare – conexe activităţii de salubrizare:	
piese de schimb  - cca. 40 kg/lună;
ulei motor – cca. 30 l/an; 
anvelope – cca. 6 buc./an; 
Reparaţiile autovehiculelor, inclusiv schimbul de ulei de motor şi de anvelope se realizează în ateliere specializate.
Combustibili:
motorină – cca. 300 l/lună, utilajele de transport se alimentează din staţii de distribuţie carburanţi autorizate;
Ambalaje folosite:
nu este cazul.


 
 
3. Utilități - apă, canalizare, energie 
 
- Nu este cazul.
 
 
4. Descrierea principalelor faze ale procesului tehnologic sau ale activității

Precolectarea, colectarea şi transportul deşeurilor menajere:
Precoletarea şi colectarea deşeurilor menajere se realizează cu o frecvenţă de colectare – de două ori pe lună şi la orice solicitare, după caz, astfel:
activitatea de colectare a deşeurilor menajere din comună se realizează în pubele prevăzute cu capac; 
încărcarea deşeurilor menajere în autogunoieră se face direct din recipiente; este interzis să se răstoarne recipientele în curţi, pe stradă sau pe trotuoare în vederea încărcării deşeurilor menajere în vehicule;
personalul care efectuează colectarea este obligat să manevreze recipientele cu grijă pentru a evita deteriorarea lor, producerea prafului sau răspândirea deşeurilor în afara autovehiculelor de transport;
după golire recipientele vor fi aşezate în poziţie normală pe locul de unde au fost ridicate. Toate operaţiunile vor fi efectuate astfel încât să se evite producerea zgomotului şi a altor inconveniente pentru utilizator;
în cazul deteriorării unor recipiente şi al împrăştierii accidentale a deşeurilor în timpul operaţiunii de golire, personalul care execută colectarea este obligat să încarce întreaga cantitate de deşeuri în autovehicul, astfel încât locul să rămână curat;
Transportul deşeurilor menajere:
deşeurile menajere se ridică din punctul gospodăresc/gospodării cu ajutorul autogunoierelor adecvate naturii deşeurilor transportate, astfel încât deşeurile să nu fie vizibile şi să nu existe posibilitatea împrăştierii lor pe calea publică sau să degaje emanaţii de noxe în timpul transportului;
autogunoierele vor avea o stare tehnică şi de întreţinere corespunzătoare circulaţiei pe drumurile publice, fără scurgeri de carburanţi, lubrefianţi sau lichide speciale, va fi compatibil cu tipul recipientelor de precolectare;
vehiculului se va asigura personalul necesar pentru efectuarea operaţiilor specifice în condiţii de siguranţă şi de eficienţă;
depozitarea deşeurilor colectate se realizează în depozitul de deşeuri municipale din localitatea Dobrin, de către S.C. Brantner Servicii Ecologice S.R.L., operator al depozitului reglementat prin autorizaţia integrată de mediu nr. 2 din 18.07.2016;
spălarea autocompactoarelor se va realiza la cel mult 2 zile, iar recipientele destinate colectării selective vor fi dezinfectate periodic, cu substanţe recomandate de specialişti autorizaţi în domeniu.
B. Preselecţia şi organizarea colectării selective a deşeurilor:
colectarea selectivă a deşeurilor reciclabile (hârtie, PET, sticlă) în comună, se realizează cu o frecvenţă de colectare lunară şi la orice solicitare, după caz, de la punctele de colectare selectivă/gospodării în acest scop, menţionate la cap. I, pct. 1;
colectarea, respectiv transportarea deşeurilor colectate selectiv se realizează cu autospecială destinată acestui scop;
deşeurile reciclabile colectate (hârtie, PET, sticlă), se vor valorifica prin firme autorizate, conform contractelor încheiate.

 
Tip arie	Cod	Arie protejată
		


 
5. Produsele și subprodusele obținute 

- Nu este cazul.

 
 
6. Datele referitoare la centrala termică proprie - dotare, combustibili utilizați 

- Nu este cazul.
 
 
7. Alte date specifice activității: (coduri CAEN Rev.2 care se desfășoară pe amplasament, dar nu intră pe procedura de autorizare)

- Nu este cazul.
 
 
8. Programul de funcționare

- 8 ore/zi, 5 zile/săptămână, 260 zile/an.




II. Instalațiile, măsurile și condițiile de protecție a mediului
 
1. Stațiile și instalațiile pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu, din dotare (pe factori de mediu)
 
	Aer

containerele, europubelele destinate colectării sunt prevăzute cu capac pentru evitarea degajării de mirosuri;
ridicarea deşeurilor menajere se realizează periodic cu ajutorul autogunoierelor speciale, care previne împrăştierea deşeurilor şi degajarea mirosurilor.

 
 
	Alte surse de poluare

- Nu este cazul.
 
 
	Apă

- Nu este cazul.
Pretratare ape pe amplasament

- Nu este cazul.

 
 
	Tratare ape pe amplasament

- Nu este cazul.
 
 
	Sol

europubele cu capac pentru precolectarea deşeurilor menajere;
recipiente pentru colectare selectivă, individualizate şi inscripiţionate pentru hârtie/carton, mase plastice, sticlă;
colectarea, respectiv transportarea deşeurilor colectate selectiv se va realiza cu un autovehicul destinat acestui scop;
autospecială gunoieră, adecvată naturii deşeurilor transportate, care nu permite împrăştierea deşeurilor şi emanaţiilor de noxe în timpul transportului;
activitatea de reparaţii capitale şi curente ale autovehiculelor din dotare, se realizează în ateliere specializate;
alimentarea mijloacelor de transport se realizează din staţiile de carburant autorizate.

	Alți factori de mediu (după caz)

- Nu este cazul.

2. Alte amenajări speciale, dotări și măsuri pentru protecția mediului: 

titularul activităţii are desemnată 1 persoană responsabilă pe probleme de protecţia mediului;
registru de reclamaţii şi sesizări, la sesizările scrise, titularul va răspunde tot în scris, în termen de maxim 30 de zile de la înregistrarea acestora; în registru se vor consemna numele, prenumele şi adresa reclamantului, data şi ora anunţării reclamaţiei, data şi ora rezolvării, tipul utilajului folosit şi forţa de muncă;
registru de evidenţă a cantităţilor de deşeuri predate la depozit;
starea tehnică a autovehiculelor trebuie să fie corespunzătoare circulaţiei pe drumurile publice, fără scurgeri de carburanţi, lubrifianţi sau lichide speciale, cu emisii reduse de noxe (zgomot şi gaze de eşapament) şi să prezinte o bună etanşeitate a benelor de încărcare; 
autovehiculele trebuie să aibă dimensiunile adaptate la condiţiile de drum, structura localităţilor şi structura arhitecturală a diferitelor clădiri, dotarea tehnică necesară pentru intervenţie în cazul unor accidente sau defecţiuni apărute în timpul transportării deşeurilor; 
personalul operativ care deserveşte mijloacele auto trebuie să fie instruit pentru efectuarea transportului în condiţii de siguranţă, să deţină toate documentele de însoţire şi să nu abandoneze deşeurile pe traseu; 
vehiculele vor fi întreţinute astfel încât să corespundă scopului propus, spălarea autocompactorului se va realiza la cel mult 2 zile, iar recipientele destinate colectării selective vor fi dezinfectate periodic, cu substanţe recomandate de specialişti autorizaţi în domeniu.


3. Concentrațiile și debitele masice de poluanți, nivelul de zgomot, de radiații, admise la evacuarea în mediu, depășiri permise și în ce condiții
 
Valori limită pentru aer în condiții de funcționare normale
în evaluarea calităţii aerului vor fi respectate prevederile Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare;


Poluanţi evacuaţi în ape: -  nu este cazul;

Nivelul de zgomot: - cf. Ord. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației;
- toate operaţiunile de manevrare a europubelelor se vor realiza astfel încât să se evite producerea zgomotului şi a altor inconveniente pentru utilizatorii şi receptorii din imediata vecinătate.

 
 
 

 
 
 
 
 
 
III. Monitorizarea mediului
 
1. Indicatorii fizico-chimici, bacteriologici și biologici emiși, emisii de poluanți, frecvența, modul de valorificare a rezultatelor
 
	Monitorizarea aerului

- Nu este cazul.
 
 
Monitorizarea apei

- Nu este cazul.
 
 
 
Nivelul de zgomot: - cf. Ord. MS nr. 119/2014 - se va monitoriza la solicitări;



	Gestiunea deşeurilor: - cf. HGR nr. 856/2002 cu modificările şi completările ulterioare – lunar – registru de evidenţă pentru producerea, stocarea provizorie, tratarea, transportul, valorificarea şi eliminarea deşeurilor;
 
 
 


2. Datele ce vor fi raportate autorității pentru protecția mediului și periodicitatea se regăsesc la capitolul VII, în tabelul care centralizează toate obligațiile de raportare ale titularului.

datele monitorizate prevăzute la punctul 1, anual până la 31 ianuarie şi la solicitări orice alte informaţii privind impactul asupra mediului;
orice poluare accidentală sau incident care poate duce la încălcarea prevederilor autorizaţiei de mediu sau a legislaţei de mediu, în cel mai scurt timp de la producere, maxim 2 de ore.



IV. Modul de gospodărire a deșeurilor și a ambalajelor
 
1. Deșeuri produse
 
- Nu este cazul.
 
 
2. Deșeuri colectate 
 
Cod deșeu	Denumire deșeu	Cantitate	UM	Operațiune valorificare / eliminare	Cod operațiune  	Denumire operațiune
20 03 01	deseuri municipale amestecate	560,00	Tone/an	Eliminare	D 1	Depozitarea pe sol si in sol (de exemplu, depozite si altele asemenea)
20 01 01	hârtie si carton	31,80	Tone/an	Valorificare	R 12	Schimb de deseuri in vederea efectuarii oricareia dintre operatiile numerotate de la R1 la R11
20 01 39	materiale plastice	29,85	Tone/an	Valorificare	R 12	Schimb de deseuri in vederea efectuarii oricareia dintre operatiile numerotate de la R1 la R11
20 01 02	sticla	11,05	Tone/an	Valorificare	R 12	Schimb de deseuri in vederea efectuarii oricareia dintre operatiile numerotate de la R1 la R11



deşeurile menajere şi de tip municipale colectate de la populaţie, agenţi economici şi instituţii publice - deşeuri compactate, frecvenţa de colectare – de două ori pe lună şi la orice solicitare a comunei;
 deşeurile reciclabile colectate selectiv (PET-uri şi materiale plastice, hârtie/carton, sticlă - frecvenţa de colectare – lunar și la orice solicitare a comunei;

 
 
 
 
 
 
3. Deșeuri stocate temporar
 
Cod deșeu	Denumire deșeu	Cantitate	UM	Mod de stocare
20 03 01	deseuri municipale amestecate	560,00	Tone/an	sunt stocate temporar în recipientele destinate coletării deșeurilor la agenţii economici, instituţii publice şi la casele particulare de pe raza comunei 
20 01 01	hârtie si carton	32,80	Tone/an	sunt stocate temporar în recipientele standardizate și inscripționate destinate colectării selective a deșeurilor reciclabile de la punctele de colectare de pe raza comunei
20 01 39	materiale plastice	29,85	Tone/an	sunt stocate temporar în recipientele standardizate și inscripționate destinate colectării selective a deșeurilor reciclabile de la punctele de colectare de pe raza comunei
20 01 02	sticla	11,05	Tone/an	sunt stocate temporar în recipientele standardizate și inscripționate destinate colectării selective a deșeurilor reciclabile de la punctele de colectare de pe raza comunei 


 
4. Deșeuri tratate (valorificate/eliminate)

- Nu este cazul.
 
 
 
 
 
  
5. Modul de transport al deșeurilor și măsurile pentru protecția mediului

deşeurile menajere colectate se transportă cu ajutorul autogunoierei, adecvate naturii deşeurilor transportate care nu permite împrăştierea deşeurilor şi emanaţii de noxe în timpul transportului, în conformitate cu Legea nr. 211/2011 (r1) cu modificările ulterioare, privind regimul deşeurilor; deşeurile menajere sunt depozitate definitiv la depozitul de deşeuri a localităţii Dobrin;
mijloace proprii şi ale terţilor, după caz, pentru deşeurile reciclabile.

 
 
6. Monitorizarea gestiunii deșeurilor

gestiunea deşeurilor cf. HGR nr. 856/2005 cu modificările şi completările ulterioare – lunar – registru de evidenţă a tuturor deşeurilor colectate, transport, valorificare, eliminare;
se vor respecta prevederile HG nr. 349/2005 cu modificările ulterioare, privind depozitarea deşeurilor, art. 6, alin. (1) şi alin. (2), şi HGR nr. 1470/2004 privind aprobarea Strategiei naţionale de gestionare a deşeurilor şi a Planului Naţional de Gestionare a Deşeurilor (anexa nr. 1 şi 2), precum şi a Planului de măsuri prioritare, prin care se monitorizează Angajamentele asumate de România prin Tratatul de Aderare la UE,  respectiv reducerea cantităţii de deşeuri ce ajung în depozite, prin realizarea programului referitor la colectarea selectivă, reducerea cantităţii de deşeuri biodegradabile depozitate şi atingerea obiectivelor de valorificare şi reciclare stabilite;


7. Ambalaje folosite 

- Nu este cazul.
 
 
8. Modul de gospodărire a ambalajelor 

- Nu este cazul.



V. Modul de gospodărire a substanțelor și amestecurile periculoase

- Nu este cazul.

1. Substanțele și amestecurile periculoase folosite 
 
 
 
2. Modul de gospodărire
 
· ambalare:....
· transport: ....
· depozitare: ....
· folosire/comercializare: ....
 
3. Modul de gospodărire a ambalajelor folosite la substanțele și amestecurile periculoase
 
4. Instalațiile, amenajările, dotările și măsurile pentru protecția factorilor de mediu și pentru intervenție în caz de accident
 

 
 
 
 
 
 
5. Monitorizarea gospodăririi substanțelor și preparatelor periculoase
 

VI. Programul de conformare - măsuri pentru reducerea efectelor prezente și viitoare ale activităților

- Nu este cazul.

VII. Datele ce vor fi raportate autorității pentru protecția mediului și periodicitatea

datele monitorizate conform capitolului III, punctul 2, anual şi la solicitări orice alte informaţii privind impactul asupra mediul.

 
 
Prezenta autorizație de mediu conține 15 (cincisprezece) pagini și a fost eliberată în 3 exemplare.
 

DIRECTOR   EXECUTIV,
dr. ing. Aurica GREC











ȘEF SERVICIU Avize, Acorduri, Autorizaţii,
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