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Ministerul Mediului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Sălaj



AUTORIZAŢIE DE MEDIU

Draft  din 11.02.2019
Ca urmare a cererii adresate  de S.C. VESTMAN COM S.R.L. cu sediul  social în loc. Şimleul Silvaniei , str. 22 Decembrie 1989 nr. 3/A,  judeţul Sălaj, tel.0744777865, înregistrată la A.P.M. Sălaj  cu numărul 4911 din 12.08.2013, în urma analizării documentelor transmise şi a verificării, în baza Hotărârii Guvernului nr. 48/2013 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului şi Schimbărilor Climatice, şi pentru modificarea unor acte normative în domeniul mediului şi schimbărilor climatice cu modificările ulterioare a Ordonantei de Urgentă a Guvernului nr. 195/2005  privind protectia mediului, aprobată cu modificări si completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, se emite:

                                              AUTORIZAŢIA DE MEDIU

pentru: S.C. VESTMAN COM  S.R.L. - Atelier de  vopsitorie şi service auto ,  cu o capacitate de reparare, întreţinere, max. 20 autoturisme/luna; maxim 3 maşini vopsite /lună;
din loc. Şimleul Silvaniei , str. Gheorghe Lazăr, nr. 50, jud. Sălaj, 
care prevede desfăşurarea următoarelor activităţi: Întreţinerea şi repararea autovehiculelor (cu staţie de vopsire ), cod CAEN  rev. 2 - 4520(cod CAEN rev. 1 – 5020)
Documentaţia conţine:

-cerere de  autorizare nr. 4911/12.08.2013, pentru eliberarea autorizaţiei de mediu şi completări depuse la A.P.M. Salaj, prin adresele  cu nr. 6331/15.10.2013, şi 6418/18.10.2013;

-fişă de prezentare şi declaratie,elaborată de titular;

-dovada anunţării publice a depunerii solicitării de autorizare  înregistrată  la Primăria Oraşului Şimleul Silvaniei cu  nr. 8814/02.08.2013;

- dovada achitare plată tarif autorizare  chitanta nr.8581/12.08.2013;
- plan de situaţie şi încadrare în zonă;
- fişe  de securitate pentru substanţele şi preparatele chimice utilizate;

şi următoarele acte/acte de reglementare emise de alte autorităţi:

-contract de incinerare deşeuri periculoase(lavete impregnate, materiale filtrante, echipamente de protecţie ) încheiat între S.C. I.F. Tehnologii S.R.L. şi S.C. Westman Com S.R.L. nr. contract nr.1072/02.08.2006, încheiat pe o durată de 1 an de zile (abonamentul este calculat pe un an de zile calendaristic, se prelungeşte automat) şi acte adiţionale nr. 1, 2 la contract încheiat la data de 31.12.2012, prezentul act incheiat în 2 exemplare cu intrare în vigoare la data de 01.01.2013;

- contract de prestări servicii pentru preluare, transport, depozitare filtre de ulei uzaţi,  acumulatori uzaţi  nr. contract 2304/25.09.2013 încheiat  cu S.C.Tenet S.R.L. cu sediul în  loc. Baia Mare, B- dul Bucureşti nr. 44,  valabilitate 1 an cu posibilitate de prelungire prin acte adiţionale şi anexa nr. 1, la contractul de prestări servicii nr. 2304/25.09.2013 
-contract  de prestări servicii publice de salubrizare, încheiat cu  S.C.Salubris SA , nr. contract 125/01.07.2013;

-contract de branşare/racordare şi utilizare a servicilor publice de alimentare cu apă şi de canalizare , încheiat cu S.C. Compania de Apă Someş SA nr. contract 6011/01.02.2006 durata contractului nedeterminată cu anexele 1,2, la contract ;

 - contract de valorificare deşeuri metalice feroase şi neferoase , încheiat cu I.I.Vereş Anca Liliana , durata contractului 30. 06.2011 – 30.06.2014

certificat de înregistrare seria B nr.0090885, nr. de ordine: J31/133/24.04.1996, CUI 8500796/05.06.1996, eliberat de ORC Sălaj; 
-certificat constatator  nr. 16821/25.09.2013 emis de ORC Sălaj ; 
 şi documente emise de APM Sălaj pe procedura de reglementare:
 - referat de evaluare înregistrat la APM Sălaj cu nr. 5337/04.09.2013 întocmit la verificarea în teren, la data de 03.09.2013;

- îndrumar  nr. 169/04.09.2013; 
- decizia de emitere a autorizaţiei de mediu  nr. 151/AM/22.10.2013;
Prezenta autorizaţie se emite cu următoarele condiţii impuse:

- titularul autorizaţiei are obligatia de a notifica autoritatea competentă pentru protecţia mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute de la data emiterii actelor de reglementare  precum şi asupra oricăror modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii actelor de reglementare înainte de realizarea modificării (inclusiv în cazul  în care urmează să deruleze sau să fie supuşi unei proceduri de vânzare a pachetului majoritar de acţiuni, vânzare de active, fuziune divizare concensionare ori alte situaţii care implică schimbarea titularului activităţii precum şi în caz de dizolvare urmată de lichidare, lichidare, faliment, încetarea activităţii) cf. OUG nr. 195/2005 aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006 cu modificări şi completări ulterioare, privind protecţia mediului;

- exploatarea instalaţilor de protecţie a mediului conform regulamentelor de întreţinere şi funcţionare 

-monitorizarea consumului de solvenţi organici cu conţinut de COV conform notificării şi prevederilor  Ord. 859/2005 şi raportarea la APM Sălaj în cazul depăşirii pragului de consum prevăzut în HGR 699/2003 cu modificările ulterioare;

-obligativitatea conformării cu HGR 699/2003 cu modificările ulterioare, în caz de depăşire a pragului de consum de solvenţi organici prevăzut de HGR 699/2003 cu modificările ulterioare - 0,5 to/an;

- este interzisă desfăşurarea oricărei activităţi sau realizarea proiectului, care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării titularului până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă;
- respectarea prevederilor HGR 188/2002 cu modificările şi completările ulterioare privind conditiile de descărcare a apelor uzate evacuate în staţia de epurare;

  -  întreţinerea instalaţiilor de preepurare a apei cf. regulamentului de întreţinere şi exploatare
- gestiunea deşeurilor cf. HGR 856/2002 cu modificările şi completările ulterioare  – lunar, registru de evidenţă pentru producerea, stocarea provizorie, tratarea, transportul, valorificarea şi eliminarea deşeurilor;

-  respectarea prevederilor cf.  Legea 211/2011  privind regimul deşeurilor, astfel:

· să ţină o evidenţă strictă a producerii, transportului, valorificării şi eliminării deşeurilor;
· să predea deşeurile generate, pe bază de contract, unor colectori sau unor operatori autorizaţi   pentru valorificare, reciclare/reutilizare, eliminare  ;
· să nu amestece diferitele categorii de deşeuri periculoase sau deşeuri periculoase cu deşeuri nepericuloase;
· să separe deşeurile, în vederea valorificării sau eliminării acestora;
· să nu manipuleze sau depoziteze deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării, directe sau indirectă a apelor de suprafaţă sau subterane şi a solului;

· gestionarea deşeurilor trebuie să se realizeze  fără a pune în pericol sănătatea umană şi fără a dăuna mediului, în special :
a) fără a genera riscuri pentru aer, apă, sol, faună sau floră ;

      b)  fără a crea disconfort  din cauza zgomotului sau a mirosurilor ;

      c)  fără  a afecta negativ peisajul sau zonele de interes special ;
- să nu manipuleze sau depoziteze deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării, directe sau indirectă a apelor de suprafaţă sau subterane şi a solului;

- se va ţine evidenţa cantităţilor de substanţe periculoase stocate(dacă este cazul) şi consumate;

- să supravegheze desfăşurarea procesului tehnologic, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare;

-respectarea prevederilor Legii nr. 360/2003 cu modificări şi completări ulterioare privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice periculoase 

- să ia măsuri corespunzătoare de evitare a riscurilor de explozii, incendii, poluare accidentală a factorilor de mediu;

- să prevadă şi să realizeze măsurile care trebuie să fie luate după încetarea activităţilor şi închiderea amplasamentelor;

- este interzisă evacuarea apelor uzate în rigolele drumurilor, rigole colectoare de ape pluviale, terenuri, indiferent de folosinţa lor;

- transportul substanţelor periculoase utilizate la diferite operaţii, la punctele utilizate la diferite operaţii, la punctele de lucru se va efectua numai cu mijloace de transport autorizate şi agrementate pentru transport substanţe periculoase conform cerinţelor HG nr. 1175/2007 pentru aprobarea Normelor de efectuare a activităţii de transport rutier de mărfuri periculoase în România. Mijloacele de transport trebuie să deţină licenţă de transport substanţe periculoase şi certificat ADR, iar operatorii trebuie să fie autorizaţi din punct de vedere al protecţiei mediului pentru desfăşurarea acestui tip de activitate în conformitate cu prevederile Ord. nr. 1798/2007;
- în cazul poluărilor accidentale, să ia măsuri imediate de limitare a zonelor poluate, şi să informeze APM de pe teritoriul administrativ al judeţelor unde se desfăşoară activitatea, GNM-CJ, AN Apele Române (după caz), în maxim 2 ore după identificarea incidentului;
- să exploateze instalaţiile conform condiţiilor şi parametrilor de funcţionare prevăzuţi;

- să menţină ordinea şi curăţenia în incinta şi în zona limitrofă obiectivului;

- să nu degradeze mediul natural sau amenajat, prin depozitări necontrolate de deşeuri de orice fel;

- să asigure un sistem informaţional intern(operator - responsabil mediu -conducere) şi extern (către autorităţi) în cazul incidentelor şi poluărilor accidentale;

- să respecte prevederile aplicabile din OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea şi repararea prejudiciului asupra mediului, aprobată prin Legea nr.1 9/2008, şi modificată prin OUG nr. 15/2009;

- să păstreze obligatoriu la punctul de lucru un exemplar al autorizaţiei de mediu şi proceselor verbale de control pe linie de mediu;
- deţinerea fişelor tehnice de securitate în varianta cea mai nouă, elaborate prin grija persoanelor responsabile de introducerea pe piaţa a substanţelor şi preparatelor chimice periculoase;

- respectarea prevederilor HG nr. 621/2005 cu modificările şi completările ulterioare privind ambalajele şi deşeurile de ambalaje; raportarea datelor referitoare la ambalaje şi deşeuri de ambalaje cf. Ord. MMPA nr. 794/2012 cu modificările ulterioare, până la data de 25 februarie  a fiecărui an;

- declararea, achitarea taxelor la fondul de mediu  cf. OUG nr. 196/2005, aprobată  prin  Legea nr. 105/2006 cu modificările şi completările ulterioare, după caz;

- solicitarea şi obţinerea unei noi autorizaţii de mediu, cu minimum 45 de zile înainte de expirarea autorizaţiei existente;

- titularul are obligaţia să anunţe autoritatea de protecţia mediului, sau, după caz celelalte autorităţi competente despre orice situaţii accidentale care pun în pericol mediul şi să acţioneze pentru refacerea acestuia, în maxim 2 ore de la data producerii;

- autorizaţia de mediu se suspendă de către autoritatea emitentă, pentru nerespectarea prevederilor acestora, după o notificare prealabilă prin care se poate acorda un termen de cel mult 60 de zile pentru îndeplinirea obligaţiilor. Suspendarea se menţine până la eliminarea cauzelor, dar nu mai mult de 6 luni. conform art. 17 alin. (3) al OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare;

- respectarea prevederilor Legii apelor nr. 107/1996 cu modificările şi completărilr ulterioare;

- în conformitate cu prevederile OUG nr. 68/2007 privind raspunderea de mediu cu referire la prevenirea şi repararea prejudiciului asupra mediului, în cazul unei ameninţări iminente cu un prejudiciu asupra mediului, operatorul este obligat în cazul poluărilor accidentale, să ia măsuri  imediate de limitare a zonelor poluate , şi să informeze APM de pe teritoriul administrativ al judeţelor  unde se desfăşoară activitatea GNM - CJ Apele Române (după caz) în maxim 2 ore după identificarea incidentului;

- raportarea anuală la APM Sălaj a programului de monitorizare cf. cap. III din prezenta autorizaţie; 

- depunerea la APM Sălaj a unei notificări privind consumul de solvenţi pe bază de COV întocmit cf. Ord. nr. 859/2005 şi HG. nr. 699/2003 cu modificări - anual

- menţinerea valabilităţii/ actualizarea actelor de reglementare/administrative care au stat la baza emiterii prezenţei autorizaţii(contracte, conventile cu societăţile prestatoare  de servicii, etc) pentru asigurarea respectării legislaţiei de mediu;
- respectarea prevederilor actelor, avizelor,autorizaţiilor  emise de alte autorităţi;

- prelungirea valabilităţii/actualizarea actelor de reglementare, contractelor care au stat la baza emiterii prezentei autorizaţii;

Nerespectarea prevederilor autorizaţiei atrage suspendarea şi/sau anularea acesteia, după  caz
I.
Activitatea autorizată:

1. Dotări (instalaţii, utilaje, mijloace de transport utilizate în activitate):

- Atelier de tinichigerie: - elevator: - 1 buc, polizor:  - 1 buc., maşini de rectificat arbori: - 1 buc., compresor: - 1 buc.aparat de sudură oxiacetilenică:  - 1 buc.aparat de sudură cu argon: - 1 buc ;

- Atelier vopsitorie: -  cabina de vopsit  tip Airtech în circuit închis etanş echipată cu  ventilator cu debit de 20.000 mc/h filtre textile împregnate cu soluţie antipraf  şi filtre de fibre de sticlă pentru reţinerea pulberilor de vopsea şi coş de dispersie a noxelor cu H= 6,5 m şi l= 4 m  şi H= 2,75 m;
- motorină: - 600 l/an depozitată în  canistră metalică cu V=  20 l  se foloseşte pentru cabina de vopsire aprovizionată de la staţiile PECO ;                                                                                                                                                                                             
2. Materii prime, auxiliare, combustibilii şi ambalaje folosite- mod de ambalare, depozitare, cantităţi:

- vopsea pe bază de apă : Hydrofan Intense White, Hydrofan Reflex Pearl  Blue,  Hydrofan Reflex; Pearl  Green, Hydrofan Deep Black, Macrofan HS Rapid Filler Light Grey -  210 kg/an; 
- chit poliesteric : - 240 l /an , stand amenajat în magazie închisă şi securizată ;
- hârtie abrazivă : - 120 mp/an , magazia de materii prime; 
- lavete de degresare : - 20 buc/ lună , magazia de materii prime ;
- degresant : - 15 l/an stand amenajat în magazie închisă şi securizată;
- bandă de lipit: - 120 buc/an magazia de materii prime ;
- diluant: - 15 l/an canistră metalică cu V= 20 l;
- motorină: - 600 l/an canistră metalică cu V=  20 l;

Combustibili: - lemn şi cărbune cantităţi mod de depozitare - 10 mc/an, depozitat în spaţiu amenajat şi betonat ;

Ambalaje folosite: cantităţi mod de depozitare - nu este cazul;

3.  Utilităţi – apă, canalizare, energie (surse, cantităţi, volume):

Alimentare cu apă:

- sursa de apă: de la reţeaua de alimentare  cu apă potabilă orăşenească , pentru nevoi igienico  -

sanitare  consum  Qzimax= maxim 20 mc/an , nu rezultă ape tehnologice pe amplasament;

Canalizare:- racord la reţeaua de canalizare menajeră orăşenească pentru colectarea şi evacuarea apelor uzate menajere, cf. contractului nr. 6011/01.02.2006 încheiat cu S.C.Compania de  Apă Someş SA  ;

- apele pluviale colectate de pe platforma obiectivului sunt evacuate în rigola stradală;
Energie electrică: - de la  reţeaua de distribuţie S.C. Electrica S.A.,P = 15 kW consum 300 kW/lună;

Energie termică: - 1 centrală termică alimentată cu combustibil solid lemn şi cărbune  pentru încălzirea spaţiului administrativ, consum 10 mc/an  ;
4. Descrierea principalelor faze ale procesului tehnologic sau ale activităţii:
- Diagnosticarea maşinilor de către mecanic, înregistrare, întocmire fişă de lucru, ridicare pe elevator, întreţinere şi reparare, probe tehnologice, verificare sistem direcţie, întocmire deviz final, facturare, livrare;

- în cazul în care maşina urmează a fi vopsită, necesită tinichigerie, se face recepţia, se fac reparaţii de caroserii auto, schimbări de piese de caroserii avariate, chituire, slefuire, vopsire prin pulverizare pneumatică în cabina de vopsire ,  echiparea autovehiculelor şi predarea la terţi;
5. Produse şi subproduse obţinute - cantităţi, destinaţie : 
- cca. 3 maşini vopsite/ lună; 

6. Datele referitoare la central termică dotare, combustibili utilizaţi (compoziţie cantităţi) producţie  
  -1 centrală termică alimentată cu combustibil solid lemn şi cărbune  pentru încălzirea spaţiului administrativ, consum 10 mc/an  ;
7. Alte date specifice activităţii: ( coduri CAEN care se desfăşoară pe amplasament dar nu intră pee procedura de autorizare) : cf. certificatului constatator nr. 16821/25.09.2013;
8.  Programul de funcţionare: - 8 ore/zi, 6 zile/saptamana 265 zile/an;
II. Instalaţiile, măsurile şi condiţiile de protecţie a mediului

1. Staţiile şi instalaţiile pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în mediu din dotare (pe factori de mediu):

APA: 

- racord la reţeaua de canalizare menajeră orăşenească pentru colectarea şi evacuarea apelor uzate menajere, cf. contractului nr. 6011/01.02.2006 încheiat cu S.C.Compania de  Apă Someş SA ; 

- apele pluviale colectate de pe platforma obiectivului sunt evacuate în rigola stradală;
AER: coş  de dispersie a emisiilor de la centrala termică dimensionata astfel: H= 10 m şi Ø= 0,8 m;
-cabină de vopsit  tip Airtech în circuit închis etanş echipată cu  ventilator cu debit de 20.000 mc/h filtre textile împregnate cu soluţie antipraf  şi filtre de fibre de sticlă pentru reţinerea pulberilor de vopsea şi coş de dispersie a noxelor cu L= 6,5 m şi l= 4 m şi  H= 2,75 m;
SOL:  - pubelă pentru colectarea deşeurilor menajere; 

- pubelă pentru colectarea deşeurilor cu conţinut periculos; 

- spaţiu amenajat betonat inchis pentru depozitarea vopselelor, lacurilor, ulei, diluanţi şi deşeuri periculoase; 

2. Alte amenajări speciale, dotări şi măsuri pentru protecţia mediului:

- activitatea  se va desfăşura în  spaţiu închis;

3. Concentraţiile şi debitele masice de poluanţi, nivelul de zgomot, de radiaţii, admise la evacuarea în mediu, depăşiri permise şi în ce condiţii:
3.1. Poluanţi evacuaţi în ape: - indicatorii de calitate ai apelor uzate evacuate în staţii de epurare  se vor încadra în limitele maxime admise prin HGR nr. 188/2002  modificată prin HGR nr. 352/2005 (NTPA 002) – valori maxime admise, în special: pH: 6,5-8,5, materii în suspensie: 350 mg/l, detergenţi sintetici biodegradabili  25 mg/l,  CBO5: 300 mg/l,substanţe  extractibile cu solvent organic : 30 mg/l, Crom total  1,5 mg/l, Zn - 1 mg/l;CCO –Cr: 500 mg O2/dmc
3.2. Poluanţi evacuaţi în aer : - cf Ord. MAPPM nr. 462/1993 pentru emisiile rezultate din arderea combustibilului solid vor fi respectate următoarele valori pulberi-max 100mg/Nmc CO-max 250mg/Nmc SO2-max 2000 mg /Nmc NO2-max 500 mg /Nmc la un conţinut de oxigen al efluenţilor gazoşi de 6%; 

 - cf. Ord. MAPPM nr. 462/1993 pentru emisii, astfel: pentru emisiile rezultate din arderea combustibilului lichid vor fi respectate următoarele valori astfel: pulberi-  50 mg/mc,monoxid de carbon -  170 mg/mc, oxizi de sulf-  1700 mg/mc, oxizi de azot-  450 mg/mc, raportate la un conţinut în oxigen al  la un conţinut în oxigen al efluenţilor gazoşi de 3%;  

- pentru emisii de COV  se vor respecta valorile limită de emisie  specificate în tabelul 7.1 din Ordinul 462/1993 cu menţiunea că dacă efluenţii gazoşi conţin substanţe care aparţin diverselor clase, totalitatea substanţelor cu un debit masic mai mare sau egal de 3 kg/h trebuie să aibă o valoare limită de emisie mai mică sau egală cu 150 mg/mc;
- în evaluarea calităţii aerului se vor respecta prevederile Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului ănconjurător 

3.3. Nivelul de zgomot: se va respecta încadrarea  în prevederile STAS 10009/1988 şi HGR nr.351/2005 republicată - nivelul de zgomot admis la limita zonei funcţionale  Lech = 65 dB(A)şi Cz= 60dB(A) nivelul de zgomot admis  la cel mai apropiat receptor protejat: Lech = 45 dB(A) şi valoarea curbei de zgomot Cz= 40 Db(A);        

III. Monitorizarea mediului

1. Indicatorii fizico-chimici, bacteriologici şi biologici emişi, imisiile poluanţilor, frecvenţa, modul de valorificare a rezultatelor:

APA:  - concentraţii  indicatori de calitate cf. capitolului  II, şi cf. cerinţelor operatorului serviciului de apă canal   dar nu mai puţin de odată pe an; 
AER: - calculul emisiilor de COV -  pentru procesul tehnologic cf. Metodei Corinair - anual;

-calculul de poluanţi atmosferici din instalaţii de ardere cf. metodei Corinair - la centrala termică pentru CO, NOX, SO2 pulberi - anual; 

Nivelul de zgomot: - cf. STAS 10009/1988 şi  cf. HGR nr. 351/2005 republicată  privind evaluarea şi gestionarea zgomotului ambiant , modificat şi completat prin Hotărârea nr. 674/2007 - se va monitoriza la solicitări; 

Gestiunea deşeurilor:- cf. HGR nr. 856/2002, cu modificările şi completările ulterioare  lunar, registru de evidenţă pentru producerea, valorificarea şi eliminarea deşeurilor, stocare temporară transport;

Gestiunea ambalajelor şi a deşeurilor provenite din ambalaje : cf. HGR 621/2005 , modificată şi completată, cf. HGR 1872/2006 şi HG 247/2011- anual ; 
Gestiunea substanţelor periculoase: tipuri, consumuri, cantităţi, mod de ambalare , mod de stocare provizorie :

 - se va efectua anual bilanţul solvenţilor organici cu conţinut de COV, iar în cazul depăşirii valorii de prag prevăzută de HGR nr. 699/2003, cu modificări ulterioare (valoarea  de prag 0,5 tone/an, prevăzut pentru activităţi de acoperire de protecţie şi retuşarea suprafeţelor vehiculelor (poziţia 6 din Anexa nr. 2) veţi informa APM Sălaj şi veţi asigura conformarea cu cerinţele hotărârii susmenţionate, în vederea revizuirii autorizaţiei de mediu;

 -conform Legii nr.360/2003, cu modificările şi completările ulterioare  privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice periculoase ; conform Regulamentului CE nr.1907/2006 al Parlamentului European şi al  Consiliului privind înregistrarea , evaluarea , autorizarea şi restricţionarea substanţelor chimice (Reach) cu modificările şi completările ulterioare , în ceea ce priveşte anexele IV şi V - anual şi la orice solicitare;
 2. Datele ce vor fi raportate autorităţilor teritoriale pentru protecţia mediului şi periodicitatea: 

- orice poluare accidentală sau incident care poate determina nerespectarea  prevederilor autorizaţiei de mediu, sau a legislaţiei de mediu  în cel mai scurt timp de la producere, maxim 2 ore;

-  în cazul apariţiei unor avarii sau accidente tehnice care determină  neconformarea  cu prevederile  prezentei autorizaţii, titularul activităţii are obligaţia să informeze, de îndată  autoritatea competentă  pentru protecţia mediului despre apariţia avariilor  sau accidentelor şi să ia  măsurile  necesare pentru a restabili condiţiile de funcţionare normale;

- datele monitorizate prevăzute la punctul 1 anual până la 31 ianuarie  şi la orice solicitare;

- orice alte informaţii privind impactul asupra mediului, la solicitări;
-prezentarea notificării privind consumul  solvenţii organici cu conţinut de COV , cf. prevederilor Ord. nr. 859/2005 anual.

-raportarea anuală a bilanţului solvenţilor organici cu conţinut de COV , în cazul depăşirii valorii de prag prevăzută de HGR nr. 699/2003 cu modificările ulterioare (5 t/an ) veţi informa APM şi veţi asigura conformarea cu cerinţele hotărârii susmenţionate. 

IV.     Modul de gospodărire a deşeurilor şi a ambalajelor

1. Deşeurile produse (tipuri, compoziţie, cantităţi):
· deşeuri menajere şi  asimilabile din propria activitate  cod 20 03 01  - 6 mc/an ; 

· deşeuri de ambalaje de hârtie şi carton,  cod 15 01 01 - 5 kg/ lună ; 

· ulei uzat cod 13 02 06*  - 50 l/ lună;
· deşeuri cutii metalice impregnate cu substanţe periculoase (diluant, lacuri, ulei, vopsele,) cod 15 01 10*  - 10 kg/an;

· deşeuri metalice cod 16 01 17  - 150 kg/lună, ;

· deşeuri material absorbant lavete de degresare cod 15 01 10* - 240 buc/an;  
· hârtie abrazivă cod 12 01 21- 17 kg/ an; 
· filtre uzate de la cabina de vopsire, deşeuri textile impregnate cu substanţe periculoase, cod  15 02 02* - 0,5 mc/an;
· cenuşă cod 10 01 03 - 50 kg/an; 

· acumulatori uzaţi  cod 16 06 01* (categoria 3 a) - 10 buc/an; 
2. Deşeurile colectate (tipuri, compoziţie, cantităţi, frecvenţă): 

· deşeuri menajere şi  asimilabile din propria activitate  cod 20 03 01  - 6 mc/an ; 

· deşeuri de ambalaje de  hârtie şi carton  cod 15 01 01 - 5 kg/ lună ; 

· ulei uzat cod 13 02 06* - 50 l/ lună;
· deşeuri cutii metalice impregnate cu substanţe periculoase (diluant, lacuri, ulei, vopsele,) cod 15 01 10*  - 10 kg/an;

· deşeuri metalice cod 16 01 17  - 150 kg/lună, ;

· deşeuri material absorbant lavete de degresare cod 15 01 10*  - 240 buc/an;  
· hârtie abrazivă cod 12 01 21- 17 kg/ an; 
· filtre uzate de la cabina de vopsire, deşeuri textile impregnate cu substanţe periculoase, cod  15 02 02* - 0,5 mc/an;

· cenuşă cod 10 01 03 -  50 kg/an; 

· acumulatori uzaţi  cod 16 06 01* (categoria 3 a) - 10 buc/an;
3. Deşeuri stocate temporar (tipuri, compoziţie,cantităţi, mod de stocare):

· deşeuri menajere şi  asimilabile din propria activitate  cod 20 03 01  - 6 mc/an, pubelă PVC cu capac cu V= 120 l  ; 

· deşeuri de hârtie şi carton din ambalaje cod 15 01 01 - 5 kg/ lună, recipient metalic , spaţiu amenajat pentru stocarea provizorie a deşeurilor reciclabile cu S= 50 mp magazie  cu platformă betonată acoperită  ; 

· ulei uzat cod 13 02 06*  - 50 l/ lună, magazie securizată pentru substanţe periculoase , butoi metalic cu V = 200 l ;
· deşeuri cutii metalice impregnate cu substanţe periculoase (diluant, lacuri, ulei, vopsele,) cod 15 01 10* - 10 kg/an magazie securizată pentru substanţe periculoase , container metalic  ;
· deşeuri metalice cod 16 01 17 - 150 kg/lună, spaţiu amenajat pentru stocarea provizorie a deşeurilor metalice platformă betonată  ;
· deşeuri material absorbant lavete de degresare cod 15 01 10*  - 240 buc/an, pubelă PVC , magazie securizată ;  
· hârtie abrazivă cod 12 01 21- 17 kg/ an , recipient metalic , magazie acoperită;  
· filtre uzate de la cabina de vopsire, deşeuri textile impregnate cu substanţe periculoase, cod  15 02 02* - 0,5 mc/an, pubelă , magazie securizată ;

· cenuşă cod 10 01 03 -  50 kg/an container metalic cu V= 200 l pentru stocarea temporară a cenuşei cu capac pe platforma betonată acoperită ; 
· acumulatori uzaţi - cod 16 06 01* (categoria 3 a) - 10 buc/an,
· cuvă anticorozivă,  stocate pe platformă betonată ;
4. Deşeurile valorificate (tipuri, compoziţie, cantităţi, destinaţie):

· deşeurile din  hârtie şi carton din ambalaje , deşeuri metalice, valorificate prin firma autorizată  I.I.Vereş Anca Liliana ;
5.   Modul de transport al deşeurilor şi măsurile pentru protecţie a mediului:

· serviciu de salubrizare pentru deşeuri menajere;

· mijloacele terţilor pentru  deşeuri de hârtie, carton din ambalaje , deşeuri metalice;

· mijloace auto autorizate , prin  S.C. I.F. Tehnologii SA, pentru deşeurile cu conţinut  de substanţe periculoase: diluant uzat, filtre  uzate de la cabina de vopsire, cutii metalice împregnate cu substanţe periculoase materialul absorbant cu conţinut de substanţe periculoase, deşeurile de hârtie, mase plastice împregnate cu vopsea şi hârtie abrazivă;
· mijloace auto autorizate , prin  S.C. Tenet S.R.L., pentru deşeurile cu conţinut  de substanţe periculoase,  filtre  uzate de la cabina de vopsire,ulei uzat , şi  acumulatori uzaţi 
6.  Modul de eliminare (depozitare definitivă, incinerare):  

· serviciul de salubritate pentru deşeuri menajere, în depozit autorizat;

· cenuşa ,  în depozit autorizat din judeţ prin firmă de salubrizare;
· deşeurile cu conţinut  de substanţe periculoase: diluant uzat, filtre  uzate de la cabina de vopsire, cutii metalice împregnate cu substanţe periculoase, lavete de degresare, hârtie împregnată cu vopsea, ambalaje vopsele şi hârtie abrazivă se incinerează prin S.C. I.F. Tehnologii S.R.L.

·  deşeurile cu conţinut  de substanţe periculoase: filtre  uzate de la cabina de vopsire, acumulatori uzaţi, ulei uzat ,mijloace auto autorizate , prin  S.C. Tenet S.R.L.;
7. Monitorizarea gestiunii deşeurilor: - cf. HG 856/2002 -lunar cu modificările şi complectările ulterioare ,  registru de evidenţa pentru producere, valorificare, eliminarea deşeurilor;
8. Ambalajele folosite şi rezultate – tipuri şi cantităţi:

· ambalaje: - cutii metalice, rezultate de la vopsele   -  10 buc/an;

· cutii carton : -  100 buc/an;

· butoi metalic : pentru colectarea uleiului uzat cu V= 200 l - 2 buc; 
· container metalic cu V= 200 l pentru stocarea temporară a cenuşei - 1 buc ;

9.   Modul de gospodărire a ambalajelor (valorificate):

· se regăsesc ca şi deşeuri;

V. 
Modul de gospodărire a substanţelor şi preparatelor periculoase:

1. Substanţele şi preparatele periculoase produse sau folosite ori comercializate/ transportate (categorii, cantităţi):

· vopsea Macrofan HS Rapid Filler Light Grey : - 210 kg/an Fraze de risc : R20/21, 10, 38,65, 66,67, R51/53 ; R50/53;
· vopsea Hydrofan Deep Black: - 210 kg/an Fraze de risc : R 20/21/22, ; R 36/38;
· vopsea Hydrofan Reflex Pearl Green : - 210 kg/an Fraze de risc : R 20/21/22, ; R 36/38;
· vopsea Hydrofan Intense White : - 210 kg/an Fraze de risc : R 20/21/22, ; R 36/38, R 36;
· vopsea Hydrofan Reflex Pearl  Blue  : - 210 kg/an Fraze de risc : R 20/21/22, ; R 36/38; 

· diluant:- 15 l/an - Fraze de risc: R36;

· chit dens poliester : - 240 l/an Fraze de risc: R20,36/38, 10;
· motorina: -  400 l/an;
· ulei uzat : - 50 l/ lună platformă betonată  spaţiu inchis  acoperit; 
· argon: - 5 kg/an  platformă betonată  spaţiu închis  acoperit ;
Pe amplasament nu se utilizează substanţe şi preparate chimice periculoase cărora le sunt atribuite frazele de risc R45; R46; R49; R60; R61; sau R40;

Total consum solvenţi organici cu conţinut de COV este de  11,6 kg/an, cf. fişelor de securitate ;
2. Modul de gospodărire:
· ambalare:- ambalaje metalice   pentru vopsele pe bază de apă, diluant, chit ;

  - canistră metalică  cu V= 20 l pentru motorină;

  -  recipient metalic cu V=  200 l  pentru ulei uzat; 

  -  butoaiele  metalice, sunt reutilizate ca atare în acelaşi scop ; 

· transport: mijloace auto autorizate, apartinind furnizorului în condiţii de siguranţă pentru sănătatea populaţiei, şi protecţia mediului pentru transport mărfuri periculoase,  cf. HGR nr. 1175/2007;
· depozitare: -  spaţiu acoperit, închis, aerisit, cu pardoseală din beton; 
·  folosire/comercializare: - pentru mici reparaţii caroserie, pregătirea pentru vopsit şi pentru vopsirea autoturismelor, iar motorina pentru arzătorul de la cabina de vopsire;

3. Modul de gospodărire a ambalajelor folosite sau rezultate de la substanţele şi preparatele periculoase:
 - cutiile metalice, se depozitează în pubelă PVC aparţinând firmei S.C.I.F. Tehnologii S.R.L.;

4. Instalaţiile, amenajările, dotările şi măsurile pentru protecţia factorilor de mediu şi pentru intervenţie în caz de accident:

· spaţiu securizat, închis, acoperit, cu pardoseală din beton, pentru stocarea substanţelor periculoase,
·  canistră  metalică cu V= 20 l pentru motorină; 
· recipient metalic cu V= 200 l  pentru ulei uzat;

· dotări şi măsuri pentru prevenirea şi stingerea incendiilor cf. normelor PSI ;

· orice scurgeri accidentale de produse periculoase se vor colecta imediat şi stoca în recipiente închise ermetic în vederea reutilizării sau eliminării ecologice şi se vor monitoriza în registre de evidenţă;

· deţinerea fişelor tehnice de securitate pentru substanţele şi preparatele chimice periculoase, în varianta cea mai nouă;
· respectarea prevederilor din fişele de securitate ale substanţelor şi preparatelor chimice; periculoase, atât în ceea ce priveşte depozitarea cât şi utilizarea, manipularea şi transportul;

· acces autorizat la substanţe şi deşeuri periculoase;

· platformă betonată în incinta spaţiului de producţie;
5. Monitorizarea gospodăririi substanţelor şi preparatelor periculoase:

· evidenţa permanentă  a gestiunii substanţelor şi preparatelor periculoase  cf. Legii nr. 360/2003 cu modificările si completările ulterioare, privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice periculoase, cf.  Regulamentului( CE) nr. 1907/2006 al Prlamentului European , şi al Consiliului , privind înregistrarea , evaluarea , autorizarea şi restricţionarea cf HGR 347/2003 substanţelor chimice( REACH)cu modificările şi completările ulterioare  ulterioare, la solicitare ;

· monitorizarea substanţelor pe bază de solvenţi organici şi a solvenţilor organici cu conţinut de COV, anual.
VI. Programul de conformare – nu este cazul 
DIRECTOR EXECUTIV,

dr. ing. Aurica GREC
Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii, 



                       

           ing. Gizella BALINT        
Întocmit,
ing. Filomela POP 
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