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	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI SĂLAJ


DECIZIE

Nr. 135/AIM din 18.12.2019
privind emiterea Autorizaţiei integrate de mediu revizuite

În conformitate cu prevederile Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, în urma parcurgerii etapelor procedurale din Ord. MAPAM nr. 818/2003  pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizaţiei integrate de mediu, cu modificările şi completările ulterioare, ca urmare a solicitării depuse de S.C. Silcotub S.A., înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Sălaj cu nr. 2125/18.03.2019, a analizării documentaţiei depuse, a concluziilor şedinţei CAT din 17.12.2019 în vederea definitivării proiectului AIM revizuită, a informării şi participării publicului,  în conformitate cu art. 24 şi art. 25, din legea sus mentionată,


AGENţIA PENTRU PROTECţIA MEDIULUI SĂLAJ decide emiterea AUTORIZAţIEI INTEGRATE DE MEDIU revizuite, pentru activitatea:


Producerea ţevilor fără sudură din oţel, laminate la cald şi trase la rece, amplasată în loc. Zalău, Bulevardul Mihai Viteazul, nr. 93, jud. Sălaj, activitate prevăzută în Legea nr. 278/2013, Anexa nr. pct. 2.3.a) Prelucrarea metalelor feroase – exploatarea laminoarelor la cald cu o capacitate de peste 20 tone oţel brut pe oră; şi pct. 2.6. Tratarea de suprafaţă a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice, în care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 m3, cod  CAEN: 2420, 2431, 2561; 
operator: S.C. Silcotub  S.A.,  municipiul Zalău, Bulevardul Mihai Viteazul, nr. 93, jud. Sălaj, nr. de înregistrare în registrul Comerţului  J 31/363/2006, Cod unic de înregistrare  15117182,


La baza luării deciziei au stat următoarele:

· modernizarea sistemului de tratare a apei evacuate de la staţia de neutralizare a apelor acide provenite de la procesul de tratare chimică a ţevilor;

· montarea liniei de prelucrare ţevi metalice Rattunde2 pentru realizarea de componente auto-moto de tip airbag secţia CECO;

· modernizarea proceselor din secţia Filetaj (OCTG) - liniei API-OCTG cu maşinile şi utilajele aferente;

· finalizarea reţelei de stingere a incendiilor cu hidranţi interiori şi exteriori, staţie de pompare şi rezervor de apă;

· realizarea sistemului de ventilaţie în zona de vopsire mufe din cadrul Atelierului Mufe;

· reorganizarea zonelor de depozitare deşeuri de ţunder şi deşeuri metalice;

· emiterea de cǎtre Administraţia Naţională „Apele Române” Administraţia Bazinală de Apă Someş-Tisa a Autorizaţiei de gospodărire a apelor nr. 111 din 15.10.2019 modificatoare a autorizaţiei nr. 403/30.10.2017, valabilă până la 30.10.2020;
· garantarea îndeplinirii condiţiilor de protecţie a aerului, apei şi a solului, inclusiv măsurile  privind gestiunea deşeurilor, prin aplicarea celor mai bune tehnici disponibile: Document de referinţă privind cele mai bune tehnici disponibile în industria de prelucrare a materialelor feroase – decembrie 2001,  astfel încât să se atingă un nivel ridicat de protecţie a mediului, considerat în întregul său, în acord cu legislatia specifică în vigoare.
Autorizaţia integrată de mediu va fi emisă în termen de 30 de zile de la publicarea deciziei, în cazul în care nu vor fi formulate observaţii fundamentate din partea publicului interesat. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

                                                                    Director Executiv,

    dr. ing. Aurica GREC

Şef  Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații, 



                       

ing. Gizella BALINT 
 Întocmit,
cons. Anca GROŞAN
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