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               Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
     Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI SĂLAJ


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
draft
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. TUR CENTO TRANS S.R.L. cu sediul în comuna Pericei, sat Badacini, nr.8/A, jud. Sălaj, înregistrată la APM Salaj cu nr. 6762 din 09.09.2022,  în baza:

· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și a

· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 16.10.2022, că proiectul: 
„CONSTRUIRE IMOBIL S+P+3E+R, HOTEL CU RESTASURANT SI SPATII COMERCIALE/SERVICII, AMENAJARE PARCARE SUPRATERANA, AMENAJARI EXTERIOARE, ORGANIZARE DE SANTIER”
propus a fi amplasat în în mun. Zalau, Piata 1 Decembrie, nr. 1, jud. Sălaj

 nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 

    Justificarea prezentei decizii:

   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) proiectul se încadrează sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct. 10, lit. a) – proiecte de dezvoltare a unităţilor/zonelor industriale, la pct. 10. lit. b)-proiecte de dezvoltare urbana , inclusiv constructia centrelor comerciale si a parcarilor auto publice şi la pct. 13, lit. a) – orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;

- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii/observaţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;

- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Magazin Sălăjean, afişare şi înregistrare anunţ la sediul Primăriei Municipiului Zalau,  precum şi la sediul şi pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;

- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;

- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;

b) Caracteristicile proiectului:
 b1) dimensiunea şi concepţia întregului proiect:

Prin prezentul proiect se propune construirea unui imobil cu regim de inaltime S+P+3E+R, in care se vor amenaja spatiile necesare functionarii unui Hotel cu restaurant, cu toate anexele sale functionale (ex: bucatarie, vestiare, spatii tehnice, spatii intretinere, spatii comune primire vizitatori, etc). La parterul cladirii vor fi prevazute si spatii comerciale si pentru servicii. 
Terenul situate in intravilanul municipiului Zalău, Piata 1 Decembrie 1918 are urmatoarele vecinatati:

Nord: Piata 1 Decembrie 1918 

Est : Imobil de locuinte colective spatii de servicii P+10E 

Sud: Scoala Generala Simion Barnutiu 

Vest: proprietate privata SC AFI Invest, SC Consinit
Cladirea propusa cu regimul de inaltime S+P+3E+R se incadreaza in specificul zonei care domina Piata 1 Decembrie 1918 si respecta parametri urbanistici prevazuti in P.U.Z. aprobat cu H.C.L. 108/2018 dar si in R.L.U. aferent P.U.G. al Municipiului Zalau.
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Parametrii tehnici maximi admiși pentru amplasamentul studiat 

UTR ISP1a - conform P.U.Z. aprobat cu H.C.L. nr. 108 din 2018 
P.O.T. max. = 50 % 
C.U.T. max. = conform UTR specific 
UTR ISP1a - conform R.L.U. aferent P.U.G. al Municipiului Zalau 

P.O.T. max. = 50 % 
C.U.T. max. = 2.4 ADC/ mp. teren
Executia investitiei presupune lucrari de excavari, decopertari si lucrarile necesare organizarii de santier. Dupa finalizarea lucrarilor de constructie se vor reface platformele deteriorate din timpul lucrarilor si se vor finaliza lucrarile de amenjare a terenului aferente acestei faze de investitie. Odata cu realizarea investitiei se va imbunatati calitatea amplasamentului si se vor amenaja spatii verzi si plantate.  

Accesul auto și pietonal de serviciu pe amplasament se vor realiza in continuare prin intermediului unui gang de acces cu latimea de 6.00 m, din Str. Unirii. 

Accesul pietonal public, se va realiza din piata 1 Decembrie 1918, pe latura de nord a sitului studiat.
 Asigurarea utilităţilor: 
Alimentarea cu apă potabilă a imobilului studiat este asigurata printr-un bransament cu diametrul Ø110mm la reteaua publica de apa existenta pe str. Unirii. Imobilul propus se va racorda la bransamentul existent.

  Evacuarea apelor:
- apele uzate menajere din incinta imobilului studiat se vor evacua gravitational spre reteaua publica de canalizare menajera existenta pe strada Unirii, prin racordul existent de Ø250mm, cu respectarea prevederilor normativelor in vigoare. –

-apele pluviale din incinta imobilului studiat se vor evacua gravitational spre reteaua de canalizare pluviala publica proiectata in Piata 1 Decembrie 1918, in curs de executie, avand diametrul Ø500mm. 

Alimentarea cu gaze naturale: Imobilul studiat este racordat la reteaua de gaze naturale. Imobilul propus se va conecta la racordul existent. 

Asigurarea agentului termic Pentru încălzirea unitatii de cazare, a restaurantului si a spatiilor destinate comertului/serviciilor se va realiza cu ajutorul unei centrale termice. 

Alimentarea cu energie electrica Pentru racordarea imobilului la reteaua publica de energie electrica se pastreaza bransamentul existent, avand putere instalata de 400kw.
 b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: lucrările necesare realizării proiectului nu se suprapun cu alte proiecte existente sau planificate în zonă;
  
 b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: resursa naturală utilizată pentru construcţia şi funcţionarea obiectivului i este terenul utilizat pentru construcţie. Conform PUZ Zona Centrala   aprobat acesta are categoria de folosinţă curţi construcţii si se afkla in interiorul limitei construite protejate. Pentru suprefeţele de teren afectate de lucrări se vor lua măsuri corespunzătoare pentru aducerea în timp la starea iniţială.
Pentru realizarea construcţiilor se propun materiale care să facă faţă necesităţilor constructive provenite din funcţiunea propusă. 
   b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: 

- vor rezulta deşeuri specifice lucrărilor de construcţii care vor fi gestionate conform OUG nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor, acestea vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;

   b5) poluarea şi alte efecte negative: nu există posibilitatea apariţiei unor emisii semnificative în niciunul din factorii de mediu dacă vor fi respectate următoarele măsuri:

· pentru factorul de mediu apă:

-organizarea de şantier şi stocarea deşeurilor din construcţii în vrac nu se va realiza în apropierea şanturilor de gardă şi gurilor de colectare a apelor pluviale;

-dotarea cu material absorbant şi intervenţie imediată în cazul în care se observă scurgeri de canalizare pluvială, respectiv menajeră pe amplasament, prevenindu-se ajungerea lor pe sol  şi în subsol;

-toate produsele de natură chimică, inclusiv combustibili şi uleiuri, utilizate sau colectate de pe amplasament, precum şi cele pulverulente uşoare vor fi stocate în spaţii amenajate, ferite de acţiunea ploii sau a  vântului în recipienţi etanşi;

-utilajele şi vehicolele nu se vor spăla pe amplasament;

-ca masură de protecţie se interzice, pe cât posibil reparaţiile utilajelor pe amplasament; 

· pentru factorul de mediu aer:

În scopul limitarii emisiilor fugitive în atmosfera, tirularul și constructorul vor lua urmatoarele măsuri: 

- manevrarea corecta a solului vegetal decopertat; 

- umectarea, în perioadele lipsite de precipitatii a suprafetelor drumurilor de acces și a platformelor de lucru; 

- incetarea lucrului în conditii de dispersie nefavorabila; 

- utilizarea de mijloace de transport și a utilajelor performante, în scopul respectarii concentratiilor limita, specifice gazelor de ardere provenite de la surse mobile (CO, NOx, SO2). 

- interzicerea aprinderii intentionate de deseuri provenite de pe santier; 

- stationarea vehiculelor și utilajelor se va face doar cu motorul oprit; 

- toate încărcăturile ce intră în sau ies de pe şantier trebuie să fie acoperite, 

- stocurile de materiale de construcţii trebuie depozitate în incinte închise sau acoperite pentru prevenirea împrăştierii care ar putea fi cauzată de vânt 

- lucrările se vor realiza astfel încât să se evite împrăştierea sau scăpările de materiale prin cădere. 

-curăţarea roţilor vehiculelor la ieşirea din şantier pe drumurile publice;

· pentru zgomot şi vibraţii:
- respectarea duratei de execuție a proiectului și a orarului de lucru specificat în organizarea de santier, astfel incat disconfortul generat de poluarea fonica sa fie limitat la aceasta perioada; 

- respectarea conditiilor de montaj și functionare a grupurilor de utilaje generatoare de zgomot și vibrații, conform agrementului tehnic și instructiunilor de lucru elaborate la nivel de societate; 

- drumul de acces al utilajelor și vehiculelor de transport la obiectivul de investitii se va marca cu indicatoare rutiere și se va respecta limita maxima de viteza impusa, în conformitate cu starea drumului și conditiile de circulatie; 

- se va impune un program de lucru atat pentru lucrările de execuție cat și pentru circulatia vehiculelor de transport materiale de construcții, astfel incat sa fie respectate cu strictete perioadele de odihna din zona. 

- utilajele și vehiculele de transport care se vor folosi pe durata santierului vor avea inspectia tehnica periodica efectuata la zi; 

- imprejmuirea santierului constitue bariera fonica;
· pentru sol şi subsol :
-respectarea cailor de acces pentru utilaje; 

-respectarea locului de parcare și de reparatii pentru utilajele de transport; 

-deseurile menajere generate de activitatea umana din incinta se vor depozita în containere sau pubele special amplasate în incinta santierului în acest scop; 

-manipularea volumelor de pământ excavat numai în spatiul destinat lucrărilor; 

-asigurarea unui bun management al materialelor în timpul lucrărilor de execuție. 
-verificarea tehnică periodică a utilajelor şi echipamentelor de lucru pentru evitarea de scurgeri accidentale;

-schimbarea uleiurilor utilajelor nu se va face pe amplasament ci în unităţi specializate;
-amenajarea de spaţii corespunzătoare în care se vor amplasa containere de depozitare deseuri menajere;

-datorită utilizării drumurilor publice pentru transportul materialelor, se va avea în vedere curăţarea roţilor autovehiculelor când părăsesc şantierul.

· măsuri specifice la depozitarea deşeurilor:

-depozitarea temporară a deşeurilor de construcţie se va face pe platforme protejate, special amenajate;

-beneficiarul şi antreprenorul general au obligatia de a gestiona şi/sau depozita deşeurile rezultate în urma activităilor prestate, respectând normele legislative în vigoare;
-spaţiile de stocare a deşeurilor se vor amplasa în locuri amenajate;

-se va ţine evidenţa stocului de deşeuri colectate, transportate, depozitate, valorificate;
   b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: riscul de producere a accidentelor care ar putea afecta mediul este redus dacă se respectă normele de lucru;

   b7) riscurile pentru sănătatea umană - de ex., din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: .

Implementarea proiectului nu va avea impact negativ asupra condiţiilor de viaţă ale locuitorilor (schimbări asupra calităţii mediului, zgomot, scăderea caliăţtii hranei etc.) .
Disconfortul polulaţiei pe perioada de executie a lucrărilor este temporar şi va fi redus prin măsurile de diminuare menţionate.
Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare pe timpul execuției lucrărilor de realizare a investiţiei. Se vor respecta în totalitate lucrările necesare organizării de șantier, conform proiectului. Organizarea de santier se va realiza în interiorul amplasamentului, executantului revenindu-i în exclusivitate responsabilitatea modului cum îşi organizează şantierul.

Organizarea de santier 
-Organizarea de santier se va realiza pe zona de curte interioara, amplasata în partea sudica a terenului; 

- accesul pe santier se va realiza pe doua laturi, in functie de dimensiunea utilajelor si a marfurilor transportate respectiv  din strada Unirii, prin intermediul gangului de acces existent pe parcela identificata cu nr. cad. 71270 pentru pietoni si autovehicule cu gabarit redus si pe latura nordica – din Piata 1 Decembrie care este in moment in faza de organizare de santier – pentru utilajele mari si marfurile voluminoase 

- amenajarea circulatiilor pe santier – suprafata compactata din piatra sparta cu latimea de 7.00m; 

- se propune amenajarea platformelor de curatare a pneurilor, prevazute cu pompe și rigole de scurgere legate prin conducta de canalizare la un camin de canalizare pluviala existent – la ambele accese pe santier descrise anterior. Apele rezultate în urma spalarii pneurilor utilajelor se vor aduna pe platforma de spalare intr-o basa și vor fi trecute printr-un decantor .
-în timpul efectuarii lucrărilor la fatadele obiectivului propriu zis se vor prevedea plase de protecție peste schele astfel incat sa se evite eventuale imprastieri în atmosfera a diferite reziduuri rezultate (bilute de polistiren, praf, etc); 

-terenul va fi imprejmuit cu panouri opace care vor indeplini atat rolul de protecție impotriva intrarii neautorizate, cat și pentru oprirea siguranta;

c) Amplasarea proiectului:

   c1) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 790 din 06.09.2022 emis de Primarul  Municipiului Zalau, imobilul se află în intravilanul Municipiului Zalau, in interiorul limitei construite protejate, avand categoria de folosinta curti-constructii. 
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: nu este cazul;

c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: în apropierea proiectului nu se află cursuri de ape;

· zone costiere şi mediul marin: proiectul nu se implementează în astfel de zone;

· zonele montane şi forestiere: amplasamentul este situat în intravilanul municipiului Zalau;
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: în zona aferentă amplasării proiectului, nu sunt identificate arii protejate;

· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: Proiectul propus  se afla in zona de protectie a siturilor arheologice si este parte a Zonei Centrale Istorice Protejate
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;

· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu sunt astfel de zone în vecinătatea amplasamentului. Obiectivul se află în proximitatea oraşului.
d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:

   d1) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie;
   d2) natura impactului: - va fi pozitivă din punct de vedere socio-economic prin generarea de locuri de muncă,
   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul;

   d4) intensitatea şi complexitatea impactului: - impact redus pe perioada de execuţie şi funcţionare;

   d5) probabilitatea impactului - redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare; 
   d6) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor şi închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali
   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: Amplasamentul se invecineaza pe latura nordica cu Piata 1 Decembrie 1918, care este in curs de modernizare, in cadrul proiectului de Mobilitate urbana durabila, a municipiului Zalau  
d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: respectarea legislației de mediu în vigoare și condițiile din prezenta Decizie etapă de încadrare.

II.  Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, 
III. Proiectul nu se încadrează în art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.
Caracteristicile proiectului şi/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu şi înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sânătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor şi depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Interzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.
· Evitarea producerii de deșeuri și, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică și economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.

· Prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acesora.

· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.

· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.

· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe și preparate periculoase.

· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.

· Colectarea selectivă și controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile și eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate și autorizate, conform OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor.

· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.

· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.

· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului și înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.

· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.
    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
Conform prevederilor Ord. nr. 1798/2007 cu modificările ulterioare, titularul are obligaţia ca la finalizarea investiţiei şi la punerea în funcţiune a obiectivului să solicite şi să obţină autorizaţie de mediu.
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