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               Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
     Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI SĂLAJ


DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 
Nr. .. din .....2022
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Cemacon SA, cu sediul în jud. Cluj, municipiul Cluj Napoca, str. Calea Turzii, nr. 178K, et. 1, înregistrată la APM Salaj cu nr. 3876 din data de 23.05.2022,  în baza:

· Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, și a
· Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, aprobată cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,
autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Sălaj decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 21.07.2022, că proiectul: „Instalare centrală fotovoltaică pentru obiectivul Cemacon SA, aflat în localitatea Recea, comuna Vârşolţ, judeţul Sălaj”, propus a fi amplasat în jud. Sălaj, loc. Recea, str. Fabricii, nr. 1, com. Vârșolț, nu se supune evaluării impactului asupra mediului. 

    Justificarea prezentei decizii:

   I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:
a) proiectul se încadrează sub incidenţa Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, la pct. 10, lit. a) – proiecte de dezvoltare a unităţilor/zonelor industriale şi la pct. 13, lit. a) – orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;
- autorităţile reprezentate în comisia de analiză tehnică nu au avut obiecţii/observaţii în ceea ce priveşte proiectul în cauză în urma transmiterii punctelor de vedere;

- prezenta solicitare a fost mediatizată prin publicare anunţ în ziarul Magazin Sălăjean, afişare şi înregistrare anunţ la sediul Primăriei Vârşolţ şi la punctul de lucru din loc. Recea,  precum şi la sediul şi pe pagina de internet a APM Sălaj, iar proiectul de Decizie etapă de încadrare a fost postat pe pagina de internet a APM Sălaj;

- în urma mediatizării nu au fost înregistrate observaţii/obiecţii din partea publicului privind proiectul în cauză;

- în  urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producţia de deşeuri, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial, s-a stabilit că realizarea acestuia nu va  avea  un impact semnificativ asupra calităţii factorilor de mediu;
b) Caracteristicile proiectului:
 b1) dimensiunea şi concepţia întregului proiect:
Prin acest proiect se propune instalarea unei centrale fotovoltaice pentru producerea de energie din surse regenerabile în vederea asigurării auto-consumului de energie electrică pentru alimentării echipamentelor și utilajelor din cadrul fabricii CEMACON SA, iar surplusul generat va fi redistribuit în reţeaua naţională. Implementarea acestui proiect urmăreşte să se reducă consumurile de energie primară prin producerea locală de energie electrică din surse regenerabile şi să se reducă costurile energetice ale fabricii.
Pentru amplasarea centralei fotovoltaice se vor folosi două zone ce vor fi împărțite astfel: amplasament nr.1 cu o suprafață de 7597mp și amplasament nr.2 cu o suprafață de 3300 mp. La zona 1,  trebuie amenajat terenul, nivelat până la aducerea acestuia într-o stare bună pentru amplasarea structurii metalice.

Suprafaţă de teren ocupată total, pe care se dorește amplasarea panourilor fotovoltaice este de cca. 10 900 mp;

Amplasament zona nr. 1, zona împrejmuita, având o suprafaţă de aproximativ 7597 mp, se va instala pe structură metalică, la sol, un număr de aproximativ 1100 module fotovoltaice cu putere de 455 Wp, la un unghi de înclinare de 35° către Sud. Puterea instalată propusă = 0,5 MWp.

In zona nr. 1 se vor efectua lucrări de amenajare a terenului, aducându-l la o stare buna de utilizare pentru amplasarea structurii metalice.

Posibilitate de injecție în rețeaua existentă, se va face astfel în tablou de distribuție existent la hala buiandrugi.
Amplasament zona nr. 2, având o suprafaţă de aproximativ 3300 mp, se va instala pe structură metalică, pe hala existentă, hala deservita producerii blocurilor ceramice conform plansei atasate, un număr de aproximativ 1098 module fotovoltaice cu putere de 455Wp, la un unghi de înclinare de 15° către Sud. Puterea instalată propusă = 0,5MWp.

Posibilitate de injecție în rețeaua existentă, se va face astfel: 

· în tablourile de distribuție existent cuptor, hala 1. 

Pentru acest studiu, au fost alese module fotovoltaice în nr. total de 2198 buc. cu tehnologie monocristalină de 455 Wp.

Modulele se pot înseria în șiruri care se vor conecta la cutii de distribuție. 

Cutiile de distribuție c.c. la rândul lor se vor  conecta la invertoare. Din invertor, pe partea de c.a. se va continua astfel în stație la punctul de racordare din tablourile de distribuție. 

Cablurile de curent continuu se compun din cablurile ce conectează panourile ȋntre ele alcătuind stringurile (şirurile) de panouri şi cablurile ce conectează stringurile la invertoare. 

Cablurile de conectare a invertoarelor la tablourile electrice de conexiuni de colectare vor fi confecţionate la faţa locului, pozate pe profilele suportului cu coliere de plastic sau protejate ȋn tuburi flexibile de protecţie cabluri.

Cablurile de conectare a tablourilor electrice de conexiuni de colectare la tabloul electric general vor fi confecţionate la faţa locului, pozate pe profilele suportului cu coliere de plastic sau ȋn pământ protejate ȋn tuburi flexibile de protecţie cabluri.
Centrală electrică fotovoltaică de 1MW are un numar total de 2198 bucati module fotovoltaice  cu tehnologie monocristalină de 455 Wp.

 b2) cumularea cu alte proiecte existente şi/sau aprobate: pe amplasamentul studiat există construcţii cu funcţiunea de producţie şi depozitare, precum şi proiecte în curs aprobate şi în curs de realizare.
  
 b3) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii: pentru realizarea construcţiilor se propun materiale care să facă faţă necesităţilor constructive provenite din funcţiunea propusă. 
   b4) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate: 

- vor rezulta deşeuri specifice lucrărilor de construcţii care vor fi gestionate conform OUG nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor, cu modificările ulterioare, acestea vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;

   b5) poluarea şi alte efecte negative: nu există posibilitatea apariţiei unor emisii semnificative în niciunul din factorii de mediu dacă vor fi respectate următoarele măsuri:

· pentru factorul de mediu apă:

· dotarea cu material absorbant si interventie imediata in cazul in care se observa scurgeri de canalizare pluviala, respectiv menajera pe amplasament, prevenindu-se ajungerea lor pr sol  si in subsol;

· toate produsele de natura chimica, inclusive combustibili si uleiuri, utilizate sau colectate de pe amplasament precum si cele pulverulente usoare vor fi colectate in spatii amenajateferite de actiunea ploii sau a  vantului in recipient etansi;
· stocarea temporară a deșeurilor în spații/recipiente special amenajate, în conformitate cu regelemtările legale specifice; 
· este interzisă deversarea uleiurilor uzate, ce pot rezulta de la utilajele utilizate în execuția lucrărilor de construire în rețeaua de canalizare sau în cursuri de apă, acestea vor fi gestionate în conformitate cu legislația în vigoare , în vederea valorificării/eliminării prin firme autorizate;
· este interzisă alimentarea cu combustibil, schimbul de ulei și reparațiile curente pe amplsament, acestea se vor executa doar în ateliere specializate și abilitate.
· pentru factorul de mediu aer:

· prevenirea ridicării prafului din zona de desfășurare a lucrărilor de execuție prin acțiuni de stropire în perioadele de vreme uscată ;

· utilizarea în perioada de execuție exclusiv a unor echipamente și utilaje noi din punct de vedere tehnic cu cele mai bune tehnologii existente;
· reducerea vitezei de circulație pe drumurile de acces a vechiculelor grele pentru transportul materialelor; 

· oprirea motoarelor vehiculelor în intervalele de timp în care se realizează descărcarea/ încrcarea materialelor;

· în cazul vehiculelor deschise de transport al materialelor necesare execuției lucrărilor percum și al deșeurilor rezultate se vor utiliza prelate de protecție pentru limitarea emisiilor de particule în atmosferă;
· se va urmări curătarea mijloacelor care intră în contact cu praful și noroiul pentru a impiedica raspândirea acestuia;
· pentru zgomot şi vibraţii:
· echipamentele cu organe de maşini în mişcare vor fi verificate periodic, iar la orice depăşire de zgomot sau vibraţii, aceste utilaje se vor opri pentru reparaţii.

· echipamentele care pot genera vibraţii, vor fi montate pe fundaţii independente monobloc cu centrări corespunzătoare, rodaj mecanic, instalaţii adecvate de ungere, echilibrarea utilajelor.

· utilajele cauzatoare de zgomot sunt montate in hale sau cladiri;
· pentru sol şi subsol :

· verificarea tehnică periodică a utilajelor şi echipamentelor de lucru pentru evitarea de scurgeri accidentale;
· impunerea către furnizorii de materiale de construcţie a utilizării de vehicule corespunzătoare din punct de vedere tehnic;
· aprovizionarea utilajelor cu carburanţi se va face în staţiile de distribuţie şi nu pe amplasament;
· schimbarea uleiurilor utilajelor nu se va face pe amplasament ci în unităţi specializate;
· amenajarea de spaţii corespunzătoare în care se vor amplasa containere de depozitare deseuri menajere;
· depozitarea temporară a deşeurilor de construcţie se va face pe platforme protejate, special amenajate;
· eliminarea deşeurilor de construcţie se va face prin operatori autorizaţi;
· datorită utilizării drumurilor publice pentru transportul materialelor, se va avea în vedere curăţarea roţilor autovehiculelor când părasesc şantierul.
   b6) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice: riscul de producere a accidentelor care ar putea afecta mediul este redus dacă se respectă normele de lucru;
   b7) riscurile pentru sănătatea umană - de ex., din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice: .

Implementarea proiectului nu va avea impact negativ asupra conditiilor de viata ale locuitorilor (schimbari asupra calitatii mediului, zgomot, scaderea calitatii hranei etc.). 

Disconfortul polulatiei pe perioada de executie a lucrarilor este temporar si va fi redus prin masurile de diminuare mentionate.
Se vor lua toate măsurile necesare să fie respectate toate prevederile legilor în vigoare pe timpul execuției lucrărilor de realizare a investiţiei. Se vor respecta în totalitate lucrările necesare organizării de șantier, conform proiectului şi se vor desfăşura doar pe amplasamentul destinat acestuia. 
Organizarea de şantier se va amenaja în incinta amplasamentului societăţii CEMACON S.A. Suprafața ocupată în timpul lucrărilor de realizare a actualei investiţii se va elibera de materiale și se va reamenaja la finalizarea lucrărilor, dacă va fi cazul.
Prin amenajarea terenului nu rezulta sol vegetal, pentru a se implementa acest proiect, terenul o sa fie supus unor lucrari de amenajare, lucrari care constau in crearea platourilor in trepte. 

c) Amplasarea proiectului:

   c1) utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor: conform certificatului de urbanism nr. 17 din 16.05.2022 emis de Primarul Comunei Vârşolţ, terenurile în suprafaţă de 322.688 + 106.230 mp sunt situate în intravilanul şi parţial în extravilanul localităţii Recea potrivit PUG şi sunt propreietatea Cemacon SA. 
Conform PUG terenul din intravilan este situat în zona pentru unităţi industriale şi de depozitareşi are categoria de folosintă curţi-construcţii, arabil, păşune şi fâneaţă.
c2) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia: nu este cazul;

c3) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:
· zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: în apropierea proiectului nu se află cursuri de râuri;
· zone costiere şi mediul marin: proiectul nu se implementează în astfel de zone;
· zonele montane şi forestiere: amplasamentul proiectului este situat în intravilanul loc. Recea;
· arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional: nu se află in astfel de zone;
· zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: în vecinătatea acestora nu există obiective de interes public, monumente istorice şi de arhitectură sau alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricţie, zone de interes tradiţional;
·  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri: nu este cazul;
· zonele cu o densitate mare a populaţiei: nu este cazul
d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial:

   d1) importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată: - punctual pe perioada de execuţie;
   d2) natura impactului: - va fi pozitivă din punct de vedere socio-economic prin generarea de locuri de muncă şi reactivarea unei zone industriale,
   d3) natura transfrontalieră a impactului: - nu este cazul;

   d4) intensitatea şi complexitatea impactului: - impact redus pe perioada de execuţie şi funcţionare;

   d5) probabilitatea impactului - redusă, pe perioada de execuţie şi funcţionare; 

   d6) debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului: - perioada de expunere va fi redusă, întrucât poluanţii se vor manifesta doar pe amplasamentul unde au loc lucrări de execuţie. În perioada de execuţie a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar. Pe măsura realizării lucrărilor şi închiderii fronturilor de lucru, calitatea factorilor de mediu afectaţi va reveni la parametrii iniţiali
   d7) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate: în zonă amplasamentului propus nu se desfăşoară alte proiecte;
  d8) posibilitatea de reducere efectivă a impactului: respectarea legislației în vigoare și condițiile din respectiva Decizie etapei de încadrare.
II.  Proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28  din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece amplasamentul proiectului nu este situat ȋn arii protejate de interes naţional, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie.
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:
- proiectul propus intră sub incidenţa prevederilor art. 48 şi 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare;

- în conformitate cu decizia: pentru proiectul propus nu este necesară elaborarea SEICA, decizie eliberată de către Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj nr. 39 din 17.09.2021 înregistrată la APM Sălaj cu nr. 6296/20.09.2021, decizie justificată prin următoarele: lucrările prevăzute în proiect nu vor avea impact asupra corpurilor de apă;

· Respectarea măsurilor şi condiţiilor de realizare a proiectului în conformitate cu proiectul de Aviz de gospodărire a apelor,  eliberat de Administrația Bazinală de Someş-Tisa, Sistemul de Gospodărire a Apelor Salaj, astfel:
· Începerea execuţiei se va anunţa cu 10 zile înainte la Sistemul de Gospodărire a Apelor Sălaj.

· În perioada de execuţie a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea poluării apelor, pentru protecţia factorilor de mediu, a zonelor apropiate şi se va respecta întocmai soluţia prezentată în documentaţie, luându-se măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale.
· Recepţia lucrărilor se va face în prezenţa delegatului Sistemului de gospodărire a Apelor Sălaj.

· Se interzice evacuarea de ape uzate, deşeuri şi alte substanţe poluante în apele de suprafaţă sau subterane. 
· In cazul în care apar modificări ce impun schimbarea soluţiilor avizate, beneficiarul investiţiei va solicita Aviz de gospodărire a apelor modificator, conform Ordinului MAP nr. 828/04.07.2019.
Caracteristicile proiectului şi/sau condiţiile de realizare a proiectului:
· Respectarea prevederilor art. 20 alin. (1) din Legea nr. 292/2018: "În situaţia în care, după emiterea acordului de mediu şi înaintea obţinerii aprobării de dezvoltare, proiectul a suferit modificări, titularul proiectului este obligat să notifice în scris autoritatea competentă pentru protecţia mediului emitentă cu privire la aceste modificări."
· În cadrul organizării de şantier, după caz, precum şi pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua toate măsurile necesare pentru evitarea poluării factorilor de mediu sau prejudicierea stării de sânătate sau confort a populaţiei, fiind obligatoriu să se respecte normele, standardele şi legislaţia privind protecţia mediului, în vigoare;
· Colectarea deşeurilor rezultate pe durata execuţiei lucrărilor şi depozitarea/ valorificarea acestora cu respectarea prevederilor legislaţiei privind regimul deşeurilor.
· Respectarea prevederilor actelor/avizelor emise de alte autorităţi pentru prezentul proiect.
· Respectarea prevederilor Ord. 119/2014, cu modificările ulterioare, privind nivelul de zgomot.
· Interzicerea depozitării direct pe sol a deşeurilor sau a materialelor cu pericol de poluare.
· Luarea tuturor măsurilor de prevenire eficientă a poluării, care să asigure că nicio poluare importantă nu va fi cauzată.

· Evitarea producerii de deșeuri și, în cazul în care aceasta nu poate fi evitată, valorificarea lor, iar în caz de imposibilitate tehnică și economică, luarea măsurilor pentru neutralizarea și eliminarea acestora, evitându-se sau reducându-se impactul asupra mediului.
· Prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acesora.

· Se vor lua toate măsurile necesare pentru a preveni producerea de pulberi (praf) în toate fazele proiectului.

· Să supravegheze desfășurarea activității, astfel încât să nu se producă fenomene de poluare.

· Se interzice depozitarea pe amplasament de substanțe și preparate periculoase.

· Menținerea în stare de curățenie a spațiului destinat implementării proiectului, fără depozitări necontrolate de deșeuri.

· Colectarea selectivă și controlată a deșeurilor pe categorii, valorificarea celor reciclabile și eliminarea celor nerecuperabile prin firme specializate și autorizate, conform Legii nr. 211/2011 (r1) privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare.

· Asigurarea refacerii mediului în toată zona de implementare a proiectului.

· Se impune respectarea cu strictețe a amplasamentului, fără extinderi sau modificări ulterioare.

· În cazul producerii unui prejudiciu, titularul activității suportă costul pentru repararea prejudiciului și înlătură urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului ”poluatorul plătește”.

· Conform art. 43, alin. 3-4 din anexa. nr. 5 la procedură, din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului: (3) La finalizarea proiectelor publice şi private care au făcut obiectul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, autoritatea competentă pentru protecţia mediului care a parcurs procedura verifică respectarea prevederilor deciziei etapei de încadrare sau a acordului de mediu, după caz; (4) Procesul-verbal întocmit în situaţia prevăzută la alin. (3) se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.
· Conform prevederilor Ord. nr. 1798/2007 cu modificările ulterioare, titularul are obligaţia ca la finalizarea investiţiei şi la punerea în funcţiune a obiectivului să solicite şi să obţină revizuire autorizaţiei de mediu.
    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul si/sau constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora.
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